
【調査概要】
■調査目的　：2022年卒学生の3月1日～3月3日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2022年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2021年3月1日 ～3月3日
■調査方法　：マイナビ2021の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：3,513 名
■集計方法　

2021年3月

【TOPICS】

マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡下さい。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ部

※3月1日時点の調査は2021年卒から実施

（社）

株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：中川信行）は、2022年卒業予定の全国の大学生、大学院生

を対象とした「マイナビ 2022年卒大学生 活動実態調査」3月1日時点の結果を発表しました。

本調査は、幅広い層の学生から内定率を調査することを目的として、2010年3月より開始し、今年で12年目です。

調査結果の概要は以下の通りです。

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月15日 6月 7月 8月

22年卒 10.0%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%
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◆2022年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は10.0％、平均内々定保有社数は1.4社

2022年卒業予定の大学生・大学院生の3月1～3日時点での内々定率は10.0％（前年比0.4pt減）、平均

内々定保有社数は1.4社（前年比0.1社増）であった。2022年卒の学生は、コロナ禍での就職活動準備期間

となったが、3月初旬時点の内々定率は、前年度と同程度となった。冬にかけてインターンシップのWEB化

が進み、2月までには昨年並みに参加が活発化したために21卒と同程度の水準を維持できたと考えられる。

これまでに企業から内々定を得ましたか
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◆各就職活動のフェーズで「対面」「WEB」のどちらでの実施を希望するかについて、

「全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない」という回答が39.3％で最多。

各就職活動のフェーズで「対面」「WEB」のどちらでの実施を希望するかについて、「全工程（会社説明会～

最終面接）WEB化してもかまわない」という回答が39.3％で最多であった。昨年は「会社説明会はWEB化し

てもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい（49.2％）」という回答が最多であったのに比べ、22年

卒の学生はWEB開催のインターンシップ等の経験を通して、オンライン化に対して寛容になっていることが

分かる。

◆新型コロナウイルスが自身の就職活動に何らかの影響があると回答した学生は79.3％で、前年より

3.6pt減少

新型コロナウイルスの影響が続く中、自身の就職活動に何らかの影響があると回答した学生は79.3％

（「影響がある（46.4％）」＋「どちらかというと影響がある（32.9％）」の合計）だった。昨年よりもやや割合は

減っているものの、大多数の学生は新型コロナウイルスが自身の就職活動に影響を与えていると考えて

いることが分かった。

46.4%

82.9%

32.9% 12.6%

12.0%

5.2%

3.0%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22年卒

21年卒

影響がある どちらかというと影響がある どちらともいえない どちらかというと影響はない 影響はない

79.3％ 8.2％

39.3%

16.3%

25.4%

6.6%

13.8%

17.5%

15.1%

49.2%

6.3%

10.4%

0% 25% 50% 75% 100%

22年卒

21年卒

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない
会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい
会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい
会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい
全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい

就活における「対面」または「WEB」での実施について、考えに一番近いもの

コロナウイルスの感染状況は自身の就職活動に何らかの影響があると思うか
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WEB形式のインターンシップのみに参加した

WEB形式に参加した経験の方が多い

WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した

対面形式に参加した経験の方が多い

対面形式のインターンシップのみに参加した

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい

◆「WEB」と「対面」両方を経験した学生においては

対面形式のインターンシップに参加した経験が多い学生は

就職活動の各フェーズが対面で実施されることを望む割合が多い傾向に。

参加したインターンシップの開催形式別に、各フェーズで「対面」「WEB」どちらの形式を希望するかを見

てみると、対面形式のインターンシップにより多く参加した学生ほど、各フェーズで対面形式での実施を

希望している割合が高いことが分かった。WEB・対面両方のインターンシップを経験した上でWEBだけで

は体感できない風土や情報があると実感したことが窺える。

ただ、対面形式のインターンシップのみに参加した学生に関しては、対面を望む割合が一番高くはなら

ず、WEB・対面どちらも同じ数だけ参加した学生と似た分布となった。これは、対面形式のインターンシッ

プに参加してみて、WEB形式でも実施できる内容だったと感じたなど、何らかの不満をもった学生が多

かったからだと考えられる。準備期間の段階からオンラインが導入されていた22年卒の学生にとっては、

対面形式で開催すること自体に納得感のある理由が必要であり、内容もWEB形式ではできない体験を

【参加したインターンシップの開催形式別】

就活における「対面」または「WEB」での実施について、考えに一番近いもの
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岐阜県 理系女子

卒業研究が例年のようにはできていない人がいることから、5年生になってから約1年がたつ
この3月の時点でも研究が決まっていない人や全然進んでいない人がいる可能性を考えて
欲しいです。そのため、エントリーシートに研究内容がはっきりと書けない人もいることを知っ
て欲しいです。また、家の事情でWEBで会社説明会や採用試験を受けることが難しいという
話を聞くことがあるので、大体の企業様は対面かWEBか選べるようになっていますが、会社
説明会や採用試験はどちらか選べるようにしてほしいと思います。

京都府 文系男子

現在の就活生（2022年卒業予定者のみに絞る）は、3年次生のうちでは授業等はほぼすべ
てオンライン形式になりました。1，2年のうちで基礎を学び、3年から実習に入るということも
あるので、それらが満足にできず、学生時代に頑張ったことなどをアピールするための材料
はほとんどありません。だからこそ、そういう点を面接過程などにおいて突くのではなく、別の
観点から質問してほしい。

茨城県 文系女子

大学生活中心のエピソードだけでなく、それ以前のエピソードの方にも話を振っていただきた
いです。理由としては、大学生活これからだ、という時期にコロナ禍になり全てオンラインに
なってしまって、十分にキャンパスライフを楽しめてない、充実出来てない学生もたくさんいる
と思います。

居住地域 文理男女 企業の採用担当者に対して求めること

大阪府 理系女子
WEB説明会、面接は費用と時間の節約になるので、理系院生でもスケジュールの調整がし
やすい。コロナの流行が治まっても、今後も続けてほしい。

沖縄県 文系男子

ある企業との最終面接時に言われて非常に納得したことだが、面接に関してはwebで行って
ほしいと考えております。
仮に対面であったとしても、マスク越しでは表情が判別しずらいため、コミュニケーションをと
るのが極端に難しくなってしまうと感じているためです。その点、web面接であれば、マスクを
することなく遠隔で受けることが可能なので、地方就活生にとっても非常にありがたいので
はないでしょうか。
以上の点から企業の規模を問わず、採用面接にはぜひweb形式を用いてほしいです。

埼玉県 文系男子
アルバイトのシフトが削られる為、交通費、就職にお金をかける事が厳しくなっているので
webでの選考を行なっていただけると非常に助かります。

広島県 文系女子

不必要な移動はさせて欲しくありません。
ワクチンが出回り始めたとしてもすぐに抗体ができるわけではなく、依然として感染対策には
注意を払わねければなりませんし、このコロナ禍でアルバイトもかなり減ったので、移動費が
重くのしかかってきます。
健康、そして経済的な理由の両方から見ても、不必要な移動は避けたいです。

居住地域 文理男女 企業の採用担当者に対して求めること

佐賀県 理系女子
地方に住んでいると、本社等がある東京や大阪に行くのが怖いので出来るだけwebで行って
欲しい。説明会もすぐ満員となり聞くことができないため、録画でいいので公開して欲しい。

◆採用活動のWEB化について、学生からは「今後も続けてほしい」という声も。

選考の上で考慮してほしい点は「通信環境の思わぬトラブル」や

「コロナウイルスの影響で学生生活が例年通りに送れていないこと」。

企業の採用担当者に求めることを自由記述形式で聞いたところ、オンライン化を希望する意見の中には

「居住地が地方でも都市部の企業の説明会に参加できる」「アルバイト代など収入が減っていても就活費

用が負担にならない」「時間にも余裕ができる」など、新型コロナウイルスの感染対策としてだけではなく、

様々な観点で利点を感じている様子が見られた。中には「時間と費用の節約になるのでコロナが収束して

からも続けてほしい」という声もあり、WEB化による利便性を強く感じている学生がいることが分かった。

選考の実施形式以外で学生から多くあがった要望は通信環境に不具合があった場合への不安感と、面接

時に学生生活についての質問をされることへの懸念からくる内容だった。

通信環境についは、22年卒の学生の多くはオンライン授業を体験していると考えられるが、企業ごとに

WEBツールが異なったり、電波の状況によっては通信が遮断される場合もあるため、そのような場合の対

応策が事前に用意されていることを望む学生の声が多かった。

また、22年卒の学生は3年生の1年間をコロナ禍で過ごすことになったため、選考時に聞かれることが多い

「学生時代に頑張ったこと」への答えが用意できないことへの心配の声も複数みられた。
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜INDEX＞

1 内々定状況
(1) 内々定有無、平均内々定保有社数

(2) 内々定保有社数分布

2 内々定保有状況別　現在の状況

(1) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

(2) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

(3) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

(4) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

(5) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

3 内々定保有者の状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

(8) 就職活動継続意向

4 活動継続生の状況

(1) 現在、何社の選考を残しているか

(2) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

(3) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

(4) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

(5) 今後の活動の方向性（複数回答）

(6) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 3月1日回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

(3) 今までに参加したインターンシップの開催形式

(4) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

6 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について

(1) 自身の就職活動に何らかの影響を与えると思うか

(2) 就活におけるWEB活用が広がっているが、就活における「対面」または「WEB」での実施について

(3) 企業の採用担当者に求めること

■調査概要

■調査目的　： 2022年卒の3月1日～3日時点の就職活動状況を明らかにする

■調査対象　： 2022年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生

■調査期間　： 2021年3月1日 ～3月3日

■調査方法　： マイナビ2022の会員に対するWEBアンケート

■有効回答　： 3,513 名

■集計方法　

＜回答者データ＞

大学・大学院 理系：大学、大学院

学部 院生 計 理系学部 理系院 計

回答数 3,119 394 3,513 回答数 903 344 1,247

文理男女 理系系統別

文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計

回答数 567 1,699 498 749 3,513 回答数 179 197 130 121 107 513 1,247

現住所エリア

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計

回答数 94 165 1,370 109 460 96 704 155 65 294 3,513

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を

基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

１．内々定状況

(1) 内々定有無、平均内々定保有社数

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,513 3,119 394 567 498 1,699 749 7,419
はい 10.0% 9.0% 15.9% 10.2% 12.7% 7.8% 9.3% 10.4% -0.4%
いいえ 90.0% 91.0% 84.1% 89.8% 87.3% 92.2% 90.7% 89.6% 0.4%

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 308 248 60 54 61 129 64 683
1.4 1.4 1.3 1.4 1.6 1.4 1.3 1.3 12.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,247 903 344 179 197 130 121 107 513 2,621

はい 11.5% 8.7% 17.0% 12.3% 12.3% 14.1% 16.7% 20.4% 6.2% 12.6% -1.1%

いいえ 88.5% 91.3% 83.0% 87.7% 87.7% 85.9% 83.3% 79.6% 93.8% 87.4% 1.1%

※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 125 69 56 21 24 15 17 17 31 683

1.5 1.5 1.3 1.3 1.7 1.5 1.5 1.4 1.4 1.3 4.0%

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,513 94 165 1,370 109 460 96 704 155 65 294

はい 10.0% 8.0% 4.1% 12.1% 4.3% 9.9% 7.7% 10.9% 7.1% 3.6% 7.8%

いいえ 90.0% 92.0% 95.9% 87.9% 95.7% 90.1% 92.3% 89.1% 92.9% 96.4% 92.2%

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 308 10 7 151 4 36 4 65 8 2 21

1.4 1.4 1.4 1.5 1.0 1.3 1.8 1.4 1.6 1.0 1.2

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 7,419 236 397 2,797 169 1,013 170 1,556 385 162 534

はい 0 5.5% 7.6% 12.7% 7.7% 8.0% 8.8% 8.9% 5.5% 10.5% 6.4%

いいえ 1 94.5% 92.4% 87.3% 92.3% 92.0% 91.2% 91.1% 94.5% 89.5% 93.6%

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 683 13 27 337 13 78 15 132 19 17 32

1.3 1.8 1.3 1.4 1.5 1.2 1.1 1.3 1.8 1.6 1.2

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）
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平均内々定保有社数（社）
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3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

22卒
21卒

（社）

これまでに企業から内々定を得ましたか

平均内々定保有社数

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月15日 6月 7月 8月

22年卒 10.0%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 51.4% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 内々定保有社数分布

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 308 248 60 54 61 129 64 683

1社 67.7% 67.6% 68.1% 70.4% 55.7% 76.7% 73.4% 78.8% -11.1%

2社 22.8% 22.2% 24.8% 20.4% 31.1% 15.5% 21.9% 13.7% 9.1%

3社 9.0% 9.5% 7.1% 9.3% 13.1% 6.2% 3.1% 4.2% 4.8%

4社 0.4% 0.5% - - - 0.8% 1.6% 1.6% -1.2%

5社以上 0.2% 0.2% - - - 0.8% - 1.7% -1.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 125 69 56 21 24 15 17 17 31 315

1社 60.6% 54.7% 67.0% 72.9% 39.2% 42.2% 67.4% 76.9% 65.6% 78.7% -18.1%

2社 28.6% 31.3% 25.7% 21.7% 41.8% 47.7% 21.7% 13.7% 25.3% 17.1% 11.5%

3社 10.4% 13.2% 7.4% 5.4% 19.1% 10.1% 8.0% 9.4% 9.0% 1.9% 8.5%

4社 0.4% 0.8% - - - - 2.9% - - 0.3% 0.1%

5社以上 - - - - - - - - - 1.9% -

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 308 10 7 151 4 36 4 65 8 2 21

1社 67.7% 59.6% 62.5% 63.2% 100.0% 75.2% 49.8% 71.3% 44.9% 100.0% 80.5%

2社 22.8% 17.2% 9.5% 27.7% - 15.1% 36.6% 19.5% 38.7% - 16.8%

3社 9.0% 23.1% 28.1% 8.3% - 8.3% 13.6% 9.2% 16.4% - 2.7%

4社 0.4% - - 0.4% - 1.5% - - - - -

5社以上 0.2% - - 0.4% - - - - - - -

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 683 13 27 337 13 78 15 132 19 17 32

1社 78.8% 92.3% 77.8% 77.7% 76.9% 87.2% 86.7% 81.1% 84.2% 70.6% 84.4%

2社 13.7% - 18.5% 15.1% 7.7% 10.3% 13.3% 12.9% 5.3% 17.6% 12.5%

3社 4.2% - 3.7% 3.9% 7.7% 1.3% - 3.8% 5.3% 5.9% 3.1%

4社 1.6% - - 2.4% - - - 1.5% - - -

5社以上 1.7% 7.7% - 0.9% 7.7% 1.3% - 0.8% 5.3% 5.9% -

67.7%

22.8%

9.0%
0.4% 0.2%

78.8%

13.7%
4.2% 1.6% 1.7%

0%

30%

60%
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内々定保有社数分布
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

２．内々定保有状況別　現在の活動状況

(1) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 324 259 65 58 63 133 70 718

既に就職活動を終了している 14.4% 13.1% 18.9% 8.6% 17.5% 12.8% 24.3% 20.3% -5.9%

エントリー（プレエントリー含む） 18.9% 19.8% 15.7% 25.9% 19.0% 12.0% 14.3% 19.1% -0.2%

エントリーシート提出 22.6% 21.3% 27.3% 24.1% 17.5% 27.1% 22.9% 23.0% -0.4%

個別企業セミナーに参加 7.2% 8.8% 1.6% 5.2% 3.2% 13.5% 10.0% 7.9% -0.7%

合同企業説明会に参加 7.8% 7.6% 8.2% 8.6% 7.9% 8.3% 4.3% 4.5% 3.3%

筆記試験、適性検査 2.5% 3.2% - 3.4% 1.6% 2.3% 2.9% 2.6% -0.1%

面接 22.0% 22.4% 20.9% 20.7% 23.8% 23.3% 18.6% 21.1% 0.9%

なにもしていない 1.9% 1.6% 3.0% 1.7% 3.2% - 2.9% 0.4% 1.5%

その他 2.7% 2.2% 4.4% 1.7% 6.3% 0.8% - 1.0% 1.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6701

既に就職活動を終了している 0.3% 0.3% 0.4% 0.2% 0.7% 0.1% 0.1% 0.3% 0.0%

エントリー（プレエントリー含む） 30.4% 30.5% 29.5% 31.2% 29.7% 29.9% 30.8% 33.5% -3.1%

エントリーシート提出 22.4% 19.8% 39.4% 20.6% 27.6% 21.1% 20.3% 27.4% -5.0%

個別企業セミナーに参加 12.7% 13.6% 7.0% 10.2% 9.4% 15.9% 16.8% 14.0% -1.3%

合同企業説明会に参加 17.0% 18.1% 9.2% 17.7% 13.6% 19.1% 16.2% 7.8% 9.2%

筆記試験、適性検査 4.8% 5.1% 2.8% 6.7% 3.9% 4.2% 3.7% 4.9% -0.1%

面接 7.5% 7.1% 10.3% 8.4% 9.7% 5.0% 7.5% 7.6% -0.1%

なにもしていない 3.7% 4.2% 0.4% 3.3% 4.4% 3.6% 4.0% 3.8% -0.1%

その他 1.1% 1.2% 1.0% 1.6% 1.1% 1.0% 0.6% 0.8% 0.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 133 72 61 23 25 17 19 17 32 330

既に就職活動を終了している 19.4% 19.3% 19.5% 12.3% 27.3% 42.0% 10.3% 13.7% 14.1% 23.6% -4.2%

エントリー（プレエントリー含む） 17.7% 19.1% 16.2% 33.2% 12.7% - 15.7% 25.6% 13.5% 17.9% -0.2%

エントリーシート提出 19.0% 12.4% 25.7% 19.4% 13.2% 6.4% 22.6% 9.4% 38.2% 23.0% -4.0%

個別企業セミナーに参加 5.1% 8.6% 1.7% 7.1% - - 5.5% - 15.9% 7.3% -2.2%

合同企業説明会に参加 6.9% 5.3% 8.5% 5.2% 16.1% 3.2% 2.7% - 8.8% 3.0% 3.9%

筆記試験、適性検査 2.0% 3.9% - - - - - 12.8% 2.4% 1.5% 0.5%

面接 22.3% 23.8% 20.8% 12.3% 25.4% 36.3% 35.6% 25.6% 7.1% 22.1% 0.2%

なにもしていない 3.1% 3.1% 3.1% - - 3.2% 7.5% 12.8% - 0.6% 2.5%

その他 4.5% 4.5% 4.6% 10.4% 5.4% 8.9% - - - 0.9% 3.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 2291

既に就職活動を終了している 0.5% 0.5% 0.5% 1.5% - - - - 0.6% 0.3% 0.2%

エントリー（プレエントリー含む） 30.1% 31.5% 26.9% 28.9% 27.8% 30.3% 30.5% 31.7% 31.6% 31.8% -1.7%

エントリーシート提出 25.0% 17.3% 41.7% 31.6% 23.5% 12.7% 28.8% 29.9% 23.5% 30.9% -5.9%

個別企業セミナーに参加 12.1% 14.3% 7.2% 9.8% 10.8% 15.3% 10.5% 7.9% 14.4% 13.1% -1.0%

合同企業説明会に参加 14.5% 17.1% 8.8% 8.6% 17.9% 15.8% 13.0% 7.6% 17.3% 7.6% 6.9%

筆記試験、適性検査 3.8% 4.2% 3.0% 3.7% 4.8% 8.9% 4.5% 1.7% 2.0% 3.8% 0.0%

面接 8.9% 8.1% 10.6% 10.2% 7.6% 15.9% 11.1% 13.7% 5.3% 7.7% 1.2%

なにもしていない 4.2% 5.9% 0.5% 5.6% 5.1% 1.1% - 5.0% 4.9% 4.1% 0.1%

その他 0.9% 1.0% 0.9% - 2.5% - 1.5% 2.4% 0.5% 0.7% 0.2%

0.3%

14.4%

30.4%

18.9%

22.4%

22.6%

12.7%

7.2%

17.0%

7.8%
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既に就職活動を終了している エントリー（プレエントリー含む） エントリーシート提出
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現在就職活動で最も注力して行っていること
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

既に就職活動を終了している 14.4% 34.0% 9.2% 14.3% - 7.7% 28.4% 18.0% 31.0% - 2.7%

エントリー（プレエントリー含む） 18.9% 31.7% 28.1% 21.8% 48.1% 17.2% 7.5% 10.5% 32.3% - 15.9%

エントリーシート提出 22.6% 8.6% 34.6% 22.4% - 22.2% - 23.7% - 73.4% 41.0%

個別企業セミナーに参加 7.2% 17.0% 9.5% 8.9% - 9.1% - 4.2% - - 5.6%

合同企業説明会に参加 7.8% - 9.2% 5.8% - 11.8% 22.9% 9.7% - 26.6% 7.6%

筆記試験、適性検査 2.5% - - 2.2% - - - 6.7% - - -

面接 22.0% 8.6% 9.5% 20.6% 51.9% 31.9% 41.3% 20.0% 21.3% - 16.1%

なにもしていない 1.9% - - 1.4% - - - 2.3% - - 11.1%

その他 2.7% - - 2.5% - - - 4.8% 15.5% - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に就職活動を終了している 0.3% - - 0.1% - 0.4% - 0.5% - - 0.9%

エントリー（プレエントリー含む） 30.4% 27.1% 38.2% 30.6% 24.2% 31.3% 24.8% 31.2% 33.6% 28.3% 25.9%

エントリーシート提出 22.4% 22.5% 19.0% 24.3% 27.7% 19.2% 34.1% 23.7% 9.6% 19.6% 19.2%

個別企業セミナーに参加 12.7% 13.0% 13.2% 13.5% 11.4% 12.9% 13.0% 11.6% 12.7% 11.1% 12.2%

合同企業説明会に参加 17.0% 23.5% 12.8% 14.0% 17.5% 17.1% 13.4% 17.6% 27.6% 21.8% 22.9%

筆記試験、適性検査 4.8% 2.2% 4.6% 5.3% 4.6% 5.9% 2.3% 3.4% 4.3% 7.1% 6.2%

面接 7.5% 6.7% 8.7% 7.3% 8.4% 8.5% 7.5% 7.4% 4.3% 6.7% 8.2%

なにもしていない 3.7% 5.0% 3.5% 3.5% 2.7% 3.4% 3.2% 3.5% 6.7% 5.4% 4.2%

その他 1.1% - - 1.3% 3.4% 1.3% 1.7% 1.1% 1.2% - 0.2%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 718 13 30 355 13 81 15 139 21 17 34

既に就職活動を終了している 20.3% 23.1% 16.7% 19.2% 15.4% 11.1% 40.0% 18.0% 28.6% 23.5% 23.5%

エントリー（プレエントリー含む） 19.1% 23.1% 30.0% 22.8% 15.4% 17.3% - 15.1% 23.8% 17.6% 26.5%

エントリーシート提出 23.0% 23.1% 6.7% 23.4% 7.7% 21.0% 26.7% 30.2% 9.5% 41.2% 14.7%

個別企業セミナーに参加 7.9% 7.7% 10.0% 7.6% 7.7% 12.3% - 10.1% 4.8% - 8.8%

合同企業説明会に参加 4.5% - - 2.8% 15.4% 2.5% 13.3% 7.2% - - 8.8%

筆記試験、適性検査 2.6% - 10.0% 1.4% 7.7% 7.4% - 2.2% - - -

面接 21.1% 15.4% 26.7% 21.7% 30.8% 25.9% 20.0% 15.1% 28.6% 17.6% 14.7%

なにもしていない 0.4% - - 0.8% - 1.2% - 0.7% - - -

その他 1.0% 7.7% - 0.3% - 1.2% - 1.4% 4.8% - 2.9%

＜21年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

既に就職活動を終了している 0.3% 0.4% - 0.2% - 0.3% 1.3% 0.3% 0.8% 0.7% 0.2%

エントリー（プレエントリー含む） 33.5% 32.3% 32.7% 32.4% 35.3% 34.3% 36.1% 33.5% 36.0% 37.9% 38.0%

エントリーシート提出 27.4% 26.9% 23.4% 30.5% 30.1% 24.5% 23.2% 29.8% 22.0% 26.9% 20.2%

個別企業セミナーに参加 14.0% 12.6% 13.9% 14.0% 11.5% 17.8% 17.4% 14.7% 14.0% 15.2% 13.0%

合同企業説明会に参加 7.8% 9.0% 10.1% 7.2% 8.3% 8.4% 5.2% 7.8% 8.0% 5.5% 10.0%

筆記試験、適性検査 4.9% 4.9% 6.5% 4.7% 4.5% 3.3% 4.5% 3.3% 6.9% 4.8% 7.4%

面接 7.6% 5.8% 4.6% 8.5% 6.4% 6.8% 7.7% 6.6% 6.9% 5.5% 5.2%

なにもしていない 3.8% 7.6% 7.6% 2.3% 3.8% 3.3% 3.9% 3.2% 4.4% 3.4% 4.6%

その他 0.8% 0.4% 1.1% 0.4% - 1.3% 0.6% 0.8% 1.1% - 1.4%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 324 259 65 58 63 133 70 718

1.9% 1.9% 2.2% 3.4% 1.6% - 2.9% 3.2% -1.3%

1社 13.2% 13.7% 11.5% 12.1% 14.3% 10.5% 18.6% 21.4% -8.2%

2社 10.9% 9.2% 16.6% 3.4% 12.7% 14.3% 18.6% 18.8% -7.9%

3社 17.0% 16.8% 17.9% 15.5% 20.6% 16.5% 12.9% 16.9% 0.1%

4社 12.9% 12.3% 15.0% 12.1% 12.7% 11.3% 18.6% 9.8% 3.1%

5社 18.7% 19.0% 17.9% 25.9% 19.0% 15.8% 5.7% 12.7% 6.0%

6社以上 25.3% 27.2% 18.9% 27.6% 19.0% 31.6% 22.9% 17.2% 8.1%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6701

50.7% 53.5% 32.7% 52.1% 47.6% 51.1% 52.4% 46.3% 4.4%

1社 14.8% 14.8% 14.5% 15.3% 14.0% 14.4% 15.6% 18.4% -3.6%

2社 9.8% 9.1% 14.7% 6.1% 12.2% 11.2% 10.9% 12.4% -2.6%

3社 8.4% 8.0% 10.7% 9.6% 8.5% 7.0% 8.4% 9.4% -1.0%

4社 4.8% 4.3% 7.8% 4.7% 5.1% 4.9% 4.0% 4.4% 0.4%

5社 4.8% 4.2% 8.6% 5.3% 5.5% 4.3% 3.2% 3.2% 1.6%

6社以上 6.8% 6.1% 11.0% 6.9% 7.1% 7.0% 5.4% 5.9% 0.9%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 133 72 61 23 25 17 19 17 32 330

2.0% 1.6% 2.3% - 1.9% - - 3.4% 6.5% 2.7% -0.7%

1社 15.5% 20.8% 10.2% 7.1% - 24.2% 15.7% 51.3% 13.5% 26.4% -10.9%

2社 14.4% 11.6% 17.2% 29.9% 9.3% 3.2% 7.5% 10.2% 18.2% 20.9% -6.5%

3社 18.4% 18.3% 18.5% 22.8% 30.7% 33.1% 10.3% 3.4% 4.7% 17.0% 1.4%

4社 14.4% 13.2% 15.6% 7.1% 12.7% 27.4% 17.8% - 22.9% 9.4% 5.0%

5社 15.2% 12.8% 17.6% 26.1% 18.1% - 15.1% 22.2% 4.7% 11.5% 3.7%

6社以上 20.1% 21.6% 18.7% 7.1% 27.3% 12.1% 33.6% 9.4% 29.4% 12.1% 8.0%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 2291

49.3% 57.8% 30.9% 43.9% 43.5% 55.5% 41.6% 48.9% 56.3% 46.6% 2.7%

1社 14.6% 14.5% 14.9% 16.9% 15.7% 16.5% 16.2% 16.2% 11.4% 18.8% -4.2%

2社 11.7% 9.7% 16.2% 15.7% 13.0% 11.6% 11.4% 8.5% 9.4% 12.7% -1.0%

3社 8.5% 7.3% 11.0% 8.4% 12.9% 6.8% 8.8% 5.9% 6.9% 8.4% 0.1%

4社 4.7% 3.1% 8.1% 3.9% 5.8% 4.6% 3.6% 3.3% 5.0% 4.5% 0.2%

5社 4.7% 2.8% 8.8% 6.6% 3.5% 1.1% 5.2% 9.0% 4.4% 3.6% 1.1%

6社以上 6.5% 4.9% 10.2% 4.6% 5.6% 4.0% 13.3% 8.3% 6.6% 5.5% 1.0%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

1.9% 13.2% 10.9% 17.0% 12.9% 18.7%

50.7%

14.8% 9.8% 8.4% 4.8% 4.8%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

0社 1社 2社 3社 4社 5社

内々定保有 未内々定

これまでで全部で何社の選考を受けたか
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

1.9% - - 3.4% - - - - - - 5.5%

1社 13.2% 17.0% - 12.2% 13.1% 16.8% - 13.0% 42.2% - 8.3%

2社 10.9% 31.5% 18.7% 7.0% - 6.4% 7.5% 16.3% 15.5% 73.4% 16.0%

3社 17.0% 17.2% 9.2% 13.7% 73.8% 7.7% 22.9% 22.9% 15.5% 26.6% 28.3%

4社 12.9% 8.6% 9.5% 14.4% - 23.6% 20.7% 5.9% 21.1% - 2.7%

5社 18.7% 17.0% 28.1% 16.3% - 31.3% 20.7% 18.7% 5.8% - 19.5%

6社以上 25.3% 8.6% 34.6% 33.0% 13.1% 14.2% 28.4% 23.2% - - 19.6%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

50.7% 58.6% 56.6% 47.4% 56.0% 50.6% 55.8% 45.3% 62.1% 58.5% 60.0%

1社 14.8% 12.7% 15.2% 14.2% 16.4% 17.0% 18.1% 13.6% 15.5% 16.8% 14.1%

2社 9.8% 5.9% 10.2% 9.8% 10.4% 9.7% 7.9% 10.4% 13.2% 7.5% 8.7%

3社 8.4% 8.5% 5.8% 8.9% 6.0% 8.1% 7.2% 10.4% 4.7% 5.8% 7.2%

4社 4.8% 0.7% 1.9% 5.3% 6.3% 4.9% 7.5% 5.1% 0.9% 5.7% 4.6%

5社 4.8% 5.9% 4.7% 6.2% 1.2% 3.7% 0.6% 6.2% 0.4% 2.7% 2.3%

6社以上 6.8% 7.6% 5.7% 8.1% 3.7% 6.0% 3.0% 9.0% 3.2% 3.0% 3.0%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 718 13 30 355 13 81 15 139 21 17 34

3.2% 7.7% 3.3% 2.8% - 1.2% - 1.4% 4.8% - 11.8%

1社 21.4% 38.5% 26.7% 19.7% 23.1% 27.2% 40.0% 18.7% 19.0% 52.9% 32.4%

2社 18.8% 15.4% 30.0% 18.0% 46.2% 18.5% 20.0% 18.7% 19.0% 11.8% 11.8%

3社 16.9% 15.4% 10.0% 17.7% 7.7% 13.6% 13.3% 19.4% 23.8% 11.8% 20.6%

4社 9.8% - 3.3% 11.8% - 7.4% 13.3% 7.2% 14.3% 5.9% 5.9%

5社 12.7% 15.4% 10.0% 13.2% 15.4% 14.8% 13.3% 10.8% - 5.9% 2.9%

6社以上 17.2% 7.7% 16.7% 16.6% 7.7% 17.3% - 23.7% 19.0% 11.8% 14.7%

＜21年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

46.3% 55.2% 63.8% 38.6% 53.8% 49.7% 62.6% 40.0% 56.0% 62.1% 60.4%

1社 18.4% 14.8% 17.2% 20.1% 14.1% 18.1% 15.5% 19.0% 15.4% 17.2% 17.4%

2社 12.4% 12.1% 9.0% 13.1% 13.5% 12.0% 11.0% 14.0% 12.4% 12.4% 9.0%

3社 9.4% 8.5% 4.4% 11.3% 10.3% 8.0% 5.2% 10.4% 8.5% 4.8% 5.0%

4社 4.4% 0.9% 1.4% 5.4% 1.9% 4.6% 3.2% 5.6% 1.4% 2.8% 3.4%

5社 3.2% 4.0% 1.4% 4.5% 0.6% 3.0% - 3.8% 1.9% 0.7% 2.0%

6社以上 5.9% 4.5% 3.0% 7.1% 5.8% 4.5% 2.6% 7.1% 4.4% - 2.8%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 324 259 65 58 63 133 70 718

既に活動を終了している 10.9% 10.1% 13.6% 6.9% 12.7% 11.3% 15.7% 8.9% 2.0%

～49人 2.0% 2.5% - 3.4% 1.6% 1.5% - 1.7% 0.3%

50～99人 0.9% 0.9% 0.8% 1.7% - 1.5% - 2.3% -1.4%

100～299人 8.1% 10.2% 0.8% 8.6% 4.8% 10.5% 10.0% 10.5% -2.4%

300～499人 5.4% 6.7% 0.8% 5.2% 3.2% 9.8% 2.9% 8.5% -3.1%

500～999人 19.2% 22.5% 7.7% 22.4% 17.5% 21.1% 11.4% 15.5% 3.7%

1,000～2,999人 23.5% 25.3% 17.3% 25.9% 19.0% 25.6% 24.3% 26.0% -2.5%

3,000～4,999人 7.0% 6.7% 8.2% 5.2% 7.9% 6.0% 11.4% 10.4% -3.4%

5,000人以上 19.5% 12.0% 45.5% 19.0% 27.0% 9.0% 22.9% 13.0% 6.5%

3.6% 3.2% 5.2% 1.7% 6.3% 3.8% 1.4% 3.0% 0.6%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6701

既に活動を終了している 0.1% 0.1% 0.2% - 0.2% 0.3% - 0.2% -0.1%

～49人 2.3% 2.5% 1.1% 2.6% 3.2% 1.8% 1.3% 1.7% 0.6%

50～99人 3.0% 3.2% 2.1% 3.5% 2.1% 3.6% 2.2% 2.9% 0.1%

100～299人 11.5% 12.5% 5.1% 11.4% 8.7% 13.7% 11.5% 12.0% -0.5%

300～499人 11.0% 12.1% 4.1% 12.6% 6.9% 13.4% 9.0% 10.5% 0.5%

500～999人 15.3% 15.5% 13.9% 14.9% 13.6% 16.5% 16.5% 16.4% -1.1%

1,000～2,999人 18.0% 16.7% 26.1% 16.5% 23.4% 16.1% 16.1% 19.4% -1.4%

3,000～4,999人 4.3% 3.7% 8.2% 3.5% 4.8% 3.4% 6.9% 6.1% -1.8%

5,000人以上 8.2% 5.8% 23.9% 8.3% 13.8% 3.8% 8.4% 8.6% -0.4%

26.3% 28.0% 15.4% 26.7% 23.2% 27.5% 28.1% 22.1% 4.2%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 133 72 61 23 25 17 19 17 32 330

既に活動を終了している 13.6% 13.0% 14.1% 10.4% 27.3% 12.1% 2.7% 16.2% 9.4% 8.2% 5.4%

～49人 1.1% 2.2% - - - - - - 6.5% 0.6% 0.5%

50～99人 - - - - - - - - - 2.4% -

100～299人 6.3% 11.6% 0.8% 5.2% 7.3% 12.1% - 3.4% 9.4% 8.5% -2.2%

300～499人 3.1% 5.3% 0.8% 5.2% - - - 9.4% 4.7% 7.9% -4.8%

500～999人 15.7% 25.1% 6.2% 12.3% 23.4% 21.0% 8.2% 31.6% 2.4% 13.9% 1.8%

1,000～2,999人 20.6% 24.0% 17.0% 17.5% 12.7% 30.6% 28.1% 19.6% 20.6% 27.6% -7.0%

3,000～4,999人 8.9% 9.4% 8.5% 10.4% 5.4% 8.9% 5.5% 3.4% 18.2% 11.5% -2.6%

5,000人以上 25.8% 4.9% 47.1% 33.6% 23.9% 12.1% 55.5% 6.8% 15.9% 16.4% 9.4%

4.9% 4.5% 5.4% 5.2% - 3.2% - 9.4% 13.0% 3.0% 1.9%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 2291

既に活動を終了している 0.1% 0.2% - 0.7% - - - - - 0.3% -0.2%

～49人 2.5% 3.2% 1.1% 0.7% 2.3% 7.8% 0.5% 2.4% 2.8% 1.3% 1.2%

50～99人 2.1% 2.6% 1.1% 2.5% 1.0% 2.1% 2.1% 0.9% 2.8% 2.0% 0.1%

100～299人 9.7% 12.0% 4.7% 3.7% 13.7% 15.1% 11.9% 7.0% 9.3% 10.2% -0.5%

300～499人 7.7% 9.6% 3.4% 6.4% 8.1% 8.1% 4.2% 2.6% 9.8% 10.0% -2.3%

500～999人 14.6% 14.6% 14.6% 11.4% 14.3% 15.3% 20.6% 10.9% 15.5% 15.5% -0.9%

1,000～2,999人 20.8% 17.2% 28.5% 21.1% 24.4% 19.8% 22.2% 22.9% 18.0% 20.4% 0.4%

3,000～4,999人 5.6% 4.4% 8.2% 5.7% 3.8% 4.0% 3.0% 12.5% 6.5% 7.5% -1.9%

5,000人以上 11.8% 6.4% 23.8% 22.2% 8.1% 5.6% 13.3% 19.4% 8.0% 11.5% 0.3%

25.0% 29.7% 14.7% 25.8% 24.3% 22.2% 22.2% 21.4% 27.2% 21.3% 3.7%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

0.1%

10.9%

2.3%

2.0%

3.0%

0.9%

11.5%

8.1%

11.0%

5.4%

15.3%

19.2%

18.0%

23.5%

4.3%

7.0%

8.2%

19.5%

26.3%

3.6%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

既に活動を終了している ～49人 50～99人

100～299人 300～499人 500～999人

1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

活動継続中だが選考中の企業はない

現在受けている企業群のおおよその従業員規模

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　12P



マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

既に活動を終了している 10.9% 34.0% 9.2% 10.5% - 7.7% 28.4% 13.3% 15.5% - -

～49人 2.0% - - 2.0% - 7.7% - - - - -

50～99人 0.9% - - 1.6% - - - - 5.8% - -

100～299人 8.1% 17.2% 46.8% 6.7% 13.1% 9.5% - 6.3% 15.5% - 5.6%

300～499人 5.4% - - 5.4% - 8.2% - 4.0% - - 14.0%

500～999人 19.2% 8.6% - 21.2% - 23.6% 20.7% 22.5% - 26.6% 5.6%

1,000～2,999人 23.5% 8.6% - 23.1% - 22.3% 43.5% 27.8% 5.6% - 35.4%

3,000～4,999人 7.0% - - 8.3% - 7.3% - 8.4% 5.6% - 2.8%

5,000人以上 19.5% 31.5% 44.0% 18.0% 73.8% 13.7% 7.5% 14.7% 21.1% 73.4% 33.9%

3.6% - - 3.4% 13.1% - - 3.1% 31.0% - 2.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に活動を終了している 0.1% - - 0.1% - - - 0.5% - - 0.2%

～49人 2.3% 4.0% 1.2% 1.9% 1.1% 2.4% 3.4% 1.8% 3.7% 3.7% 4.1%

50～99人 3.0% - 1.2% 3.0% 6.2% 4.4% 1.7% 1.6% 5.1% 6.4% 3.6%

100～299人 11.5% 6.3% 9.8% 10.1% 16.9% 10.8% 13.6% 12.7% 16.9% 18.9% 11.3%

300～499人 11.0% 15.2% 12.0% 10.3% 16.3% 10.3% 11.4% 12.1% 11.0% 6.0% 9.8%

500～999人 15.3% 17.2% 15.9% 15.9% 14.5% 14.3% 10.7% 17.2% 11.8% 16.0% 13.2%

1,000～2,999人 18.0% 10.0% 12.5% 19.8% 15.5% 20.0% 16.9% 18.9% 10.2% 13.9% 16.6%

3,000～4,999人 4.3% 5.5% 5.7% 4.7% 1.6% 4.2% 4.4% 4.1% 4.8% 4.0% 2.5%

5,000人以上 8.2% 10.0% 11.6% 8.8% 4.4% 7.2% 11.7% 7.8% 3.3% 5.7% 8.6%

26.3% 31.9% 30.1% 25.6% 23.5% 26.3% 26.2% 23.3% 33.2% 25.3% 30.1%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 718 13 30 355 13 81 15 139 21 17 34

既に活動を終了している 8.9% - 6.7% 9.3% 7.7% 4.9% 20.0% 8.6% 23.8% - 5.9%

～49人 1.7% 7.7% - 0.6% 7.7% 3.7% - 0.7% - - 5.9%

50～99人 2.3% - - 2.3% 7.7% 2.5% 6.7% 0.7% - - 2.9%

100～299人 10.5% 15.4% 10.0% 7.9% 15.4% 16.0% 6.7% 10.1% 4.8% 17.6% 17.6%

300～499人 8.5% - 10.0% 8.7% 15.4% 9.9% 20.0% 8.6% 14.3% 17.6% -

500～999人 15.5% 7.7% 10.0% 19.2% 7.7% 14.8% 6.7% 12.9% 19.0% 17.6% 17.6%

1,000～2,999人 26.0% 46.2% 33.3% 26.2% 15.4% 29.6% 13.3% 28.8% 19.0% 23.5% 20.6%

3,000～4,999人 10.4% 7.7% 16.7% 8.7% 7.7% 6.2% 13.3% 17.3% - 5.9% 11.8%

5,000人以上 13.0% 15.4% 6.7% 13.2% 15.4% 9.9% 13.3% 7.9% 19.0% 17.6% 11.8%

3.0% - 6.7% 3.9% - 2.5% - 4.3% - - 5.9%

＜21年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

既に活動を終了している 0.2% - 0.5% 0.2% 0.6% - - 0.2% 0.5% - 0.2%

～49人 1.7% 2.7% 2.7% 1.3% 2.6% 1.4% 1.9% 1.1% 1.9% 0.7% 2.2%

50～99人 2.9% 2.7% 3.5% 2.9% 3.2% 3.3% 3.9% 2.5% 4.4% 2.8% 3.4%

100～299人 12.0% 15.2% 16.1% 11.0% 18.6% 11.9% 11.6% 10.8% 14.0% 13.1% 15.6%

300～499人 10.5% 10.3% 11.4% 11.5% 14.1% 12.7% 16.1% 10.4% 10.2% 6.9% 9.2%

500～999人 16.4% 13.0% 12.0% 18.0% 18.6% 15.9% 16.8% 18.1% 17.6% 21.4% 12.8%

1,000～2,999人 19.4% 15.2% 14.4% 22.2% 15.4% 19.0% 11.6% 22.2% 14.3% 16.6% 15.8%

3,000～4,999人 6.1% 6.3% 3.8% 6.1% 3.8% 4.7% 4.5% 7.3% 3.8% 6.9% 4.2%

5,000人以上 8.6% 7.2% 5.7% 8.1% 4.5% 8.0% 5.2% 7.1% 6.3% 5.5% 7.0%

22.1% 27.4% 29.7% 18.8% 18.6% 23.1% 28.4% 20.4% 26.9% 26.2% 29.6%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 324 259 65 58 63 133 70 718

既に活動を終了している 15.6% 14.5% 19.7% 10.3% 17.5% 13.5% 28.6% 20.9% -5.3%

絞り込んでいる 35.3% 33.4% 41.9% 31.0% 46.0% 24.1% 41.4% 38.3% -3.0%

ある程度絞り込んでいる 42.3% 44.3% 35.2% 53.4% 36.5% 45.1% 22.9% 34.6% 7.7%

あまり絞り込んでいない 5.9% 6.9% 2.4% 5.2% - 14.3% 5.7% 4.7% 1.2%

全く絞り込んでいない 0.9% 0.9% 0.8% - - 3.0% 1.4% 1.5% -0.6%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6701

既に活動を終了している 0.5% 0.5% 0.7% 0.4% 1.1% 0.2% 0.4% 0.6% -0.1%

絞り込んでいる 28.1% 26.2% 40.2% 27.7% 35.2% 19.0% 37.8% 29.6% -1.5%

ある程度絞り込んでいる 54.5% 55.3% 48.8% 54.0% 49.2% 59.5% 52.9% 53.2% 1.3%

あまり絞り込んでいない 14.1% 15.0% 8.2% 14.3% 12.0% 18.1% 8.0% 13.8% 0.3%

全く絞り込んでいない 2.8% 2.9% 2.1% 3.5% 2.5% 3.2% 0.9% 2.7% 0.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 133 72 61 23 25 17 19 17 32 330

既に活動を終了している 20.7% 21.0% 20.3% 12.3% 27.3% 36.3% 10.3% 29.9% 14.1% 23.9% -3.2%

絞り込んでいる 44.7% 46.0% 43.4% 45.5% 34.6% 51.6% 45.9% 53.9% 43.5% 44.2% 0.5%

ある程度絞り込んでいる 32.6% 31.4% 33.8% 36.5% 36.1% 12.1% 43.8% 16.2% 40.0% 28.5% 4.1%

あまり絞り込んでいない 1.6% 0.8% 2.5% 5.7% 1.9% - - - - 3.0% -1.4%

全く絞り込んでいない 0.4% 0.8% - - - - - - 2.4% 0.3% 0.1%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 2291

既に活動を終了している 0.9% 1.0% 0.6% 2.5% 1.0% - - 0.9% 0.4% 0.7% 0.2%

絞り込んでいる 36.1% 33.8% 41.3% 34.7% 39.1% 36.9% 32.7% 73.6% 29.4% 37.8% -1.7%

ある程度絞り込んでいる 50.5% 51.6% 48.1% 55.0% 44.6% 53.1% 51.2% 17.5% 56.2% 51.7% -1.2%

あまり絞り込んでいない 10.5% 11.3% 8.7% 5.4% 13.0% 10.0% 14.9% 4.8% 12.0% 7.9% 2.6%

全く絞り込んでいない 1.9% 2.2% 1.3% 2.5% 2.3% - 1.1% 3.3% 2.0% 2.0% -0.1%

0.5%

15.6%

28.1%

35.3%

54.5%

42.3%

14.1%

5.9%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

既に活動を終了している 絞り込んでいる ある程度絞り込んでいる あまり絞り込んでいない

現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

既に活動を終了している 15.6% 34.0% 9.2% 14.8% - 10.4% 28.4% 21.2% 31.0% - 2.7%

絞り込んでいる 35.3% - 43.8% 37.2% 73.8% 40.9% 28.1% 25.4% 48.0% - 43.8%

ある程度絞り込んでいる 42.3% 40.1% 37.5% 38.9% 26.2% 47.3% 43.5% 45.9% 21.1% 100.0% 53.5%

あまり絞り込んでいない 5.9% 17.2% - 7.9% - 1.4% - 7.6% - - -

全く絞り込んでいない 0.9% 8.6% 9.5% 1.2% - - - - - - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に活動を終了している 0.5% - - 0.4% - 0.2% 1.7% 0.8% - 5.4% 0.2%

絞り込んでいる 28.1% 31.3% 30.2% 26.8% 30.9% 32.8% 34.4% 27.7% 20.7% 21.9% 26.8%

ある程度絞り込んでいる 54.5% 54.3% 54.7% 56.3% 50.1% 53.2% 46.6% 51.9% 58.2% 56.1% 56.4%

あまり絞り込んでいない 14.1% 13.6% 13.2% 14.0% 16.6% 11.0% 15.4% 16.9% 14.7% 11.1% 13.1%

全く絞り込んでいない 2.8% 0.8% 1.9% 2.6% 2.3% 2.8% 1.9% 2.7% 6.4% 5.4% 3.5%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 718 13 30 355 13 81 15 139 21 17 34

既に活動を終了している 20.9% 23.1% 16.7% 19.7% 15.4% 13.6% 40.0% 18.7% 28.6% 23.5% 26.5%

絞り込んでいる 38.3% 53.8% 50.0% 36.3% 46.2% 45.7% 33.3% 33.8% 52.4% 35.3% 41.2%

ある程度絞り込んでいる 34.6% 7.7% 26.7% 36.9% 38.5% 34.6% 26.7% 39.6% 19.0% 35.3% 23.5%

あまり絞り込んでいない 4.7% 15.4% 6.7% 5.6% - 4.9% - 5.8% - 5.9% 5.9%

全く絞り込んでいない 1.5% - - 1.4% - 1.2% - 2.2% - - 2.9%

＜21年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

既に活動を終了している 0.6% 0.9% 0.8% 0.6% 0.6% 0.4% 1.3% 0.6% 0.3% 0.7% 0.2%

絞り込んでいる 29.6% 26.5% 31.9% 29.2% 26.9% 27.3% 32.3% 25.8% 26.9% 31.0% 26.6%

ある程度絞り込んでいる 53.2% 56.1% 54.5% 53.5% 57.1% 54.5% 51.0% 55.8% 50.3% 55.2% 53.6%

あまり絞り込んでいない 13.8% 11.7% 10.6% 14.1% 11.5% 15.0% 13.5% 16.2% 18.7% 11.0% 17.4%

全く絞り込んでいない 2.7% 4.9% 2.2% 2.7% 3.8% 2.8% 1.9% 1.7% 3.8% 2.1% 2.2%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 324 259 65 58 63 133 70 718

大いにある 31.9% 29.8% 39.0% 31.0% 39.7% 24.1% 30.0% 38.4% -6.5%

少しある 35.0% 34.5% 36.7% 32.8% 39.7% 30.1% 38.6% 32.3% 2.7%

どちらともいえない 20.1% 21.2% 16.5% 24.1% 15.9% 21.8% 17.1% 19.2% 0.9%

あまりない 11.2% 12.9% 5.4% 10.3% 4.8% 21.1% 10.0% 8.3% 2.9%

まったくない 1.8% 1.6% 2.4% 1.7% - 3.0% 4.3% 1.8% 0.0%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6701

大いにある 6.9% 6.3% 11.0% 11.2% 9.0% 2.5% 3.8% 7.2% -0.3%

少しある 18.3% 17.4% 23.6% 20.0% 23.7% 13.9% 14.9% 21.0% -2.7%

どちらともいえない 27.6% 27.8% 26.9% 27.3% 28.5% 26.9% 28.6% 29.3% -1.7%

あまりない 31.5% 31.9% 28.6% 26.5% 26.9% 37.4% 37.0% 28.8% 2.7%

まったくない 15.7% 16.6% 9.9% 14.9% 12.0% 19.3% 15.8% 13.8% 1.9%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 133 72 61 23 25 17 19 17 32 330

大いにある 36.9% 35.2% 38.6% 31.3% 28.8% 66.1% 30.8% 45.3% 31.8% 38.8% -1.9%

少しある 39.4% 40.7% 38.0% 42.6% 54.6% 15.3% 35.6% 51.3% 29.4% 31.5% 7.9%

どちらともいえない 16.2% 15.5% 17.0% 15.6% 14.6% 12.1% 28.1% 3.4% 20.6% 21.2% -5.0%

あまりない 6.3% 7.7% 4.8% 10.4% 1.9% 3.2% 5.5% - 13.5% 6.7% -0.4%

まったくない 1.2% 0.8% 1.7% - - 3.2% - - 4.7% 1.8% -0.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 718

大いにある 7.1% 5.7% 10.2% 9.3% 6.8% 10.9% 5.6% 10.3% 4.8% 38.4% -31.3%

少しある 20.5% 18.0% 26.0% 26.4% 19.3% 24.2% 26.2% 28.8% 13.6% 32.3% -11.8%

どちらともいえない 28.5% 29.6% 26.1% 33.5% 26.6% 23.2% 24.4% 32.3% 28.8% 19.2% 9.3%

あまりない 30.5% 31.7% 28.0% 20.4% 29.3% 33.2% 27.9% 21.8% 38.6% 8.3% 22.2%

まったくない 13.3% 15.0% 9.7% 10.3% 18.1% 8.5% 15.9% 6.8% 14.2% 1.8% 11.5%

6.9%

31.9%

18.3%

35.0%

27.6%

20.1%

31.5%

11.2%

15.7%

1.8%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

大いにある 少しある どちらともいえない あまりない まったくない

内々定を受ける自信があるか
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

大いにある 31.9% 25.4% - 32.8% 73.8% 33.6% 69.7% 30.2% 15.5% - 27.0%

少しある 35.0% - 34.8% 33.7% 13.1% 41.3% 30.3% 32.8% 63.4% 73.4% 38.2%

どちらともいえない 20.1% 49.0% 56.0% 19.0% - 11.8% - 26.8% 15.5% - 18.8%

あまりない 11.2% 25.6% 9.2% 12.5% 13.1% 13.2% - 6.8% 5.6% 26.6% 13.2%

まったくない 1.8% - - 2.0% - - - 3.4% - - 2.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

大いにある 6.9% 7.8% 6.7% 5.8% 3.7% 10.4% 10.0% 7.9% 5.0% 9.4% 4.1%

少しある 18.3% 28.2% 24.1% 18.3% 25.2% 15.2% 21.6% 14.4% 14.2% 17.9% 23.6%

どちらともいえない 27.6% 25.1% 30.7% 27.3% 32.4% 31.3% 24.0% 25.7% 28.8% 26.7% 25.5%

あまりない 31.5% 28.7% 27.3% 32.4% 28.7% 28.4% 30.6% 34.1% 34.0% 31.3% 29.8%

まったくない 15.7% 10.2% 11.2% 16.1% 10.0% 14.7% 13.8% 17.9% 18.0% 14.6% 17.1%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 718 13 30 355 13 81 15 139 21 17 34

大いにある 38.4% 15.4% 40.0% 35.2% 23.1% 27.2% 53.3% 32.4% 57.1% 23.5% 44.1%

少しある 32.3% 30.8% 30.0% 32.1% 46.2% 44.4% 33.3% 30.2% 23.8% 47.1% 26.5%

どちらともいえない 19.2% 46.2% 23.3% 19.7% 23.1% 17.3% 13.3% 27.3% 14.3% 23.5% 20.6%

あまりない 8.3% 7.7% - 10.1% 7.7% 8.6% - 9.4% - 5.9% 5.9%

まったくない 1.8% - 6.7% 2.8% - 2.5% - 0.7% 4.8% - 2.9%

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

大いにある 7.2% 7.6% 6.0% 5.9% 5.8% 6.2% 5.2% 5.5% 6.0% 4.8% 5.8%

少しある 21.0% 23.8% 19.9% 19.7% 21.8% 18.2% 22.6% 21.0% 16.2% 21.4% 17.6%

どちらともいえない 29.3% 21.5% 31.3% 29.6% 34.0% 26.7% 31.0% 27.5% 32.4% 33.8% 30.8%

あまりない 28.8% 29.6% 30.0% 29.9% 26.3% 35.0% 25.8% 29.9% 32.7% 29.0% 31.4%

まったくない 13.8% 17.5% 12.8% 14.9% 12.2% 13.8% 15.5% 16.2% 12.6% 11.0% 14.4%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

■３．内々定保有者の活動状況

(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 318 255 63 57 63 131 67 710

建設 12.6% 13.7% 8.6% 21.1% 11.1% 3.1% 13.4% 11.4% 1.2%

製造（建設除く） 31.3% 24.7% 54.1% 31.6% 42.9% 16.8% 29.9% 26.6% 4.7%

商社 3.4% 3.1% 4.5% 5.3% 3.2% 3.1% - 2.8% 0.6%

小売 9.1% 11.5% 0.8% 10.5% - 19.1% 9.0% 5.6% 3.5%

金融 2.4% 2.1% 3.1% 3.5% 1.6% 1.5% 3.0% 2.0% 0.4%

マスコミ 1.8% 1.6% 2.2% - 3.2% 3.1% - 1.7% 0.1%

ソフトウエア・通信 14.8% 12.9% 21.2% 10.5% 22.2% 9.9% 16.4% 18.1% -3.3%

サービス・インフラ 42.6% 47.4% 25.9% 43.9% 34.9% 55.0% 34.3% 41.4% 1.2%

官公庁・公社・団体 0.5% - 2.2% - 1.6% - - 0.5% 0.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 130 71 59 23 25 17 17 17 31 325

建設 11.8% 14.6% 8.9% 5.2% - 73.4% 8.0% - - 13.5% -1.7%

製造（建設除く） 39.2% 24.6% 54.2% 70.1% 9.3% 8.9% 72.5% 22.2% 44.0% 36.0% 3.2%

商社 2.3% - 4.6% 5.2% 5.4% - - - - 1.2% 1.1%

小売 2.5% 4.1% 0.8% - - - 5.8% - 9.6% 3.4% -0.9%

金融 2.0% 0.8% 3.2% - - - 8.0% - 4.8% 0.6% 1.4%

マスコミ 2.3% 2.3% 2.3% - 10.7% - - - - 0.6% 1.7%

ソフトウエア・通信 20.6% 20.1% 21.1% - 68.8% 8.9% 2.9% - 25.3% 18.8% 1.8%

サービス・インフラ 34.8% 43.3% 26.0% 37.0% 25.8% 17.8% 2.9% 87.2% 45.2% 32.9% 1.9%

官公庁・公社・団体 1.1% - 2.3% - - - 8.0% - - 0.6% 0.5%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 318 10 7 155 4 38 6 67 8 2 21

建設 12.6% - 9.2% 12.6% - 20.6% 20.7% 11.7% - - 11.1%

製造（建設除く） 31.3% 17.0% - 20.9% 48.1% 48.4% 20.7% 44.2% 32.8% 73.4% 36.6%

商社 3.4% - - 3.5% - 4.1% - 5.7% - - -

小売 9.1% 8.6% - 10.8% 13.1% 6.9% 7.5% 9.4% 12.1% - 2.8%

金融 2.4% 31.7% - 2.8% - 1.3% - 0.9% - - -

マスコミ 1.8% - - 1.5% - - - 4.0% - - 2.8%

ソフトウエア・通信 14.8% 8.4% 18.4% 18.0% - 17.6% - 5.7% 32.8% - 19.5%

サービス・インフラ 42.6% 42.9% 72.4% 45.8% 38.8% 23.6% 51.2% 43.9% 38.7% 26.6% 46.6%

官公庁・公社・団体 0.5% 23.1% - - - - - - - - -

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 710 13 29 351 13 80 15 137 21 17 34

建設 11.4% - 13.8% 10.3% 23.1% 11.3% 6.7% 6.6% 9.5% 17.6% 11.8%

製造（建設除く） 26.6% 30.8% 37.9% 22.8% 38.5% 32.5% 46.7% 19.0% 52.4% 52.9% 26.5%

商社 2.8% - 3.4% 2.0% 7.7% 5.0% 6.7% 2.9% - - 2.9%

小売 5.6% 7.7% 3.4% 4.3% - 10.0% 20.0% 10.2% - 5.9% 8.8%

金融 2.0% - - 3.1% - 1.3% - 1.5% - - -

マスコミ 1.7% 7.7% - 2.0% - 2.5% - 2.9% - 5.9% -

ソフトウエア・通信 18.1% 15.4% 10.3% 20.2% 23.1% 17.5% 20.0% 12.4% 14.3% 17.6% 23.5%

サービス・インフラ 41.4% 38.5% 34.5% 46.4% 38.5% 27.5% 26.7% 48.9% 28.6% 5.9% 35.3%

官公庁・公社・団体 0.5% - - 0.6% - - - 1.5% - - -

内々定を受けた企業の業種（複数回答）
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 313 251 62 57 62 127 67 699

建設 11.0% 11.7% 8.8% 15.8% 11.3% 3.1% 13.4% 11.1% -0.1%

製造（建設除く） 29.1% 22.7% 51.6% 31.6% 37.1% 14.2% 31.3% 25.7% 3.4%

商社 1.3% 1.0% 2.3% - 1.6% 3.1% - 2.7% -1.4%

小売 7.9% 10.1% - 10.5% - 15.0% 7.5% 4.4% 3.5%

金融 2.1% 2.4% 0.8% 3.5% - 3.1% 1.5% 1.8% 0.3%

マスコミ 1.4% 1.1% 2.3% - 3.2% 1.6% - 2.2% -0.8%

ソフトウエア・通信 12.3% 11.1% 16.3% 7.0% 19.4% 8.7% 14.9% 17.7% -5.4%

サービス・インフラ 33.2% 38.8% 13.4% 29.8% 24.2% 50.4% 31.3% 33.6% -0.4%

官公庁・公社・団体 1.8% 1.0% 4.6% 1.8% 3.2% 0.8% - 0.7% 1.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 129 71 58 23 25 17 17 17 30 322

建設 11.9% 14.6% 9.1% 5.2% - 73.4% 8.0% - - 13.4% -1.5%

製造（建設除く） 35.5% 20.1% 51.6% 63.0% 11.2% - 72.5% 12.8% 42.6% 36.3% -0.8%

商社 1.2% - 2.4% - 5.4% - - - - 0.9% 0.3%

小売 2.1% 4.1% - - - - 5.8% - 7.7% 2.2% -0.1%

金融 0.4% - 0.9% - - - - - 2.6% 0.3% 0.1%

マスコミ 2.3% 2.3% 2.4% - 10.7% - - - - 0.3% 2.0%

ソフトウエア・通信 18.1% 20.1% 16.0% - 63.4% 8.9% 2.9% - 17.4% 18.3% -0.2%

サービス・インフラ 26.2% 38.8% 13.0% 26.5% 9.3% 17.8% 2.9% 87.2% 29.7% 27.6% -1.4%

官公庁・公社・団体 2.3% - 4.8% 5.2% - - 8.0% - - 0.6% 1.7%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 21年卒全体 前年同月差

回答数 313 10 7 151 4 38 6 67 8 2 20 699

建設 11.0% - 9.2% 13.3% - 12.4% 20.7% 8.3% - - 11.5% 11.1% -0.1%

製造（建設除く） 29.1% 8.4% - 19.0% 48.1% 44.6% 28.1% 39.3% 32.8% 73.4% 38.5% 25.7% 3.4%

商社 1.3% - - 1.2% - - - 3.2% - - - 2.7% -1.4%

小売 7.9% 8.6% - 9.4% 13.1% 5.5% - 9.4% 12.1% - - 4.4% 3.5%

金融 2.1% 17.2% - 3.3% - - - 0.9% - - - 1.8% 0.3%

マスコミ 1.4% - - 1.5% - - - 3.2% - - - 2.2% -0.8%

ソフトウエア・通信 12.3% 8.4% 18.4% 13.3% - 17.6% - 4.0% 32.8% - 20.1% 17.7% -5.4%

サービス・インフラ 33.2% 34.3% 72.4% 38.5% 38.8% 19.9% 51.2% 29.3% 22.3% 26.6% 22.2% 33.6% -0.4%

官公庁・公社・団体 1.8% 23.1% - 0.4% - - - 2.6% - - 7.8% 0.7% 1.1%
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29.1%

1.3%
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2.1%
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33.2%
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入社意思の最も高い企業の業種
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 312 250 62 57 62 126 67 695

～49人 1.8% 2.3% - 1.8% 1.6% 2.4% 1.5% 2.8% -1.0%

50～99人 3.5% 3.6% 3.2% 3.5% 3.2% 4.0% 3.0% 3.9% -0.4%

100～299人 9.1% 11.0% 2.3% 10.5% 4.8% 11.9% 10.4% 9.9% -0.8%

300～499人 8.2% 9.3% 4.2% 7.0% 3.2% 15.9% 9.0% 9.2% -1.0%

500～999人 10.8% 10.3% 12.3% 3.5% 16.1% 16.7% 4.5% 17.9% -7.1%

1,000～2,999人 31.5% 33.7% 23.6% 42.1% 25.8% 27.8% 25.4% 27.1% 4.4%

3,000～4,999人 11.3% 11.1% 11.9% 10.5% 9.7% 9.5% 20.9% 11.6% -0.3%

5,000人以上 24.0% 18.7% 42.6% 21.1% 35.5% 11.9% 25.4% 17.6% 6.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 129 71 58 23 25 17 17 17 30 320

～49人 1.6% 3.1% - - - - - - 9.7% 0.9% 0.7%

50～99人 3.2% 3.9% 2.4% 5.2% 5.4% 3.2% - - 2.6% 4.1% -0.9%

100～299人 6.4% 10.3% 2.4% 5.2% 3.9% 12.1% 8.0% 3.4% 7.7% 8.8% -2.4%

300～499人 4.8% 6.2% 3.4% - - 15.3% 2.9% 9.4% 7.7% 6.9% -2.1%

500～999人 12.8% 12.9% 12.7% 15.6% 10.7% - 23.9% 12.8% 12.3% 18.1% -5.3%

1,000～2,999人 25.7% 28.5% 22.7% 26.5% 30.7% 45.2% - 35.1% 18.0% 25.9% -0.2%

3,000～4,999人 12.8% 13.3% 12.3% 9.0% 12.7% 8.9% 11.6% 6.8% 27.1% 12.5% 0.3%

5,000人以上 32.6% 21.8% 44.1% 38.4% 36.6% 15.3% 53.6% 32.5% 14.8% 22.8% 9.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 312 10 7 151 4 38 6 66 8 2 20

～49人 1.8% - - 1.2% - 3.7% - 0.9% - - 8.6%

50～99人 3.5% - 9.2% 3.3% - - - 3.2% - - 16.4%

100～299人 9.1% 25.9% 37.5% 2.8% 13.1% 16.1% - 14.4% 16.4% - 5.7%

300～499人 8.2% - - 9.2% - 11.0% - 6.9% - 26.6% 11.6%

500～999人 10.8% 23.1% 9.5% 12.3% - - 20.7% 17.0% 6.1% - -

1,000～2,999人 31.5% 17.0% - 35.9% 13.1% 35.5% 71.9% 28.7% - - 22.9%

3,000～4,999人 11.3% 17.0% - 11.8% 38.8% 17.5% - 8.3% 5.9% - 8.6%

5,000人以上 24.0% 17.0% 43.8% 23.5% 35.1% 16.2% 7.5% 20.7% 71.5% 73.4% 26.2%

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 695 13 29 343 13 77 14 136 21 17 32

～49人 2.8% 7.7% 3.4% 1.7% 7.7% 2.6% 14.3% 0.7% - 5.9% 9.4%

50～99人 3.9% 7.7% 3.4% 3.8% 15.4% 6.5% 14.3% 0.7% 4.8% - 9.4%

100～299人 9.9% 15.4% 10.3% 9.3% 7.7% 5.2% 7.1% 9.6% 9.5% 17.6% 21.9%

300～499人 9.2% 15.4% 10.3% 8.2% 15.4% 10.4% 14.3% 13.2% 9.5% - 3.1%

500～999人 17.9% 15.4% 20.7% 19.2% 15.4% 24.7% 7.1% 16.9% 19.0% 11.8% 15.6%

1,000～2,999人 27.1% 15.4% 31.0% 27.4% 15.4% 27.3% 21.4% 27.9% 19.0% 35.3% 25.0%

3,000～4,999人 11.6% 15.4% 10.3% 11.1% 15.4% 6.5% 7.1% 14.7% 19.0% 5.9% 6.3%

5,000人以上 17.6% 7.7% 10.3% 19.2% 7.7% 16.9% 14.3% 16.2% 19.0% 23.5% 9.4%

1.8%
3.5%

9.1% 8.2% 10.8% 31.5% 11.3% 24.0%

0% 25% 50% 75% 100%

3月1日

～49人 50～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

入社意思の最も高い企業の従業員規模
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 316 254 62 57 62 130 67 707

第一志望 27.7% 27.4% 29.0% 24.6% 29.0% 23.8% 40.3% 32.4% -4.7%

第二志望 18.9% 17.7% 23.4% 10.5% 25.8% 21.5% 17.9% 18.6% 0.3%

第三志望 12.7% 13.6% 9.4% 21.1% 6.5% 11.5% 9.0% 14.2% -1.5%

それ以外 40.7% 41.4% 38.2% 43.9% 38.7% 43.1% 32.8% 34.8% 5.9%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 129 71 58 23 25 17 17 17 30 326

第一志望 32.2% 35.1% 29.2% 15.6% 29.3% 60.5% 23.9% 33.3% 42.6% 33.1% -0.9%

第二志望 23.6% 23.0% 24.2% 33.2% 25.4% 27.4% 10.9% 31.6% 10.3% 21.8% 1.8%

第三志望 7.2% 4.7% 9.7% 9.0% 5.4% 8.9% 16.7% 3.4% - 11.7% -4.5%

それ以外 37.1% 37.2% 36.9% 42.2% 40.0% 3.2% 48.6% 31.6% 47.1% 33.4% 3.7%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 316 10 7 153 4 38 6 67 8 2 21

第一志望 27.7% 25.4% 18.4% 29.5% - 18.3% 28.4% 27.6% 65.6% - 29.8%

第二志望 18.9% 8.6% 9.5% 14.7% 13.1% 21.2% 20.7% 28.6% 6.1% - 26.3%

第三志望 12.7% - 28.1% 14.2% 73.8% 17.1% - 6.6% 5.9% - 8.4%

それ以外 40.7% 66.0% 44.0% 41.6% 13.1% 43.4% 51.0% 37.3% 22.3% 100.0% 35.5%

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 707 13 29 349 13 81 15 137 21 17 32

第一志望 32.4% 30.8% 31.0% 31.8% 15.4% 30.9% 40.0% 26.3% 42.9% 29.4% 28.1%

第二志望 18.6% 23.1% 24.1% 19.5% 38.5% 18.5% 20.0% 15.3% 9.5% 29.4% 15.6%

第三志望 14.2% - 6.9% 12.6% 15.4% 8.6% 13.3% 20.4% 14.3% 11.8% 21.9%

それ以外 34.8% 46.2% 37.9% 36.1% 30.8% 42.0% 26.7% 38.0% 33.3% 29.4% 34.4%

27.7% 18.9% 12.7% 40.7%

0% 25% 50% 75% 100%

3月1日

第一志望 第二志望 第三志望 それ以外

活動開始時点の志望順位
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 315 253 62 57 62 129 67 706

十分満足している 27.4% 27.1% 28.4% 22.8% 29.0% 23.3% 43.3% 34.1% -6.7%

ある程度満足している 44.1% 42.1% 51.1% 40.4% 51.6% 45.7% 31.3% 37.3% 6.8%

どちらともいえない 14.5% 17.2% 4.8% 19.3% 9.7% 16.3% 10.4% 16.2% -1.7%

あまり満足していない 11.1% 10.3% 14.0% 12.3% 9.7% 12.4% 9.0% 8.6% 2.5%

全く満足していない 3.0% 3.4% 1.7% 5.3% - 2.3% 6.0% 3.8% -0.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 129 71 58 23 25 17 17 17 30 325

十分満足している 33.0% 37.4% 28.5% 17.5% 41.9% 42.7% 26.8% 39.3% 35.5% 35.1% -2.1%

ある程度満足している 45.9% 40.0% 52.1% 55.9% 43.4% 54.0% 37.7% 51.3% 32.3% 37.8% 8.1%

どちらともいえない 9.9% 15.4% 4.1% 22.8% 1.9% 3.2% 16.7% 9.4% 2.6% 16.6% -6.7%

あまり満足していない 9.5% 5.5% 13.6% - 12.7% - 18.8% - 24.5% 8.0% 1.5%

全く満足していない 1.7% 1.6% 1.7% 3.8% - - - - 5.2% 2.5% -0.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 315 10 7 152 4 39 6 67 8 2 20

十分満足している 27.4% 34.0% 9.2% 30.8% - 19.4% 49.0% 28.2% 49.2% - 11.4%

ある程度満足している 44.1% 17.2% 18.7% 38.8% 86.9% 48.2% 28.1% 49.0% 44.9% 73.4% 65.7%

どちらともいえない 14.5% 17.2% 37.3% 17.7% - 21.9% - 7.4% - - 8.6%

あまり満足していない 11.1% 31.5% 34.8% 11.0% 13.1% 10.5% - 11.2% 5.9% - 5.7%

全く満足していない 3.0% - - 1.6% - - 22.9% 4.2% - 26.6% 8.6%

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 706 13 29 346 13 81 15 137 21 17 34

十分満足している 34.1% 30.8% 31.0% 31.5% 7.7% 29.6% 46.7% 32.8% 47.6% 23.5% 38.2%

ある程度満足している 37.3% 38.5% 44.8% 38.7% 61.5% 32.1% 20.0% 40.9% 28.6% 58.8% 26.5%

どちらともいえない 16.2% 23.1% 3.4% 15.9% 15.4% 23.5% 33.3% 15.3% 9.5% 5.9% 17.6%

あまり満足していない 8.6% 7.7% 10.3% 10.4% 15.4% 8.6% - 9.5% 9.5% - 11.8%

全く満足していない 3.8% - 10.3% 3.5% - 6.2% - 1.5% 4.8% 11.8% 5.9%

27.4% 44.1% 14.5% 11.1% 3.0%

0% 25% 50% 75% 100%

3月1日

十分満足している ある程度満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 318 255 63 57 63 131 67 709

参加した 73.8% 74.6% 71.2% 63.2% 74.6% 81.7% 83.6% 79.6% -5.8%

参加していない 26.2% 25.4% 28.8% 36.8% 25.4% 18.3% 16.4% 20.4% 5.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 130 71 59 23 25 17 17 17 31 326

参加した 77.1% 81.3% 72.8% 87.7% 67.3% 82.2% 84.0% 81.2% 63.2% 81.9% -4.8%

参加していない 22.9% 18.7% 27.2% 12.3% 32.7% 17.8% 16.0% 18.8% 36.8% 18.1% 4.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 318 10 7 155 4 38 6 67 8 2 21

参加した 73.8% 91.4% 46.5% 73.1% 61.2% 76.5% 69.4% 75.5% 67.2% 100.0% 74.9%

参加していない 26.2% 8.6% 53.5% 26.9% 38.8% 23.5% 30.6% 24.5% 32.8% - 25.1%

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 709 13 29 350 13 81 15 137 21 17 33

参加した 79.6% 76.9% 86.2% 78.0% 76.9% 79.0% 86.7% 78.1% 85.7% 82.4% 84.8%

参加していない 20.4% 23.1% 13.8% 22.0% 23.1% 21.0% 13.3% 21.9% 14.3% 17.6% 15.2%

73.8%

26.2%
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50%
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入社意思の最も高い企業のインターンシップ参加状況

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　23P



マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 316 254 62 57 61 131 67 691

既に全ての企業に伝えた 16.6% 14.0% 25.7% 15.8% 24.6% 7.6% 16.4% 19.7% -3.1%

一部の企業にのみ伝えた 10.6% 9.8% 13.1% 3.5% 14.8% 13.7% 11.9% 11.1% -0.5%

まだ伝えていない 72.9% 76.2% 61.2% 80.7% 60.7% 78.6% 71.6% 69.2% 3.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 128 70 58 23 25 16 17 17 30 317

既に全ての企業に伝えた 22.3% 18.9% 25.7% 26.1% 16.6% 23.0% 34.8% 22.2% 12.9% 19.9% 2.4%

一部の企業にのみ伝えた 14.0% 14.3% 13.6% 17.5% 21.5% 7.1% 18.8% 10.2% 2.6% 11.4% 2.6%

まだ伝えていない 63.8% 66.8% 60.7% 56.4% 61.9% 69.9% 46.4% 67.5% 84.5% 68.8% -5.0%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 316 10 7 154 4 38 6 67 7 2 21

既に全ての企業に伝えた 16.6% 39.9% 9.2% 15.4% 35.1% 12.9% 28.4% 14.8% 39.2% - 16.8%

一部の企業にのみ伝えた 10.6% - 9.2% 7.8% - 14.7% - 14.6% 26.9% - 13.2%

まだ伝えていない 72.9% 60.1% 81.6% 76.8% 64.9% 72.4% 71.6% 70.6% 33.8% 100.0% 70.1%

※回答数50未満は参考値とする

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 691 13 29 342 13 80 14 131 20 17 32

既に全ての企業に伝えた 19.7% 30.8% 20.7% 18.4% 15.4% 12.5% 42.9% 9.9% 30.0% 23.5% 21.9%

一部の企業にのみ伝えた 11.1% - 6.9% 10.2% 15.4% 10.0% 7.1% 11.5% 15.0% 5.9% 6.3%

まだ伝えていない 69.2% 69.2% 72.4% 71.3% 69.2% 77.5% 50.0% 78.6% 55.0% 70.6% 71.9%

16.6%

10.6%

72.9%

0%

25%

50%

75%

100%

3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

既に全ての企業に伝えた 一部の企業にのみ伝えた まだ伝えていない

入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(8) 就職活動継続意向

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 314 251 63 56 63 129 66 710

内々定先に満足したので終了する 15.6% 14.6% 19.2% 8.9% 19.0% 13.2% 28.8% 21.6% -6.0%

内々定先に不満だが活動は終了する - - - - - - - 1.2% -

内々定先に不満なので続行する 22.1% 23.5% 17.5% 28.6% 15.9% 21.7% 22.7% 16.2% 5.9%
59.2% 59.5% 58.0% 57.1% 61.9% 63.6% 48.5% 60.1% -0.9%

その他 3.1% 2.4% 5.3% 5.4% 3.2% 1.6% - 0.9% 2.2%

0.0%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 84.4% 85.4% 80.8% 91.1% 81.0% 86.9% 71.2% 77.2% 7.2%

活動終了 15.6% 14.6% 19.2% 8.9% 19.0% 13.2% 28.8% 22.8% -7.2%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 129 70 59 23 25 16 17 17 31 326

内々定先に満足したので終了する 21.7% 23.6% 19.8% 12.3% 27.3% 34.2% 18.8% 26.5% 16.9% 24.5% -2.8%

内々定先に不満だが活動は終了する - - - - - - - - - 1.2% -

内々定先に不満なので継続する 17.8% 17.4% 18.1% 16.1% 18.1% - 16.7% 12.8% 36.8% 12.9% 4.9%
58.2% 59.0% 57.4% 71.6% 54.6% 56.7% 64.5% 60.7% 39.8% 60.7% -2.5%

その他 2.3% - 4.6% - - 9.2% - - 6.6% 0.6% 1.7%

0.0%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 78.3% 76.4% 80.1% 87.7% 72.7% 65.9% 81.2% 73.5% 83.2% 74.2% 4.1%

活動終了 21.7% 23.6% 19.8% 12.3% 27.3% 34.2% 18.8% 26.5% 16.9% 25.7% -4.0%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

90.0%

89.6%

8.4%

8.0%

1.6%

2.4%

0% 25% 50% 75% 100%

22年卒

21年卒

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　25P



マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 314 10 7 151 4 38 6

内々定先に満足したので終了する 15.6% 34.0% 9.2% 15.6% - 9.2% 28.4%

内々定先に不満だが活動は終了する - - - - - - -

内々定先に不満なので継続する 22.1% 8.4% 34.6% 21.8% 13.1% 19.4% 22.9%
59.2% 57.6% 28.1% 59.8% 86.9% 71.4% 48.8%

その他 3.1% - 28.1% 2.7% - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 84.4% 66.0% 90.8% 84.3% 100.0% 90.8% 71.7%

活動終了 15.6% 34.0% 9.2% 15.6% 0.0% 9.2% 28.4%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 314 67 8 2 21

内々定先に満足したので終了する 15.6% 19.1% 32.8% - 5.5%

内々定先に不満だが活動は終了する - - - - -

内々定先に不満なので継続する 22.1% 30.7% 5.9% 26.6% 11.1%
59.2% 44.5% 61.3% 73.4% 83.4%

その他 3.1% 5.7% - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 84.4% 80.9% 67.2% 100.0% 94.5%

活動終了 15.6% 19.1% 32.8% 0.0% 5.5%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 710 13 29 350 13 81 15

内々定先に満足したので終了する 21.6% 23.1% 17.2% 19.4% 23.1% 12.3% 40.0%

内々定先に不満だが活動は終了する 1.2% - - 0.6% - 2.5% 6.7%

内々定先に不満なので継続する 16.2% 15.4% 27.6% 15.1% 30.8% 18.5% 6.7%

60.1% 61.5% 55.2% 64.0% 46.2% 65.4% 46.7%

その他 0.9% - - 0.9% - 1.2% -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.2% 76.9% 82.8% 80.0% 77.0% 85.1% 53.4%

活動終了 22.8% 23.1% 17.2% 20.0% 23.1% 14.8% 46.7%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 710 137 21 17 34

内々定先に満足したので終了する 21.6% 19.7% 28.6% 29.4% 23.5%

内々定先に不満だが活動は終了する 1.2% 0.7% - 5.9% -

内々定先に不満なので継続する 16.2% 15.3% 14.3% 35.3% 14.7%

60.1% 64.2% 52.4% 29.4% 61.8%

その他 0.9% - 4.8% - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.2% 79.5% 71.5% 64.7% 76.5%

活動終了 22.8% 20.4% 28.6% 35.3% 23.5%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　26P



マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

■４．活動継続生の活動状況

(1) 現在、何社の選考を残しているか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 2,956 255

0社（選考予定の企業はない） 21.0% 9.5%

1社 6.3% 16.4%

2社 7.2% 11.8%

3社 6.9% 10.9%

4社 5.8% 7.9%

5社 7.3% 8.7%

6社以上 45.4% 34.9%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 255 206 49 51 50 109 45 652

0社（選考予定の企業はない） 9.5% 10.0% 7.6% 11.8% 8.0% 9.2% 6.7% 8.0% 1.5%

1社 16.4% 15.5% 19.6% 17.6% 24.0% 10.1% 4.4% 11.5% 4.9%

2社 11.8% 12.0% 11.2% 11.8% 12.0% 11.9% 11.1% 11.0% 0.8%

3社 10.9% 10.3% 13.3% 7.8% 18.0% 6.4% 11.1% 15.4% -4.5%

4社 7.9% 7.4% 9.4% 7.8% 8.0% 4.6% 15.6% 5.6% 2.3%

5社 8.7% 8.9% 7.9% 11.8% 4.0% 8.3% 13.3% 10.3% -1.6%

6社以上 34.9% 36.0% 30.9% 31.4% 26.0% 49.5% 37.8% 38.0% -3.1%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 2,956 2,641 315 481 413 1,422 640 6256

0社（選考予定の企業はない） 21.0% 22.5% 11.7% 23.9% 18.9% 19.5% 21.9% 14.7% 6.3%

1社 6.3% 6.1% 7.6% 6.0% 7.3% 5.6% 6.7% 6.6% -0.3%

2社 7.2% 6.4% 12.3% 4.6% 12.3% 5.3% 8.3% 7.9% -0.7%

3社 6.9% 6.7% 8.7% 7.1% 8.5% 5.8% 6.4% 8.5% -1.6%

4社 5.8% 5.5% 8.0% 5.0% 7.7% 4.9% 6.3% 5.6% 0.2%

5社 7.3% 6.9% 9.8% 7.3% 7.7% 6.7% 8.1% 9.0% -1.7%

6社以上 45.4% 46.0% 42.0% 46.2% 37.5% 52.2% 42.3% 47.7% -2.3%

21.0% 6.3% 7.2% 6.9% 5.8% 7.3%

45.4%

9.5%
16.4% 11.8% 10.9%

7.9% 8.7% 34.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

未内々定 内々定あり活動継続
現在何社の選考を残しているか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 95 50 45 20 17 10 14 10 24 281

0社（選考予定の企業はない） 7.7% 7.3% 8.0% 5.9% 10.3% 5.9% - - 18.9% 8.5% -0.8%

1社 19.2% 17.8% 20.5% 17.8% 30.4% 38.3% 9.8% 31.7% - 11.0% 8.2%

2社 11.8% 11.9% 11.7% 5.9% - 16.2% 23.2% 36.6% 5.8% 11.4% 0.4%

3社 16.3% 18.9% 13.8% 17.8% 15.2% 22.1% 17.0% 18.3% 10.9% 19.2% -2.9%

4社 9.9% 9.9% 9.8% 11.9% 10.3% 5.9% 13.4% - 11.6% 7.5% 2.4%

5社 6.3% 5.4% 7.2% 10.3% 13.1% 5.9% 3.6% - - 9.6% -3.3%

6社以上 28.9% 28.8% 29.0% 30.3% 20.7% 5.9% 33.0% 13.4% 52.9% 32.7% -3.8%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,053 781 272 146 164 103 94 89 457 2153

0社（選考予定の企業はない） 20.0% 24.2% 10.8% 16.3% 20.7% 19.2% 21.6% 15.6% 22.2% 13.3% 6.7%

1社 7.1% 7.0% 7.2% 8.1% 6.9% 9.8% 1.6% 16.3% 5.6% 8.1% -1.0%

2社 10.9% 9.7% 13.4% 12.5% 8.3% 16.6% 17.1% 13.9% 7.5% 9.2% 1.7%

3社 7.7% 6.9% 9.4% 9.2% 8.2% 12.0% 8.7% 6.2% 5.5% 10.9% -3.2%

4社 7.2% 6.7% 8.4% 10.8% 7.4% 8.2% 6.1% 5.3% 5.4% 6.4% 0.8%

5社 7.9% 6.6% 10.8% 9.8% 10.2% 3.3% 7.4% 6.6% 7.1% 9.7% -1.8%

6社以上 39.3% 38.9% 40.0% 33.1% 38.2% 30.8% 37.5% 36.1% 46.7% 42.3% -3.0%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 255 6 6 126 4 32 4 51 6 2 18

0社（選考予定の企業はない） 9.5% 26.1% 41.4% 12.5% 13.1% - - 6.1% - - 12.2%

1社 16.4% - 10.4% 11.0% - 23.7% - 22.4% 48.8% - 22.6%

2社 11.8% 48.1% - 9.0% 38.8% 14.9% 28.8% 8.2% 42.4% - 8.3%

3社 10.9% - - 12.8% - 5.7% 28.8% 7.1% - 73.4% 20.4%

4社 7.9% - - 8.8% 35.1% 17.5% - 3.2% - - -

5社 8.7% - - 6.4% 13.1% 6.2% - 20.6% - - 3.0%

6社以上 34.9% 25.8% 48.2% 39.5% - 32.0% 42.4% 32.4% 8.8% 26.6% 33.5%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,956 79 156 1,121 94 380 85 587 142 60 251

0社（選考予定の企業はない） 21.0% 21.8% 21.6% 20.6% 20.8% 16.5% 13.2% 22.9% 36.7% 17.8% 20.1%

1社 6.3% 6.3% 6.6% 5.9% 0.7% 8.7% 3.7% 6.4% 8.6% 6.9% 5.3%

2社 7.2% 6.6% 10.4% 6.0% 9.1% 6.8% 13.4% 6.6% 6.2% 5.9% 10.4%

3社 6.9% 6.0% 10.4% 5.3% 3.2% 6.9% 6.8% 9.7% 6.1% 5.9% 8.3%

4社 5.8% 5.5% 8.3% 4.4% 5.6% 6.4% 11.9% 5.1% 4.4% 8.0% 9.3%

5社 7.3% 10.5% 5.7% 6.4% 9.9% 9.3% 4.8% 5.5% 7.7% 7.0% 11.8%

6社以上 45.4% 43.3% 37.1% 51.4% 50.7% 45.2% 46.2% 43.7% 30.3% 48.5% 34.8%

＜21年卒＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 652 12 27 308 11 82 11 133 21 12 35

0社（選考予定の企業はない） 8.0% 8.3% 22.2% 8.1% - 7.3% 9.1% 7.5% 9.5% - 14.3%

1社 11.5% 8.3% 11.1% 11.4% 27.3% 9.8% 9.1% 8.3% 4.8% 8.3% 17.1%

2社 11.0% 8.3% 14.8% 9.4% 18.2% 8.5% 18.2% 11.3% 9.5% 8.3% 14.3%

3社 15.4% 25.0% 7.4% 14.3% 27.3% 15.9% 9.1% 14.3% 28.6% 16.7% 11.4%

4社 5.6% - 3.7% 6.5% - 3.7% 9.1% 7.5% 9.5% - 5.7%

5社 10.3% 25.0% 11.1% 11.4% 9.1% 11.0% - 10.5% 4.8% 25.0% 8.6%

6社以上 38.0% 25.0% 29.6% 39.0% 18.2% 43.9% 45.5% 40.6% 33.3% 41.7% 28.6%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,256 207 331 2,276 144 869 143 1,333 346 138 469

0社（選考予定の企業はない） 14.7% 19.8% 20.2% 11.9% 13.9% 13.8% 16.1% 14.1% 13.9% 18.8% 19.6%

1社 6.6% 8.2% 6.6% 5.4% 7.6% 7.6% 7.7% 6.6% 5.8% 7.2% 7.7%

2社 7.9% 5.3% 6.0% 7.7% 6.9% 6.7% 10.5% 7.7% 7.8% 7.2% 8.3%

3社 8.5% 8.2% 8.5% 7.9% 9.0% 8.6% 9.8% 8.5% 8.7% 6.5% 9.2%

4社 5.6% 8.7% 7.3% 5.1% 5.6% 4.9% 1.4% 4.7% 4.6% 7.2% 6.6%

5社 9.0% 7.7% 13.0% 7.9% 10.4% 7.0% 9.8% 8.0% 11.8% 8.7% 10.9%

6社以上 47.7% 42.0% 38.4% 54.2% 46.5% 51.3% 44.8% 50.5% 47.4% 44.2% 37.7%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 2,980 258

3.5% 6.1%

1社 1.3% 4.9%

2社 2.8% 10.8%

3社 6.2% 11.1%

4社 4.4% 3.9%

5社 12.2% 9.0%

6社以上 69.7% 54.2%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 258 209 49 51 49 111 47 655

6.1% 5.2% 9.6% 3.9% 12.2% 3.6% 2.1% 5.1% 1.0%

1社 4.9% 5.5% 2.9% 3.9% 8.2% 2.7% 4.3% 4.5% 0.4%

2社 10.8% 12.7% 3.9% 11.8% 14.3% 5.4% 10.6% 8.8% 2.0%

3社 11.1% 8.3% 21.0% 5.9% 20.4% 7.2% 10.6% 11.8% -0.7%

4社 3.9% 3.1% 6.7% 2.0% 6.1% 2.7% 6.4% 6.3% -2.4%

5社 9.0% 8.8% 9.9% 13.7% 6.1% 4.5% 12.8% 12.7% -3.7%

6社以上 54.2% 56.5% 46.0% 58.8% 32.7% 73.9% 53.2% 50.9% 3.3%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 2,980 2,664 316 486 417 1,437 640 6314

3.5% 3.6% 2.4% 3.1% 5.3% 2.3% 3.8% 3.2% 0.3%

1社 1.3% 1.4% 0.6% 1.6% 1.2% 0.6% 2.2% 1.6% -0.3%

2社 2.8% 2.8% 3.4% 2.1% 4.3% 1.7% 4.5% 4.2% -1.4%

3社 6.2% 5.9% 7.7% 6.0% 7.9% 4.4% 7.5% 7.1% -0.9%

4社 4.4% 4.5% 4.0% 4.5% 5.0% 4.0% 4.1% 4.7% -0.3%

5社 12.2% 11.0% 19.6% 10.3% 18.0% 9.3% 12.7% 12.7% -0.5%

6社以上 69.7% 70.8% 62.4% 72.4% 58.3% 77.7% 65.3% 66.5% 3.2%

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

3.5% 1.3% 2.8% 6.2% 4.4%
12.2%

69.7%

6.1% 4.9%

10.8% 11.1%
3.9%

9.0%

54.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

未内々定 保有継続

今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 96 51 45 20 18 10 14 11 23 283

9.6% 9.2% 10.0% - 22.2% 22.1% 19.7% - - 5.3% 4.3%

1社 7.2% 11.5% 3.0% 11.9% - 22.1% - 4.6% 8.7% 6.4% 0.8%

2社 13.3% 22.9% 4.1% 23.8% 10.1% 5.9% - 34.9% 3.1% 11.0% 2.3%

3社 17.9% 13.7% 22.0% 14.1% 24.8% 32.4% - 47.7% 3.1% 15.5% 2.4%

4社 6.2% 5.3% 7.0% - 14.8% 5.9% 9.8% - 6.3% 6.7% -0.5%

5社 7.8% 6.4% 9.2% 11.9% - 5.9% 3.6% - 21.3% 12.4% -4.6%

6社以上 38.0% 31.0% 44.7% 38.4% 28.2% 5.9% 67.0% 12.8% 57.5% 42.8% -4.8%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,057 784 273 148 165 105 95 89 455 2166

4.7% 5.8% 2.3% 6.9% 3.9% 4.7% 2.8% 11.0% 3.3% 4.1% 0.6%

1社 1.6% 2.0% 0.5% 0.3% 1.9% 2.1% 1.6% 7.9% 0.8% 2.5% -0.9%

2社 4.4% 4.7% 3.8% 4.9% 1.9% 4.9% 7.0% 10.3% 3.6% 6.2% -1.8%

3社 7.8% 7.5% 8.4% 11.1% 5.8% 14.0% 3.8% 12.3% 5.5% 9.7% -1.9%

4社 4.7% 4.9% 4.3% 8.0% 3.7% 7.4% 4.4% 4.4% 2.7% 5.7% -1.0%

5社 16.1% 14.4% 19.8% 16.1% 21.5% 24.0% 13.7% 9.3% 12.7% 13.9% 2.2%

6社以上 60.8% 60.7% 61.0% 52.6% 61.4% 42.8% 66.9% 44.7% 71.5% 57.9% 2.9%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 258 6 6 126 4 33 4 52 6 2 19

6.1% 13.1% 30.9% 2.9% - 5.6% 28.8% 5.7% 24.4% - 8.9%

1社 4.9% - - 2.9% - 4.5% - 7.0% 24.4% - 10.9%

2社 10.8% - - 8.2% 38.8% 20.7% - 3.9% 42.4% - 19.0%

3社 11.1% 13.1% 10.4% 10.0% - 11.2% 28.8% 10.2% - 73.4% 13.9%

4社 3.9% - - 2.9% - 12.7% 10.5% 2.1% - - -

5社 9.0% - - 7.8% 13.1% 6.1% - 20.4% - - -

6社以上 54.2% 73.9% 58.6% 65.4% 48.1% 39.2% 31.9% 50.7% 8.8% 26.6% 47.2%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,980 80 155 1,127 97 387 83 591 143 61 255

3.5% 0.8% 3.6% 3.3% 2.3% 3.1% 4.5% 3.1% 8.0% 6.6% 2.7%

1社 1.3% 0.8% 4.0% 0.9% 1.8% 1.3% 0.7% 0.9% 1.3% 3.8% 1.9%

2社 2.8% 1.5% 4.2% 2.2% 1.8% 4.9% 3.8% 1.6% 3.4% 5.9% 3.8%

3社 6.2% 8.9% 7.4% 4.3% 9.6% 3.9% 12.4% 6.9% 7.5% 9.6% 8.6%

4社 4.4% 4.7% 4.0% 3.8% 1.9% 5.2% 7.6% 2.5% 5.6% 7.9% 8.5%

5社 12.2% 25.1% 17.2% 9.7% 18.0% 10.4% 13.3% 10.7% 18.6% 3.8% 17.5%

6社以上 69.7% 58.3% 59.7% 75.7% 64.6% 71.2% 57.7% 74.3% 55.6% 62.5% 57.0%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 655 11 27 310 12 83 10 134 21 13 34

5.1% - 3.7% 3.5% 8.3% 8.4% - 4.5% - 7.7% 8.8%

1社 4.5% 9.1% 11.1% 4.2% - 2.4% - 3.0% - - 11.8%

2社 8.8% - 14.8% 7.1% 16.7% 12.0% 30.0% 3.0% 9.5% 7.7% 14.7%

3社 11.8% 18.2% 14.8% 10.6% 25.0% 9.6% 10.0% 11.9% 14.3% 15.4% 5.9%

4社 6.3% - 7.4% 6.5% - 3.6% 10.0% 7.5% 9.5% - 5.9%

5社 12.7% 27.3% 3.7% 14.5% 16.7% 9.6% 10.0% 15.7% 19.0% 15.4% 5.9%

6社以上 50.9% 45.5% 44.4% 53.5% 33.3% 54.2% 40.0% 54.5% 47.6% 53.8% 47.1%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,314 207 339 2,299 147 875 148 1,342 348 138 471

3.2% 4.3% 3.5% 2.1% 4.1% 2.9% 6.1% 2.2% 3.7% 5.1% 4.7%

1社 1.6% 4.3% 2.7% 1.1% - 1.1% 2.0% 1.2% 2.6% - 1.7%

2社 4.2% 5.8% 5.0% 3.3% 2.7% 4.0% 8.1% 3.2% 4.0% 8.0% 5.9%

3社 7.1% 8.7% 10.6% 4.8% 9.5% 6.2% 12.8% 5.0% 8.0% 11.6% 9.8%

4社 4.7% 5.8% 7.7% 3.8% 6.1% 5.4% 6.1% 3.6% 3.7% 5.1% 6.8%

5社 12.7% 8.2% 18.9% 10.7% 15.6% 11.9% 16.2% 10.4% 14.9% 15.9% 18.5%

6社以上 66.5% 62.8% 51.6% 74.1% 61.9% 68.6% 48.6% 74.4% 62.9% 54.3% 52.7%

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 3,005 255

就職情報サイト(インターネット） 77.7% 73.1%

59.7% 51.0%

企業の採用ホームページ 66.9% 57.8%

就職情報誌 7.0% 5.7%

企業からのはがきなどの郵送物 5.8% 4.3%

合同企業説明会 51.2% 30.8%

学内セミナー 29.9% 19.1%

先輩や知人からの紹介 9.9% 7.5%

キャリアセンターの資料 15.1% 6.9%

学校推薦 9.5% 7.9%

電話による勧誘 0.5% -

新卒応援ハローワーク 3.8% 1.4%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 10.0% 11.2%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

73.1%
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就職情報サイト(インターネット）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

企業からのはがきなどの郵送物

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

保有継続

未内々定

今後どのような方法で選考に参加する企業をみつけるか（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 255 206 49 51 49 108 47 654

就職情報サイト(インターネット） 73.1% 74.8% 67.1% 80.4% 69.4% 75.0% 55.3% 63.5% 9.6%

51.0% 53.8% 40.8% 45.1% 44.9% 68.5% 46.8% 57.1% -6.1%

企業の採用ホームページ 57.8% 56.6% 62.1% 51.0% 59.2% 66.7% 55.3% 56.3% 1.5%

就職情報誌 5.7% 4.3% 10.7% 2.0% 8.2% 9.3% 2.1% 7.4% -1.7%

企業からのはがきなどの郵送物 4.3% 3.7% 6.7% 3.9% 6.1% 3.7% 2.1% 6.1% -1.8%

合同企業説明会 30.8% 31.8% 27.0% 25.5% 26.5% 49.1% 17.0% 30.5% 0.3%

学内セミナー 19.1% 18.8% 20.2% 19.6% 20.4% 18.5% 14.9% 17.1% 2.0%

先輩や知人からの紹介 7.5% 6.1% 12.8% 7.8% 6.1% 9.3% 6.4% 7.4% 0.1%

キャリアセンターの資料 6.9% 6.6% 8.1% 7.8% 4.1% 8.3% 8.5% 8.7% -1.8%

学校推薦 7.9% 6.3% 13.5% 3.9% 16.3% 3.7% 6.4% 6.1% 1.8%

電話による勧誘 - - - - - - - 0.4% -

新卒応援ハローワーク 1.4% 1.5% 1.0% 2.0% - 1.9% 2.1% 1.9% -0.5%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.2% 12.7% 5.7% 15.7% 4.1% 15.7% 6.4% 11.2% 0.0%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,005 2,688 317 489 420 1,452 644 6356

就職情報サイト(インターネット） 77.7% 76.9% 82.6% 79.3% 79.5% 75.3% 75.9% 71.1% 6.6%

59.7% 62.6% 41.0% 57.3% 49.8% 69.3% 61.0% 61.3% -1.6%

企業の採用ホームページ 66.9% 66.2% 71.4% 63.2% 65.2% 71.1% 68.6% 63.3% 3.6%

就職情報誌 7.0% 7.2% 6.1% 8.6% 7.1% 6.1% 5.4% 7.4% -0.4%

企業からのはがきなどの郵送物 5.8% 6.0% 3.9% 8.2% 3.6% 5.2% 5.3% 4.6% 1.2%

合同企業説明会 51.2% 52.5% 43.0% 51.7% 45.0% 56.1% 50.0% 35.3% 15.9%

学内セミナー 29.9% 30.3% 27.5% 31.1% 28.8% 29.0% 31.5% 21.9% 8.0%

先輩や知人からの紹介 9.9% 9.8% 10.6% 11.0% 11.7% 7.5% 9.8% 10.5% -0.6%

キャリアセンターの資料 15.1% 16.2% 8.2% 16.0% 10.0% 17.6% 16.5% 13.7% 1.4%

学校推薦 9.5% 8.1% 18.6% 8.0% 15.0% 6.0% 11.2% 7.7% 1.8%

電話による勧誘 0.5% 0.5% 0.4% 0.6% 1.0% 0.2% 0.2% 0.5% 0.0%

新卒応援ハローワーク 3.8% 4.2% 1.4% 3.3% 1.4% 6.6% 2.8% 2.9% 0.9%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 10.0% 10.5% 6.5% 11.5% 6.0% 11.8% 9.8% 9.1% 0.9%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 96 51 45 20 18 10 13 11 24 279

就職情報サイト(インターネット） 65.8% 65.9% 65.6% 60.0% 62.4% 72.1% 81.2% 68.6% 60.9% 62.0% 3.8%

45.4% 51.7% 39.3% 25.9% 42.9% 44.1% 66.3% 43.0% 60.9% 52.3% -6.9%

企業の採用ホームページ 58.2% 55.9% 60.4% 37.8% 55.0% 60.3% 85.1% 57.0% 68.9% 58.8% -0.6%

就職情報誌 6.6% 3.1% 10.0% 5.9% - 5.9% 32.7% - - 4.7% 1.9%

企業からのはがきなどの郵送物 5.1% 3.1% 7.0% 5.9% - 5.9% 21.8% - - 6.5% -1.4%

合同企業説明会 24.1% 22.1% 26.0% 20.0% 29.5% 11.7% 32.7% 17.4% 27.5% 26.9% -2.8%

学内セミナー 19.0% 16.8% 21.1% 24.3% 22.2% 16.2% 25.7% 4.6% 13.8% 20.4% -1.4%

先輩や知人からの紹介 6.2% 1.1% 11.1% 8.1% - 5.9% 10.9% - 10.9% 8.6% -2.4%

キャリアセンターの資料 5.2% 5.3% 5.1% 10.3% 7.4% - 4.0% 4.6% - 9.3% -4.1%

学校推薦 13.8% 13.4% 14.1% 28.1% 7.4% 22.1% 10.9% - 8.0% 8.2% 5.6%

電話による勧誘 - - - - - - - - - 1.1% -

新卒応援ハローワーク 0.5% - 1.1% - - - - - 2.9% 1.4% -0.9%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 4.7% 3.3% 6.0% - 10.1% - 10.9% 4.6% 2.9% 9.7% -5.0%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,064 789 275 149 166 106 95 87 461 2173

就職情報サイト(インターネット） 78.2% 76.1% 82.9% 81.3% 79.1% 79.2% 80.3% 74.2% 75.9% 72.2% 6.0%

53.8% 59.7% 41.0% 54.5% 50.5% 55.5% 45.8% 47.8% 57.9% 57.8% -4.0%

企業の採用ホームページ 66.5% 64.5% 70.7% 69.6% 63.3% 64.4% 63.6% 66.1% 67.8% 63.9% 2.6%

就職情報誌 6.5% 6.8% 5.9% 8.0% 8.4% 2.7% 9.4% 5.4% 5.1% 6.4% 0.1%

企業からのはがきなどの郵送物 4.2% 4.6% 3.3% 4.4% 4.8% 2.7% 6.6% 6.3% 3.1% 4.4% -0.2%

合同企業説明会 46.8% 48.3% 43.6% 45.2% 54.9% 41.2% 39.0% 29.8% 49.8% 30.6% 16.2%

学内セミナー 29.8% 31.1% 26.8% 32.1% 33.5% 26.3% 26.9% 23.5% 29.3% 21.7% 8.1%

先輩や知人からの紹介 11.0% 10.9% 11.1% 10.5% 11.1% 7.3% 6.2% 13.9% 13.0% 11.5% -0.5%

キャリアセンターの資料 12.3% 14.2% 8.3% 10.1% 11.2% 4.8% 11.6% 17.3% 15.6% 11.7% 0.6%

学校推薦 13.6% 10.8% 19.7% 21.8% 17.8% 5.2% 13.8% 4.5% 10.6% 10.8% 2.8%

電話による勧誘 0.7% 0.8% 0.5% 2.3% - - - 3.4% - 0.4% 0.3%

新卒応援ハローワーク 1.9% 2.4% 0.8% - 1.1% 1.1% 1.2% - 4.3% 2.3% -0.4%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 7.3% 7.9% 6.0% 9.0% 7.1% 3.2% 5.7% 1.8% 9.0% 7.4% -0.1%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 255 5 6 125 4 33 4 52 5 2 19

就職情報サイト(インターネット） 73.1% 100.0% 79.4% 67.1% 13.1% 82.3% 100.0% 81.0% 76.3% 100.0% 64.2%

51.0% 85.4% 58.9% 51.2% 13.1% 50.8% 28.8% 52.9% 11.7% 100.0% 55.3%

企業の採用ホームページ 57.8% 100.0% 48.5% 68.3% 38.8% 60.4% 39.3% 43.7% 23.7% 73.4% 40.6%

就職情報誌 5.7% - - 4.4% - 9.7% 28.8% 4.2% - - 9.0%

企業からのはがきなどの郵送物 4.3% 40.3% - 4.8% - 4.1% - 2.1% - - 6.0%

合同企業説明会 30.8% 55.3% 31.0% 32.8% 13.1% 20.8% - 37.8% - 26.6% 33.9%

学内セミナー 19.1% - - 19.5% - 21.4% - 18.4% - 26.6% 36.8%

先輩や知人からの紹介 7.5% 40.3% - 9.9% 35.1% 1.5% - 4.2% - - 8.9%

キャリアセンターの資料 6.9% - - 8.8% - - - 7.4% - - 16.9%

学校推薦 7.9% - - 8.0% 35.1% 4.1% - 10.7% - - 8.9%

電話による勧誘 - - - - - - - - - - -

新卒応援ハローワーク 1.4% - 30.9% - - - - 1.1% - 26.6% 3.0%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.2% 40.3% 10.1% 12.4% 13.1% 10.6% - 11.6% 11.7% - 3.0%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,005 81 154 1,135 98 391 85 598 144 60 258

就職情報サイト(インターネット） 77.7% 76.4% 80.3% 79.6% 75.7% 79.6% 76.1% 73.7% 71.9% 86.5% 76.5%

59.7% 51.9% 62.3% 60.0% 62.0% 56.8% 68.4% 61.1% 64.5% 54.1% 55.3%

企業の採用ホームページ 66.9% 72.6% 72.6% 68.8% 67.1% 63.2% 62.4% 63.0% 64.9% 70.7% 69.8%

就職情報誌 7.0% 11.9% 11.6% 6.4% 1.2% 8.4% 8.1% 5.7% 3.9% 6.2% 10.6%

企業からのはがきなどの郵送物 5.8% 6.9% 5.2% 4.7% 3.0% 6.4% 5.5% 7.5% 7.7% 3.1% 6.1%

合同企業説明会 51.2% 43.4% 51.5% 52.8% 59.2% 47.7% 45.0% 50.4% 54.0% 44.0% 54.1%

学内セミナー 29.9% 28.1% 29.2% 32.1% 33.2% 28.1% 27.5% 30.9% 29.8% 12.2% 26.0%

先輩や知人からの紹介 9.9% 11.4% 11.8% 9.2% 5.3% 11.4% 10.3% 8.3% 13.1% 8.7% 13.1%

キャリアセンターの資料 15.1% 12.4% 16.2% 14.9% 10.8% 16.2% 9.3% 16.2% 20.5% 8.3% 14.5%

学校推薦 9.5% 11.9% 14.2% 10.5% 7.1% 7.8% 8.5% 7.9% 4.2% 9.8% 12.1%

電話による勧誘 0.5% - 0.4% 0.3% - 1.7% 3.5% - 0.4% - -

新卒応援ハローワーク 3.8% 3.9% 6.3% 3.4% 4.3% 4.0% 2.0% 4.1% 6.9% 4.2% 2.0%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 10.0% 8.1% 7.2% 12.7% 5.5% 8.8% 6.1% 11.1% 6.9% 9.3% 5.5%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 654 11 27 308 12 83 10 135 21 13 34

就職情報サイト(インターネット） 63.5% 54.5% 66.7% 59.4% 50.0% 60.2% 60.0% 67.4% 57.1% 76.9% 76.5%

57.1% 72.7% 55.6% 56.5% 50.0% 63.9% 50.0% 60.0% 61.9% 69.2% 58.8%

企業の採用ホームページ 56.3% 72.7% 55.6% 59.4% 58.3% 55.4% 60.0% 56.3% 57.1% 61.5% 58.8%

就職情報誌 7.4% - 3.7% 7.1% - 6.0% - 6.7% 14.3% - 2.9%

企業からのはがきなどの郵送物 6.1% - - 6.2% 8.3% 4.8% 10.0% 5.2% 4.8% - 2.9%

合同企業説明会 30.5% 18.2% 33.3% 26.9% 25.0% 32.5% 60.0% 31.1% 23.8% 38.5% 44.1%

学内セミナー 17.1% 18.2% 18.5% 15.3% 8.3% 20.5% 20.0% 19.3% 14.3% 15.4% 26.5%

先輩や知人からの紹介 7.4% 9.1% 7.4% 6.8% - 6.0% 10.0% 8.1% 4.8% 15.4% 20.6%

キャリアセンターの資料 8.7% 9.1% 14.8% 9.7% - 12.0% 10.0% 8.1% 4.8% 7.7% 11.8%

学校推薦 6.1% - 11.1% 4.2% 8.3% 6.0% - 5.9% 4.8% - 11.8%

電話による勧誘 0.4% - - - - 1.2% - 0.7% - - 2.9%

新卒応援ハローワーク 1.9% - - 1.6% 8.3% 3.6% - 1.5% - - 2.9%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.2% 18.2% 25.9% 9.7% 16.7% 7.2% - 11.1% 9.5% 7.7% 17.6%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,356 207 339 2,311 148 885 147 1,354 353 139 473

就職情報サイト(インターネット） 71.1% 72.9% 69.0% 72.0% 72.3% 68.8% 74.1% 69.2% 67.1% 66.2% 64.9%

61.3% 55.6% 64.3% 62.6% 62.8% 66.9% 66.0% 64.6% 70.3% 64.0% 64.5%

企業の採用ホームページ 63.3% 70.0% 60.2% 65.4% 58.1% 64.6% 72.1% 63.8% 63.5% 64.7% 62.6%

就職情報誌 7.4% 7.2% 6.2% 8.2% 7.4% 5.9% 8.2% 6.4% 7.6% 7.9% 5.3%

企業からのはがきなどの郵送物 4.6% 5.8% 2.7% 4.5% 3.4% 5.0% 5.4% 4.6% 2.8% 6.5% 5.5%

合同企業説明会 35.3% 38.2% 40.4% 34.0% 32.4% 39.1% 34.7% 34.6% 29.7% 37.4% 38.9%

学内セミナー 21.9% 26.1% 23.9% 22.9% 14.9% 21.6% 19.7% 20.3% 17.0% 20.9% 28.8%

先輩や知人からの紹介 10.5% 8.7% 9.1% 9.9% 9.5% 9.8% 10.9% 10.6% 12.7% 14.4% 10.1%

キャリアセンターの資料 13.7% 12.1% 17.1% 15.3% 15.5% 14.7% 8.8% 14.8% 15.3% 14.4% 11.6%

学校推薦 7.7% 7.7% 9.4% 6.6% 9.5% 9.5% 6.8% 6.8% 6.8% 5.8% 8.5%

電話による勧誘 0.5% 0.5% 1.5% 0.5% - 0.5% - 0.2% 0.3% - 0.6%

新卒応援ハローワーク 2.9% 0.5% 5.6% 2.6% 3.4% 3.2% 3.4% 3.4% 6.5% 4.3% 4.2%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 9.1% 9.2% 9.1% 10.7% 9.5% 9.0% 4.1% 10.0% 5.4% 9.4% 7.4%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 3,003 253

出来るだけ多く受ける予定 46.1% 34.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.5% 59.0%

どのように活動するか検討中 12.5% 6.5%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 253 204 49 50 49 107 47 652

出来るだけ多く受ける予定 34.5% 37.2% 24.4% 48.0% 24.5% 30.8% 27.7% 31.8% 2.7%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 59.0% 57.4% 65.0% 48.0% 65.3% 65.4% 61.7% 59.8% -0.8%

どのように活動するか検討中 6.5% 5.4% 10.6% 4.0% 10.2% 3.7% 10.6% 8.4% -1.9%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,003 2,686 317 490 416 1,455 642 6332

出来るだけ多く受ける予定 46.1% 46.9% 40.5% 51.6% 39.2% 48.6% 39.4% 41.5% 4.6%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.5% 39.9% 51.6% 34.5% 49.8% 38.8% 49.1% 46.1% -4.6%

どのように活動するか検討中 12.5% 13.2% 7.8% 13.9% 11.1% 12.6% 11.5% 12.4% 0.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 96 51 45 20 18 10 13 11 24 283

出来るだけ多く受ける予定 25.3% 26.3% 24.4% 30.3% 22.8% - 10.9% 25.6% 44.2% 25.4% -0.1%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 64.4% 64.2% 64.5% 57.8% 74.5% 77.9% 74.3% 74.4% 42.0% 63.6% 0.8%

どのように活動するか検討中 10.3% 9.5% 11.1% 11.9% 2.7% 22.1% 14.9% - 13.8% 11.0% -0.7%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,058 783 275 146 165 105 97 87 458 2163

出来るだけ多く受ける予定 39.3% 39.4% 39.0% 36.1% 37.5% 32.0% 44.9% 31.8% 43.8% 34.7% 4.6%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 49.5% 47.4% 54.0% 53.4% 50.1% 58.1% 47.2% 54.5% 44.3% 53.6% -4.1%

どのように活動するか検討中 11.2% 13.2% 7.0% 10.5% 12.4% 9.9% 7.8% 13.7% 11.8% 11.7% -0.5%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 253 5 6 124 4 32 4 52 5 2 19

出来るだけ多く受ける予定 34.5% 55.3% 38.1% 33.9% 13.1% 45.1% 31.9% 28.9% 44.0% 26.6% 32.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 59.0% 44.7% 51.5% 63.6% 86.9% 49.0% 39.3% 65.1% 56.0% 73.4% 36.6%

どのように活動するか検討中 6.5% - 10.4% 2.5% - 5.9% 28.8% 6.0% - - 30.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,003 81 152 1,134 98 392 85 596 144 60 260

出来るだけ多く受ける予定 46.1% 29.0% 42.4% 49.2% 39.4% 43.8% 36.7% 51.7% 44.3% 45.4% 38.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.5% 60.6% 48.7% 38.2% 44.1% 42.3% 50.4% 36.7% 41.4% 42.8% 50.0%

どのように活動するか検討中 12.5% 10.3% 8.9% 12.6% 16.5% 13.9% 12.9% 11.6% 14.4% 11.8% 11.5%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 652 11 27 308 12 81 10 134 21 13 35

出来るだけ多く受ける予定 31.8% 27.3% 14.8% 28.6% 25.0% 37.0% 30.0% 38.1% 28.6% 30.8% 20.0%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 59.8% 63.6% 77.8% 65.9% 50.0% 43.2% 50.0% 57.5% 66.7% 69.2% 65.7%

どのように活動するか検討中 8.4% 9.1% 7.4% 5.5% 25.0% 19.8% 20.0% 4.5% 4.8% - 14.3%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,332 205 337 2,303 149 881 146 1,348 350 138 475

出来るだけ多く受ける予定 41.5% 30.2% 36.5% 43.8% 38.3% 38.7% 31.5% 44.4% 36.0% 39.9% 36.6%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 46.1% 57.6% 47.2% 44.0% 50.3% 47.8% 52.1% 43.8% 50.0% 44.9% 49.7%

どのように活動するか検討中 12.4% 12.2% 16.3% 12.2% 11.4% 13.5% 16.4% 11.8% 14.0% 15.2% 13.7%

46.1%

34.5%

41.5%

59.0%

12.5%

6.5%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

保有継続

出来るだけ多く受ける予定 受ける企業を絞り込んで活動する予定 どのように活動するか検討中

次月以降の面接・選考はどのように進めるか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(5) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 2,994 255

「業界」の幅を広げる 34.8% 26.3%

「業界」を変更する 3.7% 6.2%

「職種」の幅を広げる 22.2% 14.2%

「職種」を変更する 2.7% 3.4%

「企業規模」の幅を広げる 13.2% 6.6%

「企業規模」を変更する 2.1% 1.1%

「勤務地」の幅を広げる 11.5% 5.4%

「勤務地」を変更する 1.1% 2.5%

今まで通り進める 47.4% 56.0%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 255 206 49 50 49 109 47 659

「業界」の幅を広げる 26.3% 27.9% 20.6% 38.0% 18.4% 22.0% 21.3% 24.2% 2.1%

「業界」を変更する 6.2% 7.7% 1.0% 10.0% 4.1% 4.6% 4.3% 6.5% -0.3%

「職種」の幅を広げる 14.2% 12.6% 20.3% 14.0% 18.4% 13.8% 4.3% 15.6% -1.4%

「職種」を変更する 3.4% 4.1% 1.0% 4.0% - 5.5% 6.4% 3.6% -0.2%

「企業規模」の幅を広げる 6.6% 6.2% 7.8% 2.0% 8.2% 10.1% 8.5% 10.5% -3.9%

「企業規模」を変更する 1.1% 1.5% - - - 2.8% 4.3% 2.4% -1.3%

「勤務地」の幅を広げる 5.4% 5.5% 5.0% 4.0% 2.0% 9.2% 10.6% 7.3% -1.9%

「勤務地」を変更する 2.5% 3.2% - 4.0% - 3.7% 2.1% 2.3% 0.2%

今まで通り進める 56.0% 54.0% 63.1% 44.0% 65.3% 58.7% 61.7% 53.2% 2.8%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 2,994 2,678 316 488 419 1,448 639 6351

「業界」の幅を広げる 34.8% 35.8% 28.0% 41.2% 30.1% 36.5% 24.4% 30.9% 3.9%

「業界」を変更する 3.7% 4.0% 1.9% 5.9% 2.4% 3.3% 1.6% 3.5% 0.2%

「職種」の幅を広げる 22.2% 23.4% 14.6% 24.2% 18.4% 23.4% 21.6% 20.8% 1.4%

「職種」を変更する 2.7% 2.7% 2.1% 4.3% 1.4% 2.3% 1.7% 2.2% 0.5%

「企業規模」の幅を広げる 13.2% 12.7% 16.4% 13.5% 16.0% 11.5% 11.3% 11.8% 1.4%

「企業規模」を変更する 2.1% 1.9% 3.5% 2.3% 2.6% 1.7% 1.7% 2.1% 0.0%

「勤務地」の幅を広げる 11.5% 12.3% 6.2% 11.5% 10.5% 11.5% 13.0% 9.3% 2.2%

「勤務地」を変更する 1.1% 1.0% 1.6% 0.4% 1.4% 1.5% 1.1% 1.5% -0.4%

今まで通り進める 47.4% 46.1% 55.6% 43.2% 50.8% 45.8% 54.6% 51.1% -3.7%
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※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 96 51 45 20 18 10 13 11 24 284

「業界」の幅を広げる 19.1% 20.1% 18.2% 14.1% 17.5% 22.1% 22.8% 12.8% 27.5% 19.4% -0.3%

「業界」を変更する 4.1% 7.3% 1.1% 5.9% - - - 12.8% 5.8% 4.6% -0.5%

「職種」の幅を広げる 14.7% 10.3% 19.0% 23.8% 14.8% - 4.0% 12.8% 18.9% 15.1% -0.4%

「職種」を変更する 1.6% 2.2% 1.1% - - - 4.0% - 5.8% 3.5% -1.9%

「企業規模」の幅を広げる 8.3% 9.5% 7.0% 14.1% 7.4% - - 4.6% 13.8% 10.2% -1.9%

「企業規模」を変更する 1.1% 2.2% - - - - 4.0% 4.6% - 2.1% -1.0%

「勤務地」の幅を広げる 4.3% 4.5% 4.1% 2.2% 2.7% - 4.0% - 13.8% 8.8% -4.5%

「勤務地」を変更する 0.5% 1.1% - - - - - - 2.9% 3.2% -2.7%

今まで通り進める 64.4% 64.0% 64.8% 60.0% 65.1% 77.9% 73.3% 69.8% 52.9% 56.7% 7.7%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,058 784 274 149 165 105 95 86 458 2173

「業界」の幅を広げる 28.1% 28.5% 27.2% 32.6% 32.4% 16.3% 23.5% 14.9% 29.9% 22.0% 6.1%

「業界」を変更する 2.1% 2.5% 1.2% 4.1% 0.8% - 2.2% 0.9% 2.4% 2.3% -0.2%

「職種」の幅を広げる 19.5% 21.7% 14.8% 20.9% 16.8% 17.4% 16.6% 12.0% 23.0% 20.0% -0.5%

「職種」を変更する 1.5% 1.3% 2.1% 2.6% 1.6% - - 0.9% 1.9% 2.0% -0.5%

「企業規模」の幅を広げる 14.3% 12.9% 17.4% 12.3% 16.9% 20.9% 13.2% 11.5% 12.9% 10.7% 3.6%

「企業規模」を変更する 2.3% 1.7% 3.6% 4.4% 0.8% 0.6% - 1.8% 3.2% 1.7% 0.6%

「勤務地」の幅を広げる 11.4% 14.2% 5.3% 9.7% 7.2% 17.4% 10.9% 8.1% 13.7% 10.2% 1.2%

「勤務地」を変更する 1.3% 1.2% 1.6% 0.8% 0.3% 3.7% - 1.8% 1.8% 1.1% 0.2%

今まで通り進める 52.2% 50.7% 55.3% 51.4% 54.4% 49.1% 59.3% 67.2% 47.6% 56.0% -3.8%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 255 5 6 126 4 32 4 52 5 2 19

「業界」の幅を広げる 26.3% 15.0% 41.1% 39.2% 13.1% 21.7% - 16.5% 11.7% - -

「業界」を変更する 6.2% - - 5.3% - 11.1% - 7.4% 32.3% - -

「職種」の幅を広げる 14.2% - - 15.8% - 25.6% 28.8% 4.3% - - 22.9%

「職種」を変更する 3.4% - - 2.5% 13.1% - - 5.3% 11.7% - 8.9%

「企業規模」の幅を広げる 6.6% - - 5.8% 35.1% 1.6% - 12.0% 11.7% - 2.9%

「企業規模」を変更する 1.1% - - 1.5% - - - 1.1% - - 2.9%

「勤務地」の幅を広げる 5.4% - 10.4% 6.3% - 3.2% 31.9% 2.1% 11.7% - 5.9%

「勤務地」を変更する 2.5% - - 3.0% - 1.6% - 4.2% - - -

今まで通り進める 56.0% 100.0% 48.5% 49.3% 51.9% 60.2% 39.3% 63.0% 56.0% 100.0% 62.4%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,994 80 154 1,129 95 392 83 598 144 59 259

「業界」の幅を広げる 34.8% 26.5% 38.5% 34.7% 28.7% 35.4% 33.9% 37.9% 33.3% 27.9% 32.5%

「業界」を変更する 3.7% 5.2% 4.4% 4.7% - 3.0% 4.5% 2.5% 2.6% 1.1% 4.7%

「職種」の幅を広げる 22.2% 10.7% 22.8% 21.5% 18.6% 25.6% 18.8% 21.4% 26.5% 26.1% 24.4%

「職種」を変更する 2.7% 2.3% 1.6% 3.0% 1.9% 2.7% - 2.1% 2.9% 2.9% 4.2%

「企業規模」の幅を広げる 13.2% 17.8% 8.9% 13.1% 10.6% 11.5% 16.9% 16.7% 12.8% 14.3% 8.4%

「企業規模」を変更する 2.1% 3.1% 1.9% 2.3% 0.6% 2.3% 6.1% 1.6% 2.6% 1.1% 0.9%

「勤務地」の幅を広げる 11.5% 15.0% 10.8% 8.4% 9.9% 16.1% 13.0% 12.9% 15.8% 8.3% 11.4%

「勤務地」を変更する 1.1% 0.8% 0.4% 0.6% 0.6% 0.8% 5.5% 0.7% 4.3% 4.0% 1.2%

今まで通り進める 47.4% 48.0% 46.1% 48.0% 53.4% 43.6% 46.9% 46.1% 45.5% 53.7% 51.7%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 659 11 28 311 12 83 11 135 21 13 34

「業界」の幅を広げる 24.2% 27.3% 14.3% 24.1% 16.7% 19.3% 18.2% 25.2% 23.8% 23.1% 20.6%

「業界」を変更する 6.5% 9.1% - 7.1% 8.3% 3.6% - 8.1% - - 5.9%

「職種」の幅を広げる 15.6% 18.2% 10.7% 15.4% - 13.3% 18.2% 16.3% 14.3% 23.1% 11.8%

「職種」を変更する 3.6% - 14.3% 4.2% - - - 0.7% 4.8% - 5.9%

「企業規模」の幅を広げる 10.5% - 10.7% 10.0% 25.0% 12.0% 9.1% 6.7% 4.8% 30.8% 5.9%

「企業規模」を変更する 2.4% - 3.6% 2.3% - 2.4% - 0.7% 4.8% - 2.9%

「勤務地」の幅を広げる 7.3% 9.1% 7.1% 6.4% 25.0% 4.8% 9.1% 6.7% 4.8% 7.7% 11.8%

「勤務地」を変更する 2.3% - - 1.6% - 2.4% - 3.0% 9.5% - 2.9%

今まで通り進める 53.2% 54.5% 57.1% 55.3% 50.0% 60.2% 54.5% 53.3% 52.4% 61.5% 58.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,351 207 339 2,308 146 884 147 1,354 353 137 476

「業界」の幅を広げる 30.9% 32.9% 27.7% 30.7% 23.3% 29.2% 25.9% 29.0% 35.7% 33.6% 31.1%

「業界」を変更する 3.5% 2.9% 2.4% 3.6% 1.4% 3.4% 2.0% 2.9% 3.7% 2.2% 2.5%

「職種」の幅を広げる 20.8% 28.5% 20.4% 20.0% 19.2% 20.6% 15.6% 20.1% 22.1% 30.7% 21.6%

「職種」を変更する 2.2% 3.4% 1.8% 2.0% 0.7% 2.6% 3.4% 2.4% 1.1% 3.6% 1.5%

「企業規模」の幅を広げる 11.8% 11.1% 7.4% 13.0% 6.8% 10.5% 4.8% 12.3% 7.4% 10.9% 9.9%

「企業規模」を変更する 2.1% 1.4% 1.5% 2.0% - 2.1% 1.4% 3.2% 2.0% 2.2% 0.4%

「勤務地」の幅を広げる 9.3% 8.7% 12.4% 6.6% 8.9% 12.0% 12.2% 9.2% 10.8% 12.4% 13.2%

「勤務地」を変更する 1.5% 2.4% 1.8% 0.9% 2.1% 2.3% - 1.5% 2.0% 1.5% 0.6%

今まで通り進める 51.1% 48.8% 54.3% 51.6% 56.2% 51.4% 60.5% 51.4% 47.0% 46.0% 52.9%
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(6) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 3,189 261

既に活動を終了している 0.2% 1.7%

2021年3月末 1.4% 6.8%

2021年4月末 3.9% 18.4%

2021年5月末 8.3% 14.5%

2021年6月末 25.8% 34.1%

2021年7月末 15.8% 13.3%

2021年8月末 14.7% 6.6%

2021年9月末 8.1% 2.4%

2021年10月末 7.1% 1.3%

2021年11月末 1.4% -

2021年12月末 5.4% -

2022年1月末 0.6% 0.2%

2022年2月末 0.7% 0.2%

2022年3月末 6.4% 0.4%

就職活動をいつ頃まで続ける予定か

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

22年卒 未内々定 1.4% 3.9% 8.3% 25.8% 15.8% 14.7% 8.1% 7.1% 1.4% 5.4% 0.6% 0.7% 6.4%

22年卒 保有継続 6.8% 18.4% 14.5% 34.1% 13.3% 6.6% 2.4% 1.3% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.4%

21年卒 未内々定 1.5% 5.4% 13.2% 34.7% 17.9% 11.2% 5.1% 3.5% 0.8% 2.3% 0.2% 0.1% 3.5%

21年卒 保有継続 7.2% 15.6% 20.9% 33.5% 10.2% 4.9% 2.2% 1.3% 0.1% 0.9% 0.3% 0.0% 2.1%
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＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 261 211 50 51 51 112 47 668

既に活動を終了している 1.7% 1.9% 1.0% 2.0% 2.0% 0.9% 2.1% 0.8% 0.9%

2021年3月末 6.8% 4.6% 14.9% - 15.7% 3.6% 10.6% 7.2% -0.4%

2021年4月末 18.4% 14.3% 33.6% 11.8% 33.3% 12.5% 10.6% 15.6% 2.8%

2021年5月末 14.5% 13.2% 19.0% 15.7% 11.8% 14.3% 19.1% 20.9% -6.4%

2021年6月末 34.1% 37.5% 22.0% 37.3% 23.5% 41.1% 38.3% 33.5% 0.6%

2021年7月末 13.3% 15.4% 5.8% 17.6% 7.8% 14.3% 12.8% 10.2% 3.1%

2021年8月末 6.6% 7.3% 3.8% 7.8% 3.9% 9.8% 2.1% 4.9% 1.7%

2021年9月末 2.4% 3.1% - 5.9% - 0.9% 2.1% 2.2% 0.2%

2021年10月末 1.3% 1.6% - 2.0% 2.0% - - 1.3% 0.0%

2021年11月末 - - - - - - - 0.1% -

2021年12月末 - - - - - - - 0.9% -

2022年1月末 0.2% 0.3% - - - 0.9% - 0.3% -0.1%

2022年2月末 0.2% 0.3% - - - 0.9% - - -

2022年3月末 0.4% 0.6% - - - 0.9% 2.1% 2.1% -1.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6,701

既に活動を終了している 0.2% 0.2% 0.2% - 0.7% 0.1% - 0.4% -0.2%

2021年3月末 1.4% 1.4% 1.8% 1.8% 1.8% 0.4% 2.5% 1.5% -0.1%

2021年4月末 3.9% 2.9% 11.0% 2.6% 7.4% 2.1% 5.4% 5.4% -1.5%

2021年5月末 8.3% 7.0% 16.8% 6.7% 14.3% 5.0% 9.3% 13.2% -4.9%

2021年6月末 25.8% 23.9% 38.9% 22.6% 30.6% 24.1% 28.9% 34.7% -8.9%

2021年7月末 15.8% 16.1% 13.8% 15.7% 12.6% 18.1% 16.3% 17.9% -2.1%

2021年8月末 14.7% 15.9% 7.0% 15.3% 12.0% 16.7% 13.4% 11.2% 3.5%

2021年9月末 8.1% 8.7% 3.6% 8.6% 5.7% 9.6% 7.2% 5.1% 3.0%

2021年10月末 7.1% 7.8% 2.7% 7.7% 4.6% 8.8% 6.5% 3.5% 3.6%

2021年11月末 1.4% 1.6% - 1.6% 1.1% 1.5% 1.2% 0.8% 0.6%

2021年12月末 5.4% 5.9% 2.1% 7.7% 3.2% 5.9% 3.2% 2.3% 3.1%

2022年1月末 0.6% 0.6% 0.3% 0.6% - 0.9% 0.7% 0.2% 0.4%

2022年2月末 0.7% 0.8% - 1.2% 0.5% 0.4% 0.7% 0.1% 0.6%

2022年3月末 6.4% 7.2% 1.6% 8.1% 5.5% 6.4% 4.6% 3.5% 2.9%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 98 52 46 20 18 11 14 11 24 287

既に活動を終了している 2.0% 3.0% 1.1% - - 19.0% - - - 0.3% 1.7%

2021年3月末 14.4% 13.3% 15.5% 5.9% 22.2% 29.1% 23.2% 4.6% 8.0% 8.7% 5.7%

2021年4月末 27.6% 20.1% 35.0% 40.0% 32.2% 27.9% 33.0% 25.6% 2.9% 16.7% 10.9%

2021年5月末 13.6% 9.5% 17.6% 16.2% 17.5% 13.9% - 17.4% 14.5% 23.3% -9.7%

2021年6月末 27.2% 32.8% 21.8% 25.9% 15.4% 10.1% 30.3% 22.1% 52.2% 34.5% -7.3%

2021年7月末 9.1% 12.2% 6.0% 11.9% 10.1% - 9.8% - 14.5% 10.1% -1.0%

2021年8月末 3.5% 4.1% 2.9% - - - 3.6% 12.8% 8.0% 2.4% 1.1%

2021年9月末 0.5% 1.1% - - - - - 4.6% - 2.4% -1.9%

2021年10月末 1.5% 3.0% - - - - - 12.8% - 0.7% 0.8%

2021年11月末 - - - - - - - - - - -

2021年12月末 - - - - - - - - - - -

2022年1月末 - - - - - - - - - - -

2022年2月末 - - - - - - - - - - -

2022年3月末 0.5% 1.1% - - 2.7% - - - - 0.7% -0.2%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 2291

既に活動を終了している 0.4% 0.6% - 2.2% - - - - - 0.3% 0.1%

2021年3月末 2.1% 2.2% 1.9% 1.7% 1.5% 3.5% - 13.7% 0.7% 2.2% -0.1%

2021年4月末 6.7% 4.6% 11.2% 9.0% 8.9% 9.4% 8.6% 11.1% 1.9% 8.7% -2.0%

2021年5月末 12.5% 9.7% 18.4% 16.1% 16.7% 10.9% 18.2% 12.0% 6.8% 17.3% -4.8%

2021年6月末 30.0% 24.6% 41.7% 34.1% 30.7% 31.3% 30.8% 29.5% 26.5% 35.7% -5.7%

2021年7月末 14.0% 14.3% 13.3% 13.7% 8.9% 8.8% 16.4% 15.7% 17.5% 14.8% -0.8%

2021年8月末 12.5% 15.0% 7.0% 9.6% 12.9% 20.1% 10.8% 5.0% 13.5% 8.7% 3.8%

2021年9月末 6.3% 7.8% 2.9% 3.7% 3.3% 7.0% 2.6% 3.5% 10.8% 4.4% 1.9%

2021年10月末 5.3% 6.5% 2.5% 3.2% 4.3% 1.6% 3.7% 1.7% 9.2% 2.1% 3.2%

2021年11月末 1.2% 1.7% - 1.5% 1.0% - 0.5% - 1.8% 0.8% 0.4%

2021年12月末 3.2% 4.5% 0.5% 1.5% 6.3% 2.9% 2.1% - 3.5% 1.7% 1.5%

2022年1月末 0.3% 0.4% - - - - 0.5% - 0.6% 0.1% 0.2%

2022年2月末 0.6% 0.8% - - 0.8% - - - 1.2% 0.1% 0.5%

2022年3月末 5.2% 7.2% 0.6% 3.7% 4.6% 4.5% 5.6% 7.6% 6.0% 3.1% 2.1%
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＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 261 6 6 129 4 33 4 52 6 2 19

既に活動を終了している 1.7% - - 2.3% - 4.5% - - - - -

2021年3月末 6.8% - - 5.0% - 11.2% - 5.7% 57.9% - 2.9%

2021年4月末 18.4% 13.1% - 18.1% 48.1% 15.7% - 13.5% - 73.4% 44.8%

2021年5月末 14.5% 12.7% 10.4% 16.1% 38.8% 15.7% 39.3% 12.6% - - 2.9%

2021年6月末 34.1% 61.2% 48.2% 39.4% - 24.5% 60.7% 35.1% 8.8% - 19.8%

2021年7月末 13.3% - 30.9% 12.0% 13.1% 20.8% - 12.0% - 26.6% 14.7%

2021年8月末 6.6% 13.1% 10.4% 5.2% - 7.6% - 7.4% 24.4% - 6.0%

2021年9月末 2.4% - - - - - - 9.5% 8.8% - 3.0%

2021年10月末 1.3% - - 1.3% - - - 3.2% - - -

2021年11月末 - - - - - - - - - - -

2021年12月末 - - - - - - - - - - -

2022年1月末 0.2% - - 0.5% - - - - - - -

2022年2月末 0.2% - - - - - - - - - 3.0%

2022年3月末 0.4% - - - - - - 1.1% - - 2.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に活動を終了している 0.2% - - 0.2% - - - 0.4% 1.2% - -

2021年3月末 1.4% 2.0% 0.8% 1.0% 1.7% 1.5% 1.2% 2.5% 0.4% 1.0% 1.6%

2021年4月末 3.9% 5.5% 4.2% 3.2% 3.9% 5.5% 9.8% 2.8% 4.6% 3.7% 4.4%

2021年5月末 8.3% 11.8% 6.8% 8.0% 9.3% 9.6% 11.9% 7.8% 3.5% 2.0% 10.9%

2021年6月末 25.8% 27.0% 30.7% 26.8% 17.7% 26.0% 21.9% 24.0% 31.6% 38.0% 21.0%

2021年7月末 15.8% 14.5% 12.4% 16.6% 21.6% 16.2% 12.7% 16.2% 13.6% 6.8% 15.4%

2021年8月末 14.7% 15.4% 17.4% 14.1% 17.0% 13.0% 17.4% 14.4% 18.0% 17.8% 14.4%

2021年9月末 8.1% 5.0% 4.3% 7.3% 8.6% 6.5% 12.6% 10.2% 9.4% 7.1% 9.9%

2021年10月末 7.1% 5.7% 9.1% 7.2% 8.3% 7.7% 3.6% 5.1% 6.1% 12.5% 10.0%

2021年11月末 1.4% - 1.2% 1.7% 2.3% 1.0% 1.7% 1.3% 1.2% 1.0% 1.0%

2021年12月末 5.4% 4.5% 4.7% 4.9% 4.6% 7.0% 3.4% 7.8% 3.9% 1.0% 3.8%

2022年1月末 0.6% 1.5% - 0.5% 1.7% 0.7% - 0.3% 0.9% - 1.0%

2022年2月末 0.7% - 1.5% 1.1% 0.6% 0.2% 0.6% 0.6% - - 0.7%

2022年3月末 6.4% 7.2% 7.0% 7.5% 2.7% 5.1% 3.0% 6.5% 5.5% 9.2% 5.9%

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 668 12 29 313 12 85 12 136 21 13 35

既に活動を終了している 0.8% - 3.4% 0.6% - - - 0.7% - - -

2021年3月末 7.2% 16.7% 13.8% 5.1% 8.3% 11.8% - 5.1% 4.8% - 8.6%

2021年4月末 15.6% - - 15.7% 8.3% 18.8% 25.0% 13.2% 33.3% - 14.3%

2021年5月末 20.9% 25.0% 20.7% 20.1% 25.0% 14.1% 41.7% 22.1% 14.3% 30.8% 14.3%

2021年6月末 33.5% 25.0% 34.5% 40.9% 41.7% 25.9% 33.3% 36.0% 23.8% 38.5% 25.7%

2021年7月末 10.2% 16.7% 6.9% 9.3% 16.7% 15.3% - 11.8% 9.5% 7.7% 11.4%

2021年8月末 4.9% 8.3% 6.9% 3.2% - 4.7% - 5.1% 9.5% 7.7% 14.3%

2021年9月末 2.2% 8.3% 10.3% 1.3% - 4.7% - 2.2% - - 5.7%

2021年10月末 1.3% - - 1.0% - 2.4% - 2.2% - - 2.9%

2021年11月末 0.1% - - - - - - 0.7% - - -

2021年12月末 0.9% - - 0.3% - 1.2% - 0.7% - 7.7% -

2022年1月末 0.3% - - - - - - - - 7.7% 2.9%

2022年2月末 - - - - - - - - - - -

2022年3月末 2.1% - 3.4% 2.6% - 1.2% - - 4.8% - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

既に活動を終了している 0.4% 0.4% 0.8% 0.2% 0.6% 0.2% 0.6% 0.3% - 0.7% -

2021年3月末 1.5% 1.3% 2.5% 1.4% 0.6% 0.9% 2.6% 1.0% 1.6% 1.4% 1.4%

2021年4月末 5.4% 6.3% 6.5% 4.5% 3.2% 6.1% 7.7% 4.2% 4.7% 4.8% 4.2%

2021年5月末 13.2% 11.7% 10.4% 11.8% 16.7% 14.5% 20.0% 11.4% 11.3% 21.4% 10.0%

2021年6月末 34.7% 30.0% 28.1% 41.5% 29.5% 32.7% 36.8% 35.7% 36.8% 27.6% 31.0%

2021年7月末 17.9% 15.2% 16.3% 17.3% 24.4% 21.5% 12.3% 19.1% 20.3% 19.3% 18.2%

2021年8月末 11.2% 13.5% 12.8% 9.9% 7.7% 10.8% 9.0% 13.5% 12.4% 9.7% 13.6%

2021年9月末 5.1% 6.7% 6.8% 4.7% 6.4% 4.2% 5.2% 4.7% 5.8% 7.6% 7.0%

2021年10月末 3.5% 4.5% 5.7% 2.8% 7.1% 2.6% 3.2% 3.2% 2.2% 1.4% 5.2%

2021年11月末 0.8% 1.3% 2.2% 0.6% 0.6% 1.2% - 0.8% - 0.7% 1.6%

2021年12月末 2.3% 2.2% 3.3% 2.2% 0.6% 2.6% 0.6% 2.3% 2.5% 2.1% 2.8%

2022年1月末 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.6% 0.1% - 0.3% - 0.7% 0.6%

2022年2月末 0.1% - 0.3% 0.3% - 0.1% - - - - -

2022年3月末 3.5% 6.3% 4.1% 2.5% 1.9% 2.6% 1.9% 3.4% 2.5% 2.8% 4.4%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

■５．３月１日回答者の特徴

(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続 活動終了

回答数 3,189 261 53

昨年3月より前 8.1% 13.0% 3.6%

昨年4～6月* 4.2% 15.2% 15.6%

昨年7月 6.3% 15.7% 26.5%

昨年8月 15.2% 25.6% 30.2%

昨年9月 10.1% 10.7% 9.2%

昨年10月 5.5% 4.6% 1.2%

昨年11月 4.3% 5.1% 1.2%

昨年12月 5.8% 5.2% -

今年1月 5.5% 1.9% 1.2%

今年2月 7.3% 1.1% -

今年3月以降 0.6% - -

インターンシップには参加していない 27.0% 1.9% 11.3%

インターンシップに参加した 73.0% 98.1% 88.7%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

インターンシップに初めて参加した時期

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月以前 4～6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月

昨年 今年

未内々定 8.1% 4.2% 6.3% 15.2% 10.1% 5.5% 4.3% 5.8% 5.5% 7.3%

内々定あり活動継続 13.0% 15.2% 15.7% 25.6% 10.7% 4.6% 5.1% 5.2% 1.9% 1.1%

活動終了 3.6% 15.6% 26.5% 30.2% 9.2% 1.2% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 53 40 13 5 12 17 19 173

昨年3月より前 3.6% 3.4% 4.2% - - 11.8% 5.3% 11.4% -7.8%

昨年4～6月* 15.6% 18.3% 8.5% 20.0% - 29.4% 26.3% 7.5% 8.1%

昨年7月 26.5% 35.1% 4.2% 40.0% 25.0% 29.4% 15.8% 14.4% 12.1%

昨年8月 30.2% 20.6% 55.3% - 50.0% 17.6% 31.6% 26.9% 3.3%

昨年9月 9.2% 6.7% 16.0% 20.0% 8.3% 5.9% 5.3% 10.4% -1.2%

昨年10月 1.2% 1.6% - - - - 5.3% 3.7% -2.5%

昨年11月 1.2% 1.6% - - - - 5.3% 0.9% 0.3%

昨年12月 - - - - - - - 3.9% -

今年1月 1.2% 1.6% - - - - 5.3% - -

今年2月 - - - - - - - 2.1% -

今年3月以降 - - - - - - - 0.9% -

インターンシップには参加していない 11.3% 11.2% 11.7% 20.0% 16.7% 5.9% - 3.4% 7.9%

インターンシップに参加した 88.7% 88.8% 88.3% 80.0% 83.3% 94.1% 100.0% 96.6% -7.9%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 261 211 50 51 51 112 47 668

昨年3月より前 13.0% 11.3% 19.0% 9.8% 17.6% 13.4% 8.5% 8.7% 4.3%

昨年4～6月* 15.2% 16.8% 9.3% 17.6% 11.8% 17.9% 10.6% 3.1% 12.1%

昨年7月 15.7% 17.7% 8.6% 17.6% 9.8% 21.4% 12.8% 15.7% 0.0%

昨年8月 25.6% 21.8% 39.6% 23.5% 29.4% 17.9% 40.4% 31.3% -5.7%

昨年9月 10.7% 10.5% 11.3% 7.8% 11.8% 9.8% 19.1% 8.5% 2.2%

昨年10月 4.6% 5.0% 2.8% 3.9% 3.9% 8.0% - 4.3% 0.3%

昨年11月 5.1% 5.7% 2.8% 3.9% 7.8% 4.5% 2.1% 3.6% 1.5%

昨年12月 5.2% 5.6% 3.8% 7.8% 3.9% 4.5% 2.1% 3.7% 1.5%

今年1月 1.9% 1.7% 2.8% 3.9% 2.0% - - 1.3% 0.6%

今年2月 1.1% 1.4% - 2.0% - 1.8% - 2.1% -1.0%

今年3月以降 - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 1.9% 2.5% - 2.0% 2.0% 0.9% 4.3% 5.5% -3.6%

インターンシップに参加した 98.1% 97.5% 100.0% 98.0% 98.0% 99.1% 95.7% 94.5% 3.6%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,189 2,860 329 509 435 1,566 679 6701

昨年3月より前 8.1% 7.7% 10.7% 7.7% 7.4% 8.7% 8.7% 6.7% 1.4%

昨年4～6月* 4.2% 4.2% 4.1% 3.9% 4.6% 4.0% 4.3% 1.2% 3.0%

昨年7月 6.3% 6.4% 6.0% 6.7% 6.0% 7.0% 4.4% 10.2% -3.9%

昨年8月 15.2% 14.6% 19.1% 13.0% 15.2% 16.9% 16.3% 28.4% -13.2%

昨年9月 10.1% 9.4% 14.9% 8.1% 14.3% 9.3% 9.6% 8.5% 1.6%

昨年10月 5.5% 5.2% 7.6% 4.7% 6.0% 5.6% 6.0% 3.1% 2.4%

昨年11月 4.3% 4.4% 3.6% 5.1% 2.8% 4.3% 5.4% 2.9% 1.4%

昨年12月 5.8% 5.8% 6.0% 6.1% 6.9% 5.4% 4.6% 4.9% 0.9%

今年1月 5.5% 5.5% 5.8% 4.9% 7.8% 4.6% 5.0% 4.1% 1.4%

今年2月 7.3% 7.4% 6.7% 8.6% 6.2% 6.6% 8.1% 7.3% 0.0%

今年3月以降 0.6% 0.7% 0.2% 0.6% 0.2% 0.7% 1.0% 0.5% 0.1%

インターンシップには参加していない 27.0% 28.8% 15.3% 30.6% 22.8% 26.9% 26.5% 17.2% 9.8%

インターンシップに参加した 73.0% 71.2% 84.7% 69.4% 77.2% 73.1% 73.5% 82.8% -9.8%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 31 18 13 3 7 5 3 6 7 92

昨年3月より前 1.9% - 4.2% - - - - - 14.3% 10.9% -9.0%

昨年4～6月* 9.6% 10.5% 8.5% 15.4% - - 15.4% 25.8% 14.3% 6.5% 3.1%

昨年7月 21.6% 36.0% 4.2% - 46.4% - - 48.4% 14.3% 16.3% 5.3%

昨年8月 43.3% 33.3% 55.3% 42.3% 46.4% 73.2% 42.3% 12.9% 28.6% 35.9% 7.4%

昨年9月 7.2% - 16.0% 42.3% 7.1% - - - - 9.8% -2.6%

昨年10月 1.9% 3.5% - - - - - 12.9% - 1.1% 0.8%

昨年11月 1.9% 3.5% - - - - - - 14.3% - -

昨年12月 - - - - - - - - - 3.3% -

今年1月 1.9% 3.5% - - - - - - 14.3% - -

今年2月 - - - - - - - - - 3.3% -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 10.6% 9.7% 11.7% - - 26.8% 42.3% - - 2.2% 8.4%

インターンシップに参加した 89.4% 90.3% 88.3% 100% 100% 73.2% 57.7% 100% 100% 97.8% -8.4%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 98 52 46 20 18 11 14 11 24 287

昨年3月より前 15.4% 14.1% 16.6% 8.1% 32.2% 19.0% 9.8% 4.6% 16.0% 6.6% 8.8%

昨年4～6月* 11.5% 13.3% 9.7% 23.8% - 5.1% - 22.1% 13.8% 1.7% 9.8%

昨年7月 10.5% 13.3% 7.9% 14.1% - 19.0% 19.7% - 11.6% 12.2% -1.7%

昨年8月 32.2% 22.8% 41.3% 31.9% 32.9% 29.1% 47.3% 12.8% 33.3% 41.8% -9.6%

昨年9月 13.6% 15.4% 11.8% 14.1% 17.5% 13.9% 3.6% 22.1% 11.6% 9.1% 4.5%

昨年10月 2.9% 3.0% 2.9% 5.9% - 13.9% - - - 4.2% -1.3%

昨年11月 6.4% 10.0% 2.9% - - - - 38.4% 10.9% 3.1% 3.3%

昨年12月 3.5% 3.0% 3.9% - 10.1% - 9.8% - - 2.1% 1.4%

今年1月 1.5% - 2.9% - - - 9.8% - - 1.0% 0.5%

今年2月 - - - - - - - - - 2.4% -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.5% 5.1% - 2.2% 7.4% - - - 2.9% 4.9% -2.4%

インターンシップに参加した 97.5% 94.9% 100% 97.8% 92.6% 100% 100% 100% 97.1% 95.1% 2.4%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,114 831 283 156 172 113 102 90 481 2291

昨年3月より前 7.8% 6.6% 10.5% 10.3% 6.7% 13.5% 3.1% 12.2% 5.9% 6.7% 1.1%

昨年4～6月* 4.5% 4.7% 4.0% 6.1% 5.5% 6.0% 2.6% 12.9% 1.5% 1.4% 3.1%

昨年7月 5.4% 5.1% 6.0% 8.8% 4.1% 3.2% 6.2% 4.2% 4.9% 7.9% -2.5%

昨年8月 15.6% 13.6% 19.9% 17.8% 15.4% 22.2% 21.1% 10.3% 11.9% 30.5% -14.9%

昨年9月 12.6% 10.6% 16.8% 17.3% 12.4% 16.1% 16.4% 8.1% 8.5% 10.0% 2.6%

昨年10月 6.0% 5.1% 7.9% 5.2% 4.3% 5.4% 4.7% 12.5% 6.8% 2.8% 3.2%

昨年11月 3.7% 3.8% 3.7% 1.7% 3.5% 3.6% 5.2% 4.4% 4.5% 2.7% 1.0%

昨年12月 6.1% 5.8% 6.6% 6.6% 5.5% 6.5% 2.6% 5.9% 6.9% 5.2% 0.9%

今年1月 6.8% 7.0% 6.3% 3.5% 8.8% 11.3% 7.7% 5.0% 6.4% 4.7% 2.1%

今年2月 6.9% 7.0% 6.7% 5.4% 9.6% 4.5% 8.2% 1.7% 7.5% 8.3% -1.4%

今年3月以降 0.5% 0.8% - - 0.8% - 1.1% 0.9% 0.6% 0.7% -0.2%

インターンシップには参加していない 24.1% 29.8% 11.7% 17.4% 23.3% 7.7% 21.1% 22.1% 34.5% 15.0% 9.1%

インターンシップに参加した 75.9% 70.2% 88.3% 82.6% 76.7% 92.3% 78.9% 77.9% 65.5% 85.0% -9.1%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 53 4 1 22 - 5 2 15 2 - 2

昨年3月より前 3.6% - - 5.3% - - - 4.4% - - -

昨年4～6月* 15.6% 100.0% - 2.6% - 15.2% - 26.8% - - 50.0%

昨年7月 26.5% - - 44.9% - 29.5% - 13.4% - - -

昨年8月 30.2% - 100.0% 31.7% - 14.7% 72.8% 21.0% 50.0% - 50.0%

昨年9月 9.2% - - 2.6% - 40.6% - 17.9% - - -

昨年10月 1.2% - - 2.6% - - - - - - -

昨年11月 1.2% - - - - - - 4.4% - - -

昨年12月 - - - - - - - - - - -

今年1月 1.2% - - 2.6% - - - - - - -

今年2月 - - - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 11.3% - - 7.8% - - 27.2% 12.1% 50.0% - -

インターンシップに参加した 88.7% 100% 100% 92.2% 100% 100% 72.8% 87.9% 50.0% 0.0% 100.0%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 261 6 6 129 4 33 4 52 6 2 19

昨年3月より前 13.0% - 27.9% 12.1% - 12.8% - 14.4% 33.5% - 14.8%

昨年4～6月* 15.2% - - 17.2% 35.1% 13.7% - 17.3% 24.4% - 5.9%

昨年7月 15.7% - 20.6% 13.5% - 30.4% 10.5% 16.6% 8.8% - 8.9%

昨年8月 25.6% 26.1% 20.6% 28.7% 26.2% 21.4% 60.7% 11.2% 24.4% 73.4% 42.6%

昨年9月 10.7% 25.8% - 7.2% - 7.5% - 18.0% 8.8% 26.6% 21.9%

昨年10月 4.6% - - 5.7% - - - 9.2% - - -

昨年11月 5.1% 13.1% - 6.4% 38.8% 4.1% - 3.2% - - -

昨年12月 5.2% - - 4.4% - 8.6% 28.8% 5.2% - - 3.0%

今年1月 1.9% 35.0% 30.9% 1.5% - - - - - - -

今年2月 1.1% - - 1.5% - - - 1.1% - - 3.0%

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 1.9% - - 1.9% - 1.5% - 3.9% - - -

インターンシップに参加した 98.1% 100% 100% 98.1% 100% 98.5% 100% 96.1% 100% 100.0% 100.0%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

昨年3月より前 8.1% 10.5% 10.0% 7.4% 9.3% 5.5% 7.2% 6.4% 6.4% 12.7% 16.7%

昨年4～6月* 4.2% 4.5% 4.5% 3.7% 5.2% 6.1% 3.6% 4.6% 2.9% - 3.2%

昨年7月 6.3% 3.7% 6.8% 6.1% 6.9% 5.8% 9.3% 7.5% 6.7% 1.0% 5.3%

昨年8月 15.2% 17.1% 15.4% 15.1% 18.7% 15.6% 14.6% 15.5% 15.4% 22.5% 10.4%

昨年9月 10.1% 16.2% 10.2% 8.4% 9.6% 14.5% 19.2% 8.9% 7.1% 13.2% 9.3%

昨年10月 5.5% 3.5% 5.5% 7.5% 1.7% 2.8% 3.6% 5.6% 2.6% 6.7% 5.0%

昨年11月 4.3% 7.8% 5.1% 4.4% 4.0% 2.6% 4.2% 5.2% 7.8% 2.0% 2.1%

昨年12月 5.8% 0.7% 6.0% 5.9% 6.2% 7.2% 4.7% 5.1% 7.9% 5.8% 5.8%

今年1月 5.5% 9.0% 1.6% 5.7% 2.7% 4.2% 7.5% 6.8% 6.8% 7.8% 4.1%

今年2月 7.3% 3.5% 8.3% 7.0% 14.8% 9.1% 6.2% 6.2% 1.7% 6.0% 9.7%

今年3月以降 0.6% 2.2% 1.1% 0.4% - 0.2% 2.5% 0.6% 1.3% - 0.5%

インターンシップには参加していない 27.0% 21.2% 25.6% 28.3% 20.8% 26.4% 17.2% 27.5% 33.3% 22.2% 27.8%

インターンシップに参加した 73.0% 78.8% 74.4% 71.7% 79.2% 73.6% 82.8% 72.5% 66.7% 77.8% 72.2%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 173 4 7 76 5 15 8 34 8 7 9

昨年3月より前 11.4% 25.0% - 5.3% 20.0% 6.7% 25.0% 17.6% 25.0% 14.3% 33.3%

昨年4～6月* 7.5% - - 6.6% 20.0% 13.3% - 5.9% - - 33.3%

昨年7月 14.4% - 28.6% 19.7% - 13.3% 12.5% 20.6% - - -

昨年8月 26.9% 50.0% 28.6% 27.6% - 20.0% 25.0% 23.5% 25.0% 57.1% 22.2%

昨年9月 10.4% - 28.6% 5.3% - 20.0% 12.5% 11.8% 12.5% 14.3% -

昨年10月 3.7% - - 5.3% - 6.7% - - 12.5% 14.3% -

昨年11月 0.9% - - - - - - 2.9% - - -

昨年12月 3.9% - - 5.3% - - 12.5% 2.9% - - -

今年1月 - - - - - - - - - - -

今年2月 2.1% - - 3.9% - - - 2.9% - - -

今年3月以降 0.9% - - - - - - 2.9% - - -

インターンシップには参加していない 3.4% - 14.3% 1.3% 20.0% 13.3% - - - - 11.1%

インターンシップに参加した 96.6% 100.0% 85.7% 98.7% 80.0% 86.7% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 88.9%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 668 12 29 313 12 85 12 136 21 13 35

昨年3月より前 8.7% 16.7% 17.2% 8.9% - 8.2% 8.3% 6.6% 14.3% - 8.6%

昨年4～6月* 3.1% - 3.4% 4.5% - 2.4% - 2.2% - - 2.9%

昨年7月 15.7% 16.7% 6.9% 15.7% 16.7% 16.5% 8.3% 17.6% 9.5% 7.7% 22.9%

昨年8月 31.3% 50.0% 37.9% 30.4% 33.3% 30.6% 41.7% 29.4% 42.9% 46.2% 20.0%

昨年9月 8.5% - 10.3% 8.3% 16.7% 5.9% 16.7% 8.8% 9.5% 15.4% 8.6%

昨年10月 4.3% 8.3% 3.4% 2.6% - 4.7% 8.3% 7.4% 4.8% 7.7% 5.7%

昨年11月 3.6% 8.3% 3.4% 3.5% - 4.7% - 2.2% 4.8% - 8.6%

昨年12月 3.7% - 3.4% 4.2% 16.7% 3.5% - 3.7% 4.8% - -

今年1月 1.3% - - 1.0% - 2.4% - 0.7% 4.8% - 5.7%

今年2月 2.1% - - 1.3% - 2.4% 8.3% 2.9% 4.8% 7.7% 2.9%

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 5.5% - 6.9% 6.1% - 7.1% 8.3% 4.4% - - 8.6%

インターンシップに参加した 94.5% 100.0% 93.1% 93.9% 100.0% 92.9% 91.7% 95.6% 100.0% 100.0% 91.4%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 6,701 223 367 2,442 156 932 155 1,417 364 145 500

昨年3月より前 6.7% 7.2% 9.8% 6.2% 10.3% 5.4% 7.7% 5.8% 8.8% 6.2% 9.8%

昨年4～6月* 1.2% 0.9% 0.8% 1.4% - 1.6% - 1.3% 0.3% - 0.8%

昨年7月 5.1% 4.0% 1.4% 6.6% 1.9% 3.8% 1.3% 8.8% 2.5% 3.4% 3.2%

昨年8月 28.4% 30.5% 29.7% 27.9% 32.1% 33.6% 40.6% 25.7% 28.3% 24.8% 25.0%

昨年9月 8.5% 12.1% 7.4% 7.3% 12.2% 9.3% 5.8% 8.0% 9.3% 15.9% 8.6%

昨年10月 3.1% 3.1% 3.3% 3.2% 1.3% 2.8% 0.6% 3.7% 3.6% 2.1% 2.4%

昨年11月 2.9% 3.1% 3.0% 3.0% 3.8% 2.0% 1.9% 3.3% 2.7% 1.4% 3.4%

昨年12月 4.9% 4.5% 4.1% 5.2% 6.4% 3.5% 3.2% 5.2% 5.5% 6.2% 4.0%

今年1月 4.1% 3.1% 3.8% 4.3% 5.1% 3.8% 4.5% 4.2% 2.7% 4.1% 5.4%

今年2月 7.3% 7.6% 10.1% 5.8% 3.8% 7.4% 9.0% 6.8% 9.1% 11.7% 10.0%

今年3月以降 0.5% 0.4% 0.8% 0.4% - 0.6% 1.9% 0.2% 0.5% - 0.4%

インターンシップには参加していない 17.2% 17.5% 19.6% 15.6% 19.2% 17.5% 12.9% 15.6% 16.5% 17.9% 17.4%

インターンシップに参加した 82.8% 82.5% 80.4% 84.4% 80.8% 82.5% 87.1% 84.4% 83.5% 82.1% 82.6%

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　44P



マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続 活動終了

回答数 2,315 256 49

1社 19.7% 4.8% -

2社 16.1% 4.6% 5.3%

3社 15.0% 9.9% 4.0%

4社 9.1% 8.0% 14.1%

5社 10.0% 10.0% 10.0%

6社 5.5% 8.6% 11.8%

7社 3.6% 5.5% 2.7%

8社以上 20.9% 48.6% 52.2%

＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 49 37 12 4 10 16 19 163

1社 - - - - - - - 12.6% -

2社 5.3% 5.5% 4.8% - - - 21.1% 11.4% -6.1%

3社 4.0% 5.5% - - - - 15.8% 10.8% -6.8%

4社 14.1% 14.4% 13.3% 25.0% 20.0% 6.3% 5.3% 6.3% 7.8%

5社 10.0% 3.7% 26.5% - 20.0% - 10.5% 12.7% -2.7%

6社 11.8% 16.3% - 50.0% 10.0% - - 7.8% 4.0%

7社 2.7% 1.9% 4.8% - - 6.3% 5.3% 4.7% -2.0%

8社以上 52.2% 52.8% 50.6% 25.0% 50.0% 87.5% 42.1% 33.7% 18.5%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 256 206 50 50 50 111 45 628

1社 4.8% 4.6% 5.6% 8.0% 6.0% - 2.2% 4.8% 0.0%

2社 4.6% 5.4% 2.0% 6.0% 4.0% 3.6% 4.4% 9.8% -5.2%

3社 9.9% 7.5% 18.7% 10.0% 14.0% 5.4% 8.9% 12.2% -2.3%

4社 8.0% 8.2% 7.6% 8.0% 10.0% 6.3% 6.7% 9.3% -1.3%

5社 10.0% 9.5% 11.6% 12.0% 6.0% 9.0% 17.8% 11.8% -1.8%

6社 8.6% 9.4% 5.6% 10.0% 8.0% 9.0% 4.4% 7.5% 1.1%

7社 5.5% 5.4% 5.8% 4.0% 6.0% 6.3% 6.7% 5.6% -0.1%

8社以上 48.6% 50.1% 43.2% 42.0% 46.0% 60.4% 48.9% 39.0% 9.6%

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 2,315 2,040 275 350 328 1,141 496 5564

1社 19.7% 20.6% 14.7% 23.4% 17.1% 19.4% 17.5% 16.4% 3.3%

2社 16.1% 15.7% 18.3% 14.6% 19.2% 16.4% 13.3% 17.0% -0.9%

3社 15.0% 15.1% 14.5% 15.7% 17.7% 12.8% 13.7% 14.9% 0.1%

4社 9.1% 8.3% 13.0% 8.6% 10.1% 7.4% 12.3% 11.5% -2.4%

5社 10.0% 9.6% 12.3% 8.0% 10.7% 10.9% 11.3% 11.3% -1.3%

6社 5.5% 5.7% 4.4% 4.9% 4.9% 5.6% 8.1% 6.0% -0.5%

7社 3.6% 3.5% 4.1% 3.4% 2.1% 4.1% 5.2% 4.7% -1.1%

8社以上 20.9% 21.3% 18.6% 21.4% 18.3% 23.5% 18.5% 18.2% 2.7%

19.7%
16.1% 15.0%

9.1% 10.0%
5.5% 3.6%

20.9%

4.8% 4.6%
9.9% 8.0% 10.0% 8.6% 5.5%

48.6%

0.0%
5.3% 4.0%

14.1%
10.0% 11.8%

2.7%

52.2%

-15%

10%

35%

60%

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社以上

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

インターンシップ参加社数

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 29 17 12 3 7 4 2 6 7 89

1社 - - - - - - - - - 10.1% -

2社 8.6% 11.6% 4.8% - - 13.3% - 12.9% 28.6% 13.5% -4.9%

3社 6.4% 11.6% - - - - - 12.9% 28.6% 12.4% -6.0%

4社 14.0% 14.6% 13.3% - - 36.7% - 48.4% - 7.9% 6.1%

5社 16.1% 7.8% 26.5% 42.3% 26.8% - - 12.9% - 13.5% 2.6%

6社 5.9% 10.7% - - - 36.7% - - - 11.2% -5.3%

7社 2.1% - 4.8% - - - - - 14.3% 4.5% -2.4%

8社以上 46.8% 43.7% 50.6% 57.7% 73.2% 13.3% 100.0% 12.9% 28.6% 27.0% 19.8%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 95 49 46 19 17 11 14 11 23 273

1社 5.1% 4.3% 5.8% 18.2% 2.9% - - - - 3.3% 1.8%

2社 4.1% 6.3% 2.1% - 2.9% - 9.8% 12.8% 3.0% 8.4% -4.3%

3社 12.7% 5.4% 19.5% 8.3% 16.0% 32.9% 9.8% 4.6% 11.2% 16.5% -3.8%

4社 9.2% 11.7% 6.8% 6.1% 8.0% 19.0% 13.4% 12.8% 3.0% 11.4% -2.2%

5社 8.9% 6.6% 11.0% 8.3% 2.9% 19.0% 3.6% 12.8% 11.9% 12.1% -3.2%

6社 7.1% 8.6% 5.8% 6.1% 23.9% - - 4.6% 3.0% 9.2% -2.1%

7社 6.2% 7.4% 5.0% 6.1% - 24.0% - - 11.2% 4.8% 1.4%

8社以上 46.7% 49.7% 44.0% 47.0% 43.5% 5.1% 63.4% 52.3% 56.7% 34.4% 12.3%

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 824 575 249 124 131 101 80 69 319 1934

1社 17.2% 19.1% 14.1% 9.3% 25.6% 16.5% 13.4% 5.4% 21.3% 15.7% 1.5%

2社 17.1% 16.0% 19.0% 17.3% 17.4% 21.8% 23.9% 7.7% 14.6% 17.9% -0.8%

3社 16.3% 17.3% 14.5% 18.6% 17.6% 21.5% 12.6% 11.0% 14.0% 16.0% 0.3%

4社 10.9% 9.4% 13.4% 5.9% 9.7% 13.9% 11.9% 7.7% 14.2% 12.0% -1.1%

5社 10.9% 9.9% 12.5% 15.9% 10.2% 3.9% 12.0% 13.3% 9.8% 11.6% -0.7%

6社 6.0% 7.1% 4.2% 6.6% 2.7% 6.1% 6.7% 4.5% 7.8% 6.5% -0.5%

7社 3.2% 2.7% 4.2% 1.6% 2.3% 3.4% 5.3% 12.2% 2.4% 5.5% -2.3%

8社以上 18.4% 18.6% 18.1% 24.8% 14.5% 12.9% 14.2% 38.3% 15.9% 14.6% 3.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 49 4 1 21 - 5 1 14 1 - 2

1社 - - - - - - - - - - -

2社 5.3% - - 5.6% - - - 5.0% - - 50.0%

3社 4.0% - - 2.8% - 14.7% - 5.0% - - -

4社 14.1% - - 10.6% - - 100.0% 15.2% - - 50.0%

5社 10.0% 24.6% 100.0% 7.7% - 40.6% - - - - -

6社 11.8% - - 24.7% - - - - - - -

7社 2.7% 24.6% - - - 15.2% - - - - -

8社以上 52.2% 50.7% - 48.7% - 29.5% - 74.8% 100.0% - -

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 256 6 6 127 4 32 4 50 6 2 19

1社 4.8% - 30.9% 3.0% - - - - 24.4% - 27.8%

2社 4.6% - - 1.5% - 9.2% 28.8% 7.3% - - 5.9%

3社 9.9% 48.1% - 10.9% 38.8% - - 12.5% 8.8% - 8.0%

4社 8.0% - 20.6% 7.1% 13.1% 8.8% - 3.3% 24.4% - 19.9%

5社 10.0% 12.7% - 5.9% - 14.9% - 12.8% - 100.0% 17.8%

6社 8.6% - - 8.7% - 19.1% - 8.7% - - -

7社 5.5% - 10.4% 4.8% - - - 13.6% - - 2.9%

8社以上 48.6% 39.2% 38.1% 58.0% 48.1% 48.0% 71.2% 41.8% 42.4% - 17.7%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,315 65 114 875 84 306 75 459 104 49 184

1社 19.7% 21.5% 21.0% 18.1% 17.3% 21.3% 15.6% 20.2% 26.6% 14.3% 22.7%

2社 16.1% 25.1% 18.9% 14.5% 14.6% 17.9% 17.7% 13.3% 27.5% 22.0% 15.1%

3社 15.0% 9.4% 17.0% 15.2% 19.5% 14.7% 22.6% 15.0% 8.4% 5.4% 16.0%

4社 9.1% 11.7% 7.0% 8.4% 13.6% 8.0% 7.4% 9.4% 5.1% 20.6% 10.9%

5社 10.0% 3.7% 9.8% 10.3% 9.2% 8.3% 9.5% 10.3% 12.7% 24.3% 8.9%

6社 5.5% 2.6% 2.5% 6.6% 7.3% 6.3% 5.2% 4.8% 2.0% 2.7% 6.3%

7社 3.6% 3.5% 5.4% 3.6% - 3.0% 1.5% 3.9% 6.0% 2.7% 4.1%

8社以上 20.9% 22.5% 18.4% 23.2% 18.5% 20.4% 20.4% 23.3% 11.7% 8.0% 16.1%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜21年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 163 3 5 74 4 13 8 33 8 7 8

1社 12.6% - - 9.5% 25.0% 30.8% 37.5% 6.1% 12.5% - 12.5%

2社 11.4% - 60.0% 8.1% - 15.4% 12.5% 9.1% 25.0% 14.3% 12.5%

3社 10.8% 33.3% - 9.5% 25.0% 7.7% 12.5% 6.1% - 28.6% 12.5%

4社 6.3% 33.3% 20.0% 5.4% 25.0% 7.7% - 6.1% - - 12.5%

5社 12.7% - - 16.2% - 7.7% 25.0% 12.1% 25.0% 14.3% -

6社 7.8% 33.3% - 6.8% - 7.7% - 9.1% - 28.6% -

7社 4.7% - 20.0% 8.1% - - - 3.0% - - -

8社以上 33.7% - - 36.5% 25.0% 23.1% 12.5% 48.5% 37.5% 14.3% 50.0%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 628 12 26 293 12 78 11 130 21 13 32

1社 4.8% 8.3% - 4.1% 8.3% 5.1% - 6.2% - 7.7% 9.4%

2社 9.8% 16.7% 23.1% 6.5% 8.3% 7.7% 18.2% 11.5% 4.8% - 18.8%

3社 12.2% 25.0% 15.4% 12.6% 16.7% 6.4% 9.1% 10.0% 19.0% 7.7% 15.6%

4社 9.3% 8.3% 11.5% 8.5% 8.3% 6.4% 18.2% 7.7% 14.3% 23.1% 12.5%

5社 11.8% 8.3% 11.5% 13.0% 8.3% 16.7% 18.2% 10.0% 9.5% 15.4% 12.5%

6社 7.5% 8.3% 7.7% 6.1% - 10.3% 9.1% 7.7% 14.3% 15.4% 9.4%

7社 5.6% 16.7% 3.8% 5.5% 8.3% 6.4% - 10.0% - - -

8社以上 39.0% 8.3% 26.9% 43.7% 41.7% 41.0% 27.3% 36.9% 38.1% 30.8% 21.9%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,564 182 289 2,052 126 762 132 1,192 301 119 409

1社 16.4% 23.6% 22.1% 13.2% 19.0% 16.1% 12.9% 15.4% 18.9% 16.0% 20.0%

2社 17.0% 17.0% 24.2% 14.0% 19.0% 19.6% 18.2% 14.0% 19.9% 34.5% 20.0%

3社 14.9% 17.6% 14.5% 14.4% 11.9% 14.8% 22.0% 14.3% 15.9% 16.0% 14.9%

4社 11.5% 7.1% 14.9% 11.1% 12.7% 12.7% 13.6% 9.6% 11.3% 10.1% 14.2%

5社 11.3% 13.7% 8.0% 13.0% 8.7% 10.4% 10.6% 11.8% 9.6% 3.4% 10.3%

6社 6.0% 6.6% 3.8% 6.6% 7.1% 4.6% 7.6% 7.0% 4.0% 8.4% 6.4%

7社 4.7% 1.1% 4.8% 5.5% 4.8% 4.7% 3.0% 6.0% 5.0% 3.4% 3.9%

8社以上 18.2% 13.2% 7.6% 22.2% 16.7% 17.1% 12.1% 21.9% 15.3% 8.4% 10.3%
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 今までに参加したインターンシップの開催形式

＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 2,670 2,328 342 416 393 1,287 574

37.8% 35.8% 48.0% 34.6% 42.5% 36.4% 38.9%

33.6% 33.6% 33.6% 30.0% 31.3% 38.0% 35.9%

12.0% 13.0% 6.9% 14.7% 12.0% 10.0% 10.6%

8.3% 8.7% 6.0% 10.6% 7.6% 7.1% 7.0%

8.3% 8.9% 5.4% 10.1% 6.6% 8.4% 7.7%

※今年度から追加した設問のため21年卒データなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 967 656 311 151 155 117 98 87 359

41.2% 36.6% 48.6% 42.3% 46.6% 19.4% 51.7% 38.0% 42.8%

32.9% 32.4% 33.7% 36.4% 32.5% 29.7% 34.3% 39.9% 29.5%

11.5% 14.5% 6.6% 11.0% 7.1% 22.6% 5.4% 12.2% 12.3%

7.4% 8.2% 6.1% 5.4% 8.8% 12.7% 5.9% 5.1% 6.9%

7.0% 8.2% 5.0% 4.8% 4.9% 15.6% 2.7% 4.9% 8.5%

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,670 75 121 1,049 91 351 82 531 114 50 206

37.8% 34.1% 38.2% 38.8% 35.7% 38.1% 25.4% 38.7% 40.0% 25.4% 39.1%

33.6% 21.6% 26.9% 36.6% 32.9% 35.9% 34.5% 34.6% 24.0% 35.5% 25.6%

12.0% 13.5% 12.0% 12.2% 10.9% 10.0% 20.6% 12.0% 9.5% 19.9% 9.9%

8.3% 9.7% 9.8% 6.6% 9.6% 9.5% 11.1% 7.0% 11.6% 6.7% 12.7%

8.3% 21.1% 13.1% 5.8% 10.9% 6.6% 8.3% 7.7% 14.8% 12.5% 12.8%

WEB形式のインターンシップのみに参加した

WEB形式に参加した経験の方が多い

WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した

対面形式に参加した経験の方が多い

対面形式のインターンシップのみに参加した

WEB形式のインターンシップのみに参加した

WEB形式に参加した経験の方が多い

WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した

対面形式に参加した経験の方が多い

対面形式のインターンシップのみに参加した

対面形式のインターンシップのみに参加した

WEB形式のインターンシップのみに参加した

WEB形式に参加した経験の方が多い

WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した

対面形式に参加した経験の方が多い

37.8% 33.6% 12.0% 8.3% 8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22年卒

WEB形式のインターンシップのみに参加した WEB形式に参加した経験の方が多い

WEB形式と対面形式のどちらも同じ数だけ参加した 対面形式に参加した経験の方が多い

対面形式のインターンシップのみに参加した

参加したインターンシップの開催形式
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由の内々定状況

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

3,513 3,119 394 567 498 1,699 749 7419

3.6% 3.5% 4.6% 4.4% 3.2% 3.5% 2.8% 3.6% 0.0%

96.4% 96.5% 95.4% 95.6% 96.8% 96.5% 97.2% 96.4% 0.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

1,247 903 344 179 197 130 121 107 513 2621

3.1% 2.6% 4.1% 2.8% 2.9% 3.0% 2.2% 5.2% 3.2% 3.3% -0.2%

96.9% 97.4% 95.9% 97.2% 97.1% 97.0% 97.8% 94.8% 96.8% 96.7% 0.2%

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,513 94 165 1,370 109 460 96 704 155 65 294

3.6% 2.5% 2.6% 3.9% 2.6% 4.3% - 4.9% 2.2% - 2.6%

96.4% 97.5% 97.4% 96.1% 97.4% 95.7% 100.0% 95.1% 97.8% 100.0% 97.4%

＜21年卒＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

7,419 236 397 2,797 169 1,013 170 1,556 385 162 534

3.6% 2.1% 3.0% 4.2% 4.7% 3.2% 4.7% 2.4% 2.3% 1.9% 3.0%

96.4% 97.9% 97.0% 95.8% 95.3% 96.8% 95.3% 97.6% 97.7% 98.1% 97.0%

回答数

はい

いいえ

回答数

はい

いいえ

回答数

はい

いいえ

回答数

はい

いいえ

はい
3.6%

いいえ
96.4%

はい

いいえ

就職エージェント（新卒紹介）経由の内々定状況
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

■６． 新型コロナウイルスが与える就職活動への影響について
(1) 自身の就職活動に何らかの影響を与えると思うか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体

回答数 3,513 3,119 394 567 498 1,699 749 7,419

影響がある 46.4% 47.3% 41.1% 49.0% 44.2% 47.3% 42.7% 82.9%

どちらかというと影響がある＊ 32.9% 32.4% 35.5% 30.5% 31.9% 34.7% 35.8% -

どちらともいえない 12.6% 12.5% 13.2% 11.3% 15.5% 11.2% 13.2% 12.0%

どちらかというと影響はない＊ 5.2% 5.2% 4.9% 5.1% 5.0% 5.0% 5.9% -

影響はない 3.0% 2.6% 5.3% 4.1% 3.4% 1.8% 2.4% 5.1%

*本調査より選択肢を追加したため、21年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体

回答数 1,247 903 344 179 197 130 121 107 513 2,621

影響がある 43.7% 45.3% 40.4% 46.5% 40.8% 41.4% 37.0% 49.9% 45.2% 81.6%

どちらかというと影響がある＊ 33.3% 31.8% 36.2% 32.0% 33.7% 33.3% 41.9% 35.6% 30.6% -

どちらともいえない 14.7% 15.0% 14.1% 13.3% 15.1% 11.2% 17.2% 7.6% 17.0% 12.9%

どちらかというと影響はない＊ 5.3% 5.6% 4.7% 4.1% 5.6% 9.8% 2.2% 5.4% 5.5% -

影響はない 3.1% 2.3% 4.6% 4.1% 4.9% 4.3% 1.7% 1.4% 1.7% 5.6%

*本調査より選択肢を追加したため、21年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,513 94 165 1,370 109 460 96 704 155 65 294

影響がある 46.4% 38.1% 46.5% 47.0% 46.0% 49.2% 48.0% 43.2% 53.7% 53.9% 43.6%

どちらかというと影響がある＊ 32.9% 31.4% 31.7% 32.4% 26.8% 33.8% 31.6% 35.2% 31.1% 21.1% 35.7%

どちらともいえない 12.6% 13.4% 15.1% 12.6% 16.6% 9.2% 9.4% 12.7% 11.2% 22.4% 13.8%

どちらかというと影響はない＊ 5.2% 15.1% 6.3% 4.7% 8.5% 6.0% 8.8% 4.3% 1.2% - 4.6%

影響はない 3.0% 2.1% 0.4% 3.2% 2.2% 1.8% 2.2% 4.6% 2.8% 2.6% 2.3%

*本調査より選択肢を追加したため、21年卒のデータなし

＜21年卒＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 7,419 236 397 2,797 169 1,013 170 1,556 385 162 534

影響がある 82.9% 88.6% 84.6% 83.7% 83.4% 84.7% 80.0% 82.3% 81.0% 84.6% 82.6%

どちらともいえない 12.0% 10.2% 10.8% 12.0% 12.4% 10.9% 12.4% 12.8% 14.0% 13.0% 12.9%

影響はない 5.1% 1.3% 4.5% 4.3% 4.1% 4.4% 7.6% 4.9% 4.9% 2.5% 4.5%

自身の就職活動に何らかの影響があると思うか

46.4%

82.9%

32.9% 12.6%

12.0%

5.2%

3.0%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22年卒

21年卒

影響がある どちらかというと影響がある どちらともいえない どちらかというと影響はない 影響はない

79.3％ 8.2％
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 3,513 3,119 394 567 498 1,699 749 7,340

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 39.3% 38.3% 45.6% 39.5% 46.0% 35.4% 36.0% 16.3% 23.0%

25.4% 24.1% 33.5% 21.2% 24.5% 28.7% 29.1% 6.6% 18.8%

13.8% 14.2% 11.5% 13.9% 11.4% 15.8% 13.4% 17.5% -3.7%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 15.1% 16.5% 6.9% 19.0% 11.4% 14.2% 15.0% 49.2% -34.1%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 6.3% 7.0% 2.4% 6.3% 6.6% 5.9% 6.5% 10.4% -4.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

理系全体 理系学部 理系院 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,247 903 344 2,591

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 42.5% 41.2% 45.0% 16.3% 26.2%

26.1% 21.4% 35.6% 7.6% 18.5%

12.1% 12.5% 11.4% 18.1% -6.0%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 12.7% 16.1% 5.9% 49.1% -36.4%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 6.6% 8.8% 2.1% 8.9% -2.3%

機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 179 197 130 121 107 513

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 47.6% 54.1% 26.8% 49.8% 34.4% 36.6%

24.6% 19.7% 25.4% 27.2% 23.1% 31.5%

8.4% 10.5% 19.4% 9.0% 8.0% 14.9%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 12.9% 11.4% 16.4% 9.8% 23.1% 10.9%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 6.5% 4.3% 12.0% 4.2% 11.3% 6.2%

(2)
新型コロナウイルスの影響で就活におけるWEB活用が広がっていますが、「対面」または「WEB」での実施につい
て、考えに一番近いものをお選び下さい。

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

39.3%

16.3%

25.4%

6.6%

13.8%

17.5%

15.1%

49.2%

6.3%

10.4%

0% 25% 50% 75% 100%

22年卒

21年卒

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい

就活における「対面」または「WEB」での実施について、考えに一番近いもの
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 3,513 94 165 1,370 109 460 96

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 39.3% 44.8% 45.6% 39.7% 39.9% 35.9% 37.4%

25.4% 30.5% 24.3% 25.2% 23.7% 25.0% 23.1%

13.8% 6.8% 11.7% 15.1% 10.4% 16.9% 8.4%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 15.1% 11.7% 8.9% 15.3% 21.1% 13.0% 22.8%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 6.3% 6.2% 9.6% 4.7% 4.9% 9.1% 8.3%

全体 関西 中国 四国 九州

回答数 3,513 704 155 65 294

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 39.3% 37.8% 43.9% 41.6% 39.0%

25.4% 26.6% 20.8% 16.9% 29.0%

13.8% 13.0% 13.5% 16.2% 11.6%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 15.1% 17.6% 12.4% 8.4% 14.1%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 6.3% 5.1% 9.3% 16.9% 6.2%

＜21年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 7,340 236 394 2,764 169 999 170

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 16.3% 18.2% 25.4% 12.4% 18.3% 15.8% 20.0%

6.6% 5.9% 8.4% 6.1% 7.7% 6.4% 8.2%

17.5% 17.4% 18.3% 16.8% 17.8% 16.9% 18.2%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 49.2% 48.7% 35.5% 55.4% 49.1% 49.8% 44.1%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 10.4% 9.7% 12.4% 9.4% 7.1% 11.0% 9.4%

全体 関西 中国 四国 九州

回答数 7,340 1,539 382 159 528

全工程（会社説明会～最終面接）WEB化してもかまわない 16.3% 14.4% 18.1% 14.5% 18.0%

6.6% 5.7% 5.5% 8.2% 10.0%

17.5% 20.1% 22.8% 24.5% 19.7%

会社説明会はWEB化してもいいが、1次面接以降は対面での実施が望ましい 49.2% 50.2% 41.6% 44.0% 42.8%

全工程（会社説明会～最終面接）対面での実施が望ましい 10.4% 9.6% 12.0% 8.8% 9.5%

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい

会社説明会～1次面接まではWEB化してもいいが、2次面接以降は対面が望ましい

会社説明会～最終面接前まではWEB化してもいいが、最終面接は対面が望ましい
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マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 企業の採用担当者に求めることがあれば教えてください。
※1,653件の学生の自由記述より抜粋

【採用フローの形式について】

■全工程オンライン化してほしい

■なるべくオンライン化してほしい

東京都 理系男子 対面ではなくオンラインで全て行ってほしい。

埼玉県 文系男子
アルバイトのシフトが削られる為、交通費、就職にお金をかける事が厳しくなっているのでwebでの選考を行なって
いただけると非常に助かります。

東京都 文系女子
東京都に現在住んでおり、Uターン就職を考えているため、現地開催の説明会だとコロナ禍の影響で参加を悩んで
しまう。できるだけオンラインで実施していただけると嬉しく思う。

沖縄県 文系男子

ある企業との最終面接時に言われて非常に納得したことだが、面接に関してはwebで行ってほしいと考えておりま
す。
仮に対面であったとしても、マスク越しでは表情が判別しずらいため、コミュニケーションをとるのが極端に難しく
なってしまうと感じているためです。その点、web面接であれば、マスクをすることなく遠隔で受けることが可能なの
で、地方就活生にとっても非常にありがたいのではないでしょうか。
以上の点から企業の規模を問わず、採用面接にはぜひweb形式を用いてほしいです。

愛知県 文系女子
対面のみで行われる説明会は，その時点で参加を諦めざるを得ないので，ウェブでの説明会・選考を積極的に開
催してほしい。

愛知県 理系女子

コロナ感染者数が増加傾向である場合や、感染者数が多い都道府県から少ない都道府県に移動して就職活動を
行わなくてはならない場合は自分も、自分の周りもその状況があることに不安を感じるため、全過程でWEB形式あ
りで選考していただきたいです。

宮城県 理系男子
対面での面接は地方学生には負担であるため、全てオンライン化もしくはオンライン面接を選択できるようにしてほ
しい。そして、オンラインとオフラインでの優劣は付けないでいただきたい。

茨城県 理系女子

無理しない範囲でwebで開催してほしい。
でもすべてをweb上で決めるのも、よくないと思うので、最終面接や、2次面接以降は対面などで行ってほしい。
説明会は、遠くからでも参加しやすいので、webのほうが助かる。

広島県 文系女子

可能であればwebを使っての説明会、面接を行って欲しい。就活が難しいと言われますがwebのおかげで時間の削
減が出来、他社との比較もしやすく、少し気楽に説明会に参加することが出来ます。最終面接などは相手を見ない
と分からないことがあると思うのでその時のみ対面面接をして欲しいとは思いますが、主にはwebで行って頂けると
就活生としてはありがたいです。

青森県 文系男子

東京などはまだコロナは落ち着いていないが、東京などのコロナの危険性がある都市でインターンシップや、説明
会などが企画されていくと、世間体としても、風潮としてもどうしても地方民としては行きにくいため、そこに関して
web上で行っている企業と行っていない企業の均等化をしてほしい。就活にたいしての機会均等化をおこなってほ
しい。

広島県 文系女子

不必要な移動はさせて欲しくありません。
ワクチンが出回り始めたとしてもすぐに抗体ができるわけではなく、依然として感染対策には注意を払わねければ
なりませんし、このコロナ禍でアルバイトもかなり減ったので、移動費が重くのしかかってきます。
健康、そして経済的な理由の両方から見ても、不必要な移動は避けたいです。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

北海道 文系女子

WEBで全工程終えられるほうが、遠方からでもインターンから選考までが受けやすい。全国から学生が応募してく
るほうが企業としても良いのではないか。私も実際ほぼweb就活となったが、交通費もかからず時間にも心にも余
裕ができ、大変満足した。リラックスできるので、より学生の本質を見極められるのではと思う。

鹿児島県 理系女子
田舎住みのためできる限りwebでやってほしいという気持ちが強い。その分内々定の前後に何度かの座談会的な
ものを行って欲しい。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

佐賀県 理系女子
地方に住んでいると、本社等がある東京や大阪に行くのが怖いので出来るだけwebで行って欲しい。説明会もすぐ
満員となり聞くことができないため、録画でいいので公開して欲しい。

熊本県 文系女子

就活の全工程WEB化を積極的にして欲しい。理由は、スケジュール管理がしやすいことといろんな企業に触れる回
数が増えるから。
デメリットもあり改善が必要な部分もあるが、この状況で安心して就活に挑めて地方組にも助かる手段はWEBかだ
と思う。

埼玉県 文系男子

地方の企業の説明会などに参加したが、緊急事態宣言の対象外の地域では対面実施のみの企業がある。関東に
住んでいるとなるべく遠出はしないようにしているため、感染リスクを抑えるためにも全ての企業にオンラインでも
対応していただけると助かります。

神奈川県 理系男子

説明会のオンライン開催。コロナウイルスに感染するリスクがある以上対面でのみ説明会を実施するのはやめて
いただきたい。また、会社に来社してのインターンシップ参加の案内の電話などもあったが現在の状況を考えると
都内に足を運びたくない。

愛知県 文系女子

企業の個別説明会をオンラインで開催すること。説明会のために往復で2時間から3時間、電車に乗ることになる
が、コロナウイルス感染に対する不安感がある。また、コロナウイルスによってアルバイトの出勤日数が減り、収入
が減ってしまっているため、交通費の負担が大きい。選考は人事の方と顔を合わせることが重要であるかもしれな
いが、説明会はオンラインという選択肢を残してほしいと感じる。
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■なるべく対面で行ってほしい

■WEB・対面どちらも選択できるようにしてほしい

■WEB・対面どちらでも平等に選考してほしい

■これからもWEBの採用活動を続けてほしい

京都府 理系男子 今後、コロナ禍が収束してもできる限りオンライン化を検討してほしい。

大阪府 理系女子
WEB説明会、面接は費用と時間の節約になるので、理系院生でもスケジュールの調整がしやすい。コロナの流行
が治まっても、今後も続けてほしい。

大分県 文系男子
就職活動があまりできず、できてもWEBでのといった学生も多いので、対面でしか教えていない内容とかは避けて
欲しい。行きたくても行けず、それによって受験者間で差が出るとかがないといい。

愛知県 文系男子 コロナ禍が収まってもWeb選考を続けてほしい。

東京都 文系女子

面接に関しては通信状況に問題がない限りWEB化して問題ないと思います。しかし、グループワークに関して言え
ばWEBだと対面に比べ一緒のグループになった人と交流がとりにくく、対面では空気を読んで発言しやすいのに対
しWEBだと全くタイミングをつかめないことが多く、グループワークが終わってから全力を出し切れなかったと後悔す
ることが多いため、グループワークに関して言えば対面にしていただけた方が受験者側も自分らしく全力で選考に
望めるのではないか、と思います。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

神奈川県 文系男子
就職セミナーや説明会、選考はすべてオンライン形式でいいと思います。今後コロナが終息した後でもオンライン
開催のイベントは需要があると思います。

埼玉県 理系男子
難しい面もあると思うが、新型コロナウイルス感染症の感染対策を講じていただき、できる限り対面での面接等を
望みます。

奈良県 理系男子

困難な状況下ではあると思いますが出来るだけ対面の説明会の開催を希望します。大学の授業と違い就活は不
安が強いものになりますので慣れないオンラインよりかは対面で直接会って問題の解決をしたいと考えているから
です。

千葉県 理系男子
選考の一部でwebか対面かが選べる場合、どちらか一方が不利になってしまうような評価基準は設けないでほし
い。

鹿児島県 文系女子 Web開催で地方勢には有難いことになったのでこれからもWebで継続して欲しい。

広島県 文系女子
地方に住んでいるので都市部の方に行くことに対して不安があります。説明会や面接などを対面のみではなくWEB
と対面の選択制にする等、都市部に行く機会を出来るだけ少なくしていただきたいです。

神奈川県 理系男子
企業の面接会場や説明会、インターシップが都心部だった場合、感染状況によっては出向くことが感染リスクとなり
少しばかり抵抗があるので、場合によってはオンラインも選べるなど、柔軟にしていただければと思います。

愛知県 文系女子 オンライン開催と現地開催どちらかが不利になるようなことはないようにしてほしい。

福島県 文系女子 webか対面か選べる場合、採用の基準を公平にしてほしいです。
居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

千葉県 文系女子 Webと対面のどちらかで行いたいかその人その人にアンケートをとり、対応してくれたらと感じる。

大阪府 文系女子
個人の希望により、Webや対面での選考を進めること。地方を問わず多くの人々が、今までより時間を調節しやすく
参加できると思います。

宮城県 文系女子
対面での就職活動の方がひととなりやその人の雰囲気が伝わりやすいと思う。webでの実施だと慣れてないため
変に緊張して固まってしまうので、感染対策を徹底した上、対面での実施をしてほしいです。

岡山県 理系女子
感染防止策を徹底した上で、対面での説明会、選考を行って欲しい。画面越しでは伝わらない自分自身を直接見
てほしい。

広島県 理系女子
面接は対面で実施していただけると、緊張感があり、企業の方と直接会い、雰囲気を知ることができるため、嬉しい
です。

京都府 文系女子

大学の授業でもWEBで授業をしていたこともあり、対面とWEBでは話しやすさなど違いがあることに気づいていま
す。さらに、WEBでも面接等で明るく見えるようにと新たな化粧の仕方など対面とWEBでは見え方が違うという問題
もあると思われます。このコロナ禍でWEB化も仕方がないかもしれませんが、対面での面接があるのとないのとで
は見え方が全く違うと思いますので、WEBだけでは見えない部分を対面でしてほしいと思います。

岐阜県 理系男子
もちろん感染を防ぐことが大事ではあるが、会社の雰囲気を知ることが僕にとっては重要だと考えているため、でき
ればよいが対面で何らかの活動をしてくれると嬉しい。

愛知県 理系男子 説明会などは対面とオンラインで選択できるようにして欲しい。

茨城県 理系女子

企業説明会がWEBに移行されて社員の方と実際にお会いする機会がなくなってしまったため、企業の雰囲気や社
風などを感じることができなくなってしまったので、それを知ることのできる機会があれば良いなと思いました。具体
的には会社説明会で社内の風景だったり、社員の方が働いている姿だったり、採油担当者の話だけではなく、実
際に働いている方のお話を聞く機会があれば嬉しく思います。

神奈川県 文系男子
出来るだけ対面できる機会を確保していただければより企業を研究することが出来るし、安心して選考に進むこと
が出来ると思うので。

神奈川県 理系女子
インターンシップはやはり対面の方が、会社の雰囲気がわかるので対面でやった方がいいのかなと思います。
会社だけでなく、自分がその地域に住むこともイメージできるので。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

京都府 文系女子 オンライン選考か対面選考かを学生が選択でき、それによって学生に不利益が生じないようにしてほしい。

居住地域 文理男女 企業の採用担当者に対して求めること

東京都 理系女子
その人の人となりはやはり実際にあった際の言動等にも現れると思うので、可能な限り選考の段階で一度ぐらいは
直接お会いして、人となりと判断して頂きたいなという風に感じています。
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【選考時の対応について】

■企業の情報がさらに伝わるような工夫をしてほしい

■企業のコロナウイルスによる影響を知りたい

■通信環境の準備を整えてほしい（企業側）

■通信環境への配慮をしてほしい（学生側）

愛知県 理系男子
聞き取りやすい音量で話していただければ十分です．音割れや小さくて聞こえないといった状況がなければいいと
思います・

大阪府 文系男子 ウェブでの環境を整えてほしい

神奈川県 理系男子 通信トラブル等の影響が選考に影響を与えないか心配であるため、そのあたりの配慮をお願いします。

大阪府 文系男子
Webの場合に考えられるアクシデント(通信が悪く途中で切断されるなど)にも寛容に対応していただきたいと思って
います。

東京都 文系女子

WEB面接等で、通信状況が悪い場合にも不利益が出ないようにしてほしいです。
例えば、申出でれば再面接を可能にしたり、通信状況が安定するまでは音声だけ電話に移行したりするなどを事
前に教えていただけていれば、”もし何かあったら”という不安が解消されると思うためです。万全な体制で臨むつ
もりではいますが、万が一はあると思ってしまうので、備えていただけると心配をしなくて済み、とてもありがたいで
す。

東京都 文系男子
コロナ禍によりどのような影響があり今までとは違った生活が続いている中でどのような変化があるのか、につい
て説明していただきたいと考えます。

宮城県 理系男子
コロナウイルスの影響下への対応方法と今後どのように生き残っていくのかを具体的にし、自身の会社の強さをア
ピールしていただき企業への勧誘を積極的に行っていってほしいです。

愛知県 文系女子
途中で企業様が落ちたり音声が聞こえなくなることが多いので、Wi-Fiの調子やマイクの確認を事前にお願いした
いです。

北海道 理系女子

面接時。企業側のネット環境が良くなく（もしかすると、こちらとの距離的な問題もあったかもしれないが）せっかく質
問に答えても聞こえていなくてやり直し、ということがあったので、こちらが通信環境を整備しておくのは勿論だが、
企業側も努力してほしかった。

神奈川県 理系女子 どれだけ準備をしても接続状況が悪くなってしまうことがあるため、選考に影響しないようにしてほしい。

東京都 理系男子
通信環境の準備はしているが、web面接の際に突然電波が悪くなってしまうこともあるので、それを「準備不足」と
判断しないでいただきたい。

奈良県 文系女子
コロナ禍における影響をしっかりと知れることや、今後の見通しがつきやすいような企業さまの説明会及びインター
ンシップは、企業さまの印象が良かったです。ですので、将来に対してしっかりと話していただけると就活生も安心
できるかと思います。

福岡県 理系男子

オンラインの会社説明会や座談会の回数や定員を増やしてほしいです（もしくはアーカイブといった動画の公開）。
コロナ禍の影響でWEBになっているとは思いますが、地域に関係なく参加できるため、対面のイベントより早く定員
に達してしまい、結局参加できなかったことが多々あります。

群馬県 文系女子 コロナの影響でどのように変わったか。例えば、リモートワークになったや、売上の変化など。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

東京都 文系女子
社員の方の生の声、雰囲気から感じる社風がオンラインでは分かりにくく苦労しています。
また、マスクをしているせいで笑顔が見えず、こちらの顔も把握して頂いているのかが不安です。

群馬県 文系女子 会社で働く様子と家で働く様子（在宅勤務がある場合）、両方を知りたいです。

滋賀県 理系男子
採用にあたり、新型コロナウイルスの影響でどれだけ対面で行う仕事が減ったか話してほしい。そうでないと、通勤
における新型コロナウイルス感染のリスクがあり、安心して通勤することができない。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

東京都 文系女子

会社説明会の日程がすぐに満員になってしまうことがあるため、できれば今後も増やしていって頂きたいです。もし
くは、録画したものであると自分の都合のいい時間帯に観ることができるので、より嬉しいです。また、個人的に対
面の方がコミュニケーションが取りやすいため、面接は対面で行ってほしいと考えています。

北海道 理系女子
WEB説明会等で動画を使うことがあるが、音が鳴らない、動画がスムーズに動かず内容が伝わらないなどトラブル
が多い。情報が欲しくて参加しているので、事前にオンラインでうまくいくのかを確認してほしい。

千葉県 文系女子
電波の不具合がある場合、無理やり続けるのではなく、別日を提案して欲しいです。
こちら側からなかなか言い出せないです。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

福岡県 文系男子 ウェブでネットや通信上のトラブルをケアしてほしい。

宮城県 文系女子
・ウェブ面接に際して、トラブルなどの対処法を明確にして欲しい。(緊急の連絡先、ログイン時間の指定など)
・対面の場合は感染症対策をしっかり行って欲しい。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

茨城県 文系女子

リアルタイム型のオンライン説明会だけでなく、録画型のものも取り入れて頂けるとありがたいです。時間のある時
に見ることができ、便利だと感じたからです。
また、インターンシップや面接を行った際にはフィードバックを積極的にいただけると嬉しいです。オンラインでの面
接だと自分の熱意や雰囲気がどれほど伝わったのかわかりません。また、学内でのGD対策なども少なくなってい
るため、他の方から評価を頂く機会があまりありません。そのため、特に3年の夏などの早い時期からフィードバッ
クを頂ける機会があるととても嬉しいです。

石川県 理系男子

Web説明会に何社か参加したが、会社の雰囲気が分かりにくいと感じた。実際に行けばオフィスやフロントなども見
学できるためそこにどうしても違いが出てしまうと感じる。事前にオフィスツアーの動画を撮影し、マイページに掲載
するなどを行うと良いと思う。

兵庫県 文系男子 もっと企業出働いてる人と話させて欲しい。特に新卒や入社して間もない人たちの意見も聞きたいと思っています。
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【選考時の対応について】

■スケジュールの情報発信がほしい

■採用人数を減らさないでほしい、内定取り消しがないようにしてほしい

■学生生活がコロナウイルスの影響を受けたことを踏まえて選考してほしい

広島県 文系女子 募集人数の低下、内定取ったけどコロナウイルスで内定取り消しとかはやめてほしい。

埼玉県 文系女子 コロナによる内定取り消しだけはやめてほしいです。

長野県 理系男子 採用人数をコロナ以前と変わらない人数を採用してほしい

大阪府 文系女子 突然の内定取り消しなどないようにお願いしたいです。

千葉県 文系女子

選考の案内や基準に関して、公平中立に情報発信をしていただければと思います。コロナ禍での情報収集の手段
は、どうしてもインターネットに偏りがちなため、採用活動が一層オンライン化した現状では不安も大きくなります。
採用スケジュールや早期選考の有無など、できるだけ明瞭な情報開示をお願いします。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

大阪府 文系女子 コロナ禍で何もできなかったので、学チカはあまりきかないでほしい

岐阜県 理系女子

卒業研究が例年のようにはできていない人がいることから、5年生になってから約1年がたつこの3月の時点でも研
究が決まっていない人や全然進んでいない人がいる可能性を考えて欲しいです。そのため、エントリーシートに研
究内容がはっきりと書けない人もいることを知って欲しいです。また、家の事情でWEBで会社説明会や採用試験を
受けることが難しいという話を聞くことがあるので、大体の企業様は対面かWEBか選べるようになっていますが、会
社説明会や採用試験はどちらか選べるようにしてほしいと思います。

奈良県 文系女子

学生時代に力を入れたこと、が例年通りに活動できていない学生が多い現状があるため、採用担当者の方にはガ
クチカについて言及せずその他の質問をかけてもらいたいと考えます。

埼玉県 文系女子

採用活動を行う予定なのか、停止する可能性が高いかなどの方針だけでもわかりやすく示してほしい。私は元々
志望していた業界がコロナの影響を強く受けたので企業からの情報発信の不十分な部分もあり就職活動を進めに
くく感じた。

京都府 理系女子

コロナウイルス感染症拡大に伴う緊急事態宣言発出等の影響で、薬学部薬学科の病院実習の時期が例年よりも
1ヶ月後ろにずれています。その影響で、私を含め、約1/3の薬学科生は、本来であれば、就活に集中できるはず
の現在(3月の1ヶ月間)、平日に行われる説明会等には、時間の都合がつかないため参加できず、エントリーシート
等を書く時間も十分には取れません。もちろん、この状況に置かれた中での最大限できることは致しますが、説明
会等に、平日の夕方から夜の時間や土日祝開催の枠を設けていただけると嬉しく思います。また、早い段階での
人材の確保のみにとどまらず、2次募集、3次募集等も積極的に行っていただけると幸いです。

茨城県 文系女子

大学生活中心のエピソードだけでなく、それ以前のエピソードの方にも話を振っていただきたいです。理由として
は、大学生活これからだ、という時期にコロナ禍になり全てオンラインになってしまって、十分にキャンパスライフを
楽しめてない、充実出来てない学生もたくさんいると思います。

愛知県 理系男子 今後の予定をある程度明確にしていただきたいです。

埼玉県 理系男子 今まで通り進めてください。変に採用人数などを減らしたりWeb面接の基準を高くしたりしないでください。

神奈川県 文系女子

大学３年の一年間は、外出を自粛していたため、課外活動（ボランティア等）が思うように出来ませんでした。コロナ
禍でなければ、できたこと、やりたかったことがたくさんあります。２年生までのことしか話せることがないので、ガク
チカが物足りなく感じられるかもしれませんが、その辺りを考慮した上で、選考していただきたいです。

神奈川県 文系男子 ガクチカを中心にESや面接を進めるのはやめてほしい。コロナ禍で、学生生活がストップしていたので。

京都府 文系男子

現在の就活生（2022年卒業予定者のみに絞る）は、3年次生のうちでは授業等はほぼすべてオンライン形式になり
ました。1，2年のうちで基礎を学び、3年から実習に入るということもあるので、それらが満足にできず、学生時代に
頑張ったことなどをアピールするための材料はほとんどありません。だからこそ、そういう点を面接家庭などにおい
て突くのではなく、別の観点から質問してほしい。

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

居住地域 属性 企業の採用担当者に対して求めること

東京都 理系女子
昨年、コロナの影響で内定取り消しになった人たちもいたため、今回はそのようなことがないように願っています。
もし、取り消しがあれば早めに連絡などがほしいです。

高知県 文系女子 採用の取り止め、内定の取り消しは避けてほしい。

長野県 文系男子 内定取り消しになる人をできるだけ減らして欲しい

山梨県 文系男子 コロナ禍が加速した時に内定人数を減らすのかを事前に知りたいです。

愛知県 理系男子 採用人数を減らすという事はあまりしないで欲しい
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